
B U D A IPOLGÁR

Adyliget — Budakeszi–Erdô — Budaliget — Csatárka — Erzsébetliget — Erzsébettelek— Gercse — Hársakalja — Hárshegy — Hûvösvölgy — Kôvár — Kurucles

Szemlô-hegy —Széphalom — Szépilona — Szépvölgy — Törökvész — Újlak — Vérhalom — Víziváros — Zöldmál
Lipótmezô — Máriaremete — Nyék — Országút — Pálvölgy — Pasarét — Pesthidegkút-Ófalu — Petneházy-rét — Remete-kertváros — Rézmál — Rózsadomb

X. ÉVFOLYAM 18. SZÁM
2001. SZEPTEMBER 6. A I I . K E R Ü L E T I Ö N K O R M Á N Y Z A T L A P J A

II. Kerületi Kaptató —
részletes térképpel

3. OLDAL

A képviselôk építési és
telekalakítási tilalmat
rendeltek el a
Millenáris Park
területére — beszámoló
a testületi ülésrôl

4. OLDAL

Ha akkoriban rendezô
lettem volna, nem
hívtam volna Mácsai
Palit játszani —
beszélgetés a színész-
rendezôvel

18. OLDAL

A Krecsányi utcából
indult, hat olimpiai
érmet szerzett —
interjú Ivánka Máriával

20. OLDAL

Szeptember elé
Bizonyára mindenkinek máskor ér véget a nyár. Ab-
ban azonban biztos vagyok, hogy az augusztus 20-i
tûzijátékot követô napokban egyre többen figyel-
nek fel arra, hogy a nap már kicsit bánatosabban
süt, és hamarabb el is tûnik a hegyek mögött. Igaz
ugyan, hogy az iskolakezdés csak néhány ezer isko-
lást, középiskolást és egyetemistát érint közvetle-
nül, de ôk ªaink, lányaink, unokáink, dédunokáink,
unokahúgaink. Azonban ha egyetlen fel- vagy leme-
nônk se ült be az iskolapadba, akkor is gyanút fog-
hatunk, hiszen reggelente lépésben halad a kocsi-
sor, és gyakrabban járnak a buszok. A tanévkezdés
szinte mindannyiunk életét átalakítja, s a nyár vége
már az iskoláról szól, ha tetszik, ha nem.

Szülôként talán nagyobb bennünk a szorongás,
mint egykor diákként volt. Szeretnénk, ha gyere-
künk a legjobb lenne mindenben: ô legyen a szám-
király, ô írjon-olvasson a legszebben, de focisulin is
dicsérjék meg minden alkalommal. Jó lenne néha
ott lenni helyette vagy vele, segíteni ôt, pedig las-
san el kell engednünk a kezét, hisz már tegnap is ar-
ra kért, hadd menjen egyedül át a zebrán... Bár-
mennyi szeretettel és aggódással is vesszük ôket
körül, nem élhetjük helyettük az életüket. Tudomá-
sul kell vennünk, hogy saját kudarcaik és örömeik
alkotják majd az ô emlékeiket is.

Legnagyobb izgalommal az elsôsök és szüleik vár-
ták a becsöngetést. Az önkormányzati iskolákban
közel hétszáz hat-hétéves kezdi meg a tanulmánya-
it. E lapszámunkban körképet adunk városrészünk
oktatási intézményeinek helyzetérôl. A képviselô-
testület az elsô tanítási napon írt ki két pályázatot a
felsôoktatásban tanuló kerületi ªatalok számára.
Mindkét pályázat felhívását olvashatják. Egyik szer-
kesztônk pedig rátalált egykori elsôs tanító nénijé-
re, és egy olyan iskolára, ahol az iskolaigazgató ma
három egykori tanárának a fônöke. Folytatódik a
kerületi iskolákat bemutató sorozatunk, melybôl a
Törökvész iskola múltját és jelenét ismerhetik meg.

Fotó: Arató

Kedves Diákok! Kedves Tanárok!
Az elsô általános iskolástól a végzôs egyetemistá-
ig köszöntök mindenkit, aki ezekben a napok-
ban, hetekben megkezdi a 2001/2002-es tanévet.
Köszöntöm a tanárokat, nevelôket, akik fáradoz-
nak azon, hogy a diákok a tudást minél sikereseb-
ben sajátítsák el.

Kívánom, hogy a nyári szünet után sikerüljön mi-
elôbb belerázódni a mindennapi tanulásba, mun-
kába, az iskola rendjébe.

Eredményes és sikeres tanévet kívánok.

Bencze B. György polgármester

TÉRZENE UTOLJÁRA
Szeptember 16-án

12–13 óra között  az idén
utoljára lesz térzene
a Mechwart ligetben.

Játszik: a Vám- és Pénzügyôrség
fúvószenekara.

MINDENKIT VÁR A TÉRZENÉRE
AZ ÖNKORMÁNYZAT NEVÉBEN

BENCZE B. GYÖRGY
POLGÁRMESTER
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Tisztelt Kerületi Polgárok!

Több ízben jelent már meg a Budai Pol-
gárban a parkolási övezetek bôvítésérôl
szóló cikk. Jelenleg a II. kerületben há-
rom övezet mûködik: a „Moszkva tér és
környéke”, a „Bimbó út és környéke”, és
a nemrégiben, egészen pontosan 2001.
szeptember 1-jétôl bevezetett „Víziváros
és környéke”. Ennek kapcsán több kerü-
leti polgárban joggal merültek fel kér-
dések a parkolási rendrôl, a kedvezmé-

nyezettek körérôl, az errôl szóló rendelet térbeli és idôbeli hatá-
lyáról.

Fontos megemlíteni, hogy a szabályozás elsôsorban a kerület-
ben lakók érdekeit szolgálja, még akkor is, ha az új szabályok be-
vezetésével járó nehézségek idônként kellemetlenségeket okoz-
nak. A rendelet alkotói azt tartották szem elôtt, hogy megköny-
nyítsék a II. kerületben élôk mindennapjait, és a kerület sûrûn
lakott belsô része is lakhatóbbá váljon azáltal, hogy csökken zaj,
a levegô szennyezettsége a kisebb gépjármûforgalom miatt.

„Víziváros és környéke” a korlátozott várakozási övezetbe tar-
tozik, ami azt jelenti, hogy azok a személyek parkolhatnak ott
autójukkal, akik vagy megváltották a parkolócédulát (240 Ft/
óra), vagy lakossági várakozási engedéllyel, illetve intézményi vá-
rakozási engedéllyel rendelkeznek. Sajnos, az engedélyek kiadá-
sával kapcsolatban méltányosság gyakorlására nincsen lehetô-
ség helyi szinten, mivel a Fôvárosi Önkormányzat Közgyûlése ál-
tal alkotott rendelet ezt teljes mértékben kizárja. Így az engedé-
lyek kiadása csak a rendeletben megfogalmazott szigorú feltéte-
lek mentén lehetséges.

Azok az autósok, akik nem rendelkeznek sem lakossági, sem
intézményi várakozási engedéllyel, hétköznapokon 8 és 18,
szombaton pedig 8 és 12 óra között csak a parkolócédula kiváltá-
sával, maximum két órán keresztül vehetik igénybe a rendelke-
zésre álló parkolóhelyeket.

A lakossági várakozási engedéllyel rendelkezôk ingyen és idô-
tartam-korlátozás nélkül parkolhatnak. Az intézményi várako-
zási engedéllyel rendelkezôk az intézményi várakozási engedély
alapján 20%-kal olcsóbban megvásárolható parkolókártyával
kell hogy parkolócédulát váltsanak, és szintén idôtartam-korlá-
tozás nélkül parkolhatnak az övezetben.

Fontos említést tenni arról, hogy a parkolási engedély csak ab-
ban az övezetben érvényes, amelyre kiadták.

Kérem, hogy 2001. október 1-jéig az övezetben lakó gépkocsi-
tulajdonosok és -üzembentartók váltsák ki az engedélyeket, és
az ehhez tartozó matricát ragasszák fel gépkocsijukra jól látható
helyre, mert a fent említett idôpontot követôen az egyébként en-
gedélyre jogosult személy sem parkolhat ingyen a „Víziváros és
környéke” övezetben.

Bízom benne, ha nem is a teljesség igényével, de részben vá-
laszt kaptak a felmerült kérdésekre, és remélem, hogy a hamaro-
san Önökhöz is eljutó tájékoztató füzet, mely „vízivárosi szem-
mel” értelmezi a parkolási rendeletet, még nagyobb segítséget
fog nyújtani.

Ha további kérdések merülnek fel Önökben, akkor a Polgár-
mesteri Hivatal munkatársai készséggel állnak rendelkezésükre
a 346-5502, 346-5506, 346-5527-es telefonszámokon.

§ A jegyzô jegyzete § Hidegkúti gondok
Augusztus elején zárták le a Völgy utcai hidat, mely az
amúgy is túlterhelt Hidegkúti úton komoly problémá-
kat okozott. Az eredeti októberi határidô helyett már is-
kolakezdésre elkészült a munka, mert a szabadságos au-
gusztusi napokban is hatalmas közlekedési káosz ala-
kult ki a környéken. Porkoláb Mátyás alpolgármester, a
Pesthidegkúti Városrész Önkormányzat (VÖK) elöljáró-
ja beszámolt arról, hogy még a nyáron levélben kérte
Demszky Gábor fôpolgármestert, hogy a Völgy utcát az
iskolakezdéskor — a várható megnövekedô forgalomra
tekintettel — kapcsolják vissza a forgalomba.

— Amúgy sem
könnyû regge-
lente bejutni a
városba, és dél-
után-este haza-
érkezni, hiszen
ezt az utat nem-
csak a kerületi-
ek, hanem az

agglomerációban élôk is használ-
ják. De ez a hídlezárás megmu-
tatta, hogy az ellehetetlenült
közlekedés a pesthidegkútiakat
sújtja elsôsorban. Levelemben
arra kértem a fôpolgármestert,
hogy szempontjainkat és nehéz-
ségeinket figyelembe véve, tegye
meg a szükséges intézkedéseket
annak érdekében, hogy a koráb-
ban a forgalom elôl elzárt Völgy
utcát, a lakosság azóta folyama-
tosan élô igényének is megfelelô-
en, menekülô útvonalként újból
megnyissák. Sajnos, még nem
kaptam választ levelemre, de bí-
zom az együttmûködô szándék-
ban.

Az alpolgármester kitért arra
is, hogy Budaliget lakosságát egy-
re inkább zavarja az elhagyott fé-
szerekbe beköltözô hajléktala-
nok nagy száma.

— A helyiek joggal vetik fel
az önkormányzatnak, hogy lép-
ni kell az ügyben. Folyamatosan
bontják ezeket az elhagyott,

rossz állapotú épületeket, és a
kerületi rendôrkapitányt, dr.
Hangyási Sándort is kértem, já-
rôrözzenek többet sötétedés
után a környéken, mert a budali-
getiek nem érzik biztonságban
magukat. A hajléktalankérdés
fontos szociális probléma, kezel-
ni szükséges, de a kertvárosban
lakók érdekeit is szem elôtt kell
tartania a felelôsen gondolkodó
városrész-vezetésnek. Ugyan-
ilyen kellemetlenség, hogy a hû-
vösvölgyi villamos-végállomás-
hoz közeli Pozsonyi utcában mû-
ködô Szent János Kórház Pesthi-
degkúti Krónikus Pulmonoló-
giai Osztályának betegei, akik-
nek egy része italszerzés miatt
kijár a környékbeli üzletekbe,
sokszor pénz híján zaklatják a
buszra, villamosra várakozókat.
Megbeszélést folytattam az in-
tézmény fôigazgatójával, dr.
Nagy Péter Pállal. Kértem a házi-
rend módosítását, miszerint a
betegek a kezelés ideje alatt ne
hagyhassák el az intézmény te-
rületét. Valamint levélben fordul-
tam dr. Szolnoki Andrea fôpol-
gármester-helyetteshez, mely-
ben arra kértem, vizsgálja meg
annak lehetôségét, nem lehet-
ne-e a Pozsonyi utcai intéz-
ményt más egészségügyi célokra
használni. ti

Írjanak e-mail címünkre is:
budaipolgar@masodikkerulet.hu

A kerület internetes oldalai (www.masodikkerulet.hu)
a közeljövôben megújulnak, kérjük türelmüket.

Társasházaknak
Elsôsorban a társasházak üze-
meltetésével, felújításával, kar-
bantartásával kapcsolatos jogi
kérdésekkel összefüggésben in-
gyenes jogi szaktanácsadásra biz-
tosít lehetôséget az önkormány-
zat a kerületi társasházak közös
képviselôinek, polgárainak. Dr.
Meskó Tamás ügyvéd minden
kedden 17–19 óra között várja
az érdeklôdôket a Polgármesteri
Hivatal (1024 Mechwart liget
1.) 204-es szobájában.

Szemészet
A II. Kerületi Egészségügyi Szol-
gálat Kapás utcai rendelôjének
szemészeti rendelésén 2001.
szeptember 1-jétôl elôjegyzéses
betegfelvételi rendszert vezettek
be. Az elôzetes bejelentkezés te-
lefonszáma: 488-7522.

A szemészeti rendelô munka-
társai kérik a betegeket, hogy a
sürgôs eseteket — gyulladás, hir-
telen látásromlás — kivéve, min-
den esetben vegyék igénybe az
elôjegyzést.
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II. Kerületi Kaptató
A futóverseny kiírása

Kapaszkodj fel, és gurulj le!
II. Kerületi Kaptató
2001. szeptember 22., 10 óra

Helyszín: II., Millenáris Park.
Versenyszervezôk: II. ker. Ön-
kormányzat, Magyar Marathon
Klub. A verseny célja a II. kerü-
letben a II. Kerületi Kaptató futó-
verseny hagyományainak megôr-
zése, elsôsorban a kerületi fel-
nôttek és iskolások megmozga-
tása, de természetesen azt sze-
retnénk, ha az ország bármely
pontjáról érkeznének verseny-
zôk. A létszámában legtöbb fu-
tót megmozgató II. kerületi isko-
la díjazásban részesül.

Távok és
korcsoportok

Általános iskolák 1–4. osztályos
tanulóinak (1. korcsoport): Mil-
lenáris Park G. épület, a park kö-
zépsô útján való kifutással, Tize-
des utca, Keleti Károly utca, Ez-
redes utca, Millenáris Park befu-
tás (800 m). Általános iskolák
5–8. osztályos tanulóinak (2.
korcsoport): Millenáris Park G.
épület, a park középsô útján va-
ló kifutással, Tizedes utca, Kele-
ti Károly utca, Felvinci út, Kapor
utca, Alvinci út, Balogvár utca,
Felvinci út, Ezredes utca, Mille-
náris Park befutás (2000 m). Kö-
zépiskolásoknak, felnôtteknek,
senioroknak (3. korcsoport):
Millenáris Park G. épület, a
park középsô útján való kifutás-
sal, Tizedes utca, Keleti Károly
utca, Felvinci út, Kapor utca, Al-
vinci út, Bimbó út, Bogár lépcsô,
Bogár utca, Mák utca, Tövis ut-
ca, Törökvész lejtô, Gárdonyi
Géza út, Avedik utca, Endrôdi S.
utca, Bimbó út, Alvinci út, Ba-
logvár utca, Felvinci út, Ezredes
utca, Millenáris Park befutás
(5500 m).

Kategóriák az 5500 m-es ver-
senyben: Junior (14–20 év), fel-
nôtt (20–40 év), senior (40 év fe-
lett).

A rajtok tervezett
ideje
10.00: 1. korcsoportos ªúk (800
m), 10.15: 1. korcsoportos lá-
nyok (800 m), 10.30: 2. korcso-
portos ªúk (2000 m), 10.45: 2.
korcsoportos lányok (2000 m),
11.00: 3. korcsoportos ªúk
(5500 m), 11.15: 3. korcsoportos
lányok (5500 m). 11.30: Nyílt
verseny (5500 m), 11.35: Kere-
kesszékesek versenye (800 m).

Iskolák közötti verseny
A tanulók létszámához viszo-
nyítva az elsô hat, legtöbb isko-
lást, szülôt és hozzátartozót
megmozgató II. kerületi iskola
sportszervásárlási utalványban
részesül: 1. helyezett 60 000 Ft,
2. helyezett 50 000 Ft, 3. helye-
zett 40 000 Ft, 4. helyezett
30 000 Ft, 5–6. helyezett
20 000 Ft.

Az egyes iskolákból indulók
létszámát nem a tanulók által le-
adott nevezési lapok, hanem a
célba érkezések alapján állapít-
juk meg. Az iskolák tanulóinak
létszámához hozzáadjuk a szü-
lôk, rokonok számát, akiknek a
gyermek testnevelôtanáránál
kell jelentkezniük, adataikat le-
adva. A felnôttek a gyermekek
mögé sorakoznak fel a rajtnál.
A versenyen nevezési díj nincs.

Díjazás

Minden kategória (1–3. korcso-
port ªú-lány, junior, felnôtt, se-
nior férª-nô) elsô három helye-
zettje érmet, oklevelet és tárgyju-
talmat kap. Az 5,5 km-es ver-
seny abszolút elsô helyezett férª
és nôi versenyzôje serleget kap.
Az 5,5 km-es verseny elsô 500
befutója, valamint az iskolai cso-
portos nevezôk közül az elsô
700 jelentkezô a verseny emblé-
májával ellátott pólót kap.

Frissítés a célban a befutók-
nak, az 5500 m-es versenyzôk-
nek a fordítónál (Avedik utca).
Átöltözési, csomagmegôrzési le-
hetôséget a Millenáris Park G.
épületében biztosítunk.

Információ: Magyar Mara-
thon Klub, 1033 Budapest, Szé-
rûskert u. 17., tel.: 367-3234,
marathon elender.hu

II. Kerületi Sport és Szabadidô
Centrum, 1023 Budapest, Ko-
lozsvári Tamás u. 11., tel.: 335-
0689, 438-0645, Patóh Magdol-
na.

Az egyéni elônevezési határ-
idô 2001. szeptember 20. Hely-
színi nevezés 2001. szeptember
22-én a Millenáris Parkban a G.
épület elôtt 9.30-ig.

Meghosszabbított
határidô
Az eredetileg kiírt határidôhöz
képest egy héttel késôbb, szep-
tember 21-én 10 óráig adhatják
le pályázataikat a kerületi társas-
házak az önkormányzat által ki-
írt, társasházak felújításához
nyújtandó önkormányzati vis-
sza nem térítendô pénzügyi tá-
mogatás igénylésére. A pályáza-
ti kiírás a Budai Polgár 16. és
17. számában olvasható. A rész-
letes pályázati feltételek a BU-
DÉP Kft. Programirodáján sze-
rezhetôk be (1027 Frankel L. út
5.) félfogadási idôben.

Fogadóórák
Dr. Szieberth Istvánné (MDF–
Fidesz) következô fogadóóráját
szeptember 12-én, délután 5 órá-
tól tartja a Pitypang utcai iskolá-
ban.

Koncz Imre (5. vk., SZDSZ–
MSZP) legközelebbi fogadóórá-
ját szeptember 14-én pénteken
17 órakor tartja a Pitypang utcai
iskolában (II., Pitypang u. 17.).

Komáromi Ferenc (MIÉP–
KDNP) minden hónap második
keddjén 16–18-ig tart fogadó-
órát a Pesthidegkúti Közösségi
Házban (1028 Máriaremetei út
37.), tel.: 376-8678.

A MIÉP II. kerületi szerveze-
te minden szerdán 17 órakor
tart fogadóórát a II., Keleti Ká-
roly u. 8. szám alatti irodában.
Bôvebben: 315-1984.

Dr. Balsai István országgyûlé-
si képviselô szeptember 6-án 18
órától a Polgármesteri Hivatal
(1024 Mechwart liget 1.) 204-es
szobájában és szeptember 20-án
18 órától tart fogadóórát a Pest-
hidegkúti Közösségi Házban
(1028 Máriaremetei út 37.).

Épül a francia gimnázium
A Máriaremetei úton szeptem-
ber 4-én helyezték el az új iskola
alapkövét, amely a tervek sze-
rint 2002 szeptemberétôl fogad-
ja a tanulókat. A hétszáz diák be-
fogadására alkalmas, 23 ezer
négyzetméteres telken felépülô
nyolcezer négyzetméter alapterü-
letû intézményben negyven osz-
tályterem, tornaterem, elôadóte-
rem, iskolai ebédlô létesül majd.
Az alapkôletételrôl következô
számunkban részletesen beszá-
molunk.

RÖVIDEN…
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A képviselô-testület ülésén történt
A képviselôk augusztus 30-i ülésükön építési és telekala-
kítási tilalmat rendeltek el a Millenáris Park területére.
Az Önkormányzat részt vesz a „Közmûvelôdést Pártoló
Önkormányzat — 2001” címû pályázaton, lehetôséget te-
remtve ezzel a kultúra és a közmûvelôdés további támo-
gatására. Csatlakozva az Oktatási Minisztérium Bursa
Hungarica ösztöndíjpályázat országos rendszeréhez, a
felsôoktatási intézményekben tanuló kerületi diákokat
16 millió forinttal segíti a városrész.

Napirend elôtti beszámolójában
Bencze B. György polgármester
az oktatási intézményeket érin-
tô, ám a tanévkezdés gördülé-
kenységét nem befolyásoló mun-
kálatokról tájékoztatott.

A Kodály Zoltán iskola átala-
kítása a vége felé közeledik, a Jár-
dányi Pál Zeneiskola költözése
rendben zajlott. Folyamatos a Pe-
dagógiai Szakszolgálat áthelyezé-
se, várhatóan szeptember köze-
pére fejezôdik be. A Rákóczi gim-
názium felnôttoktatási tagoza-
tát a kerület átadta a fôváros-
nak, épületében a Pedagógiai
Szolgáltató Központ helyiségei,
a szolgáltatás és a szakkönyvtár
egy helyszínre kerül.

A közalkalmazotti béremelés-
sel kapcsolatban elhangzott,
hogy polgármesteri intézkedés-
sel a kerületi dolgozók szeptem-
ber 1-jével — a korábbi alkal-
makhoz hasonlóan — a törvény
által elôírt idôben megkapják a
megemelt bért. Harmincegy ke-

rületi iskolánkban a közel 20
millió forint teljes havi bértöbb-
let összesen 1082 közalkalma-
zottat érint.

A kerület vezetése megállapo-
dott a Fôvárosi Gázmûvek Rt-
vel, hogy a vállalat milyen felté-
telek figyelembevételével fektet-
het vezetékeket önkormányzati
területeken. A polgármester
megemlítette, hogy jogfenntar-
tással adják ki az engedélyeket,
a további kérdéseket pedig jogi
úton rendezik. Ezzel elhárult az
akadály a közmûvek fektetése és
az azt követô aszfaltozások elôl.

Porkoláb Mátyás alpolgármes-
ter a Pesthidegkúton felbukkant
hajléktalanok és gyanús szemé-
lyek megjelenésérôl tájékozta-
tott. Elmondta, hogy a probléma
megoldására a rendôrség segítsé-
gét kérték, és már felvették a
kapcsolatot a kerületi kapitány-
sággal.

A képviselôk egyhangúlag épí-
tési és telekalakítási tilalmat

rendeltek el a Millenáris Park te-
rületére. A testület döntésének
célja, hogy megóvják a közked-
veltté vált park értékeit, vala-
mint hogy a lehetséges késôbbi
fejlesztéseket meghatározó sza-
bályozási terveket pontosítva,
nyugodt körülmények között
dolgozhassák ki. Ennek módosí-
tása során nem növelhetô majd
a beépített terület nagysága, illet-
ve a zöldterület sem csökkenthe-
tô.

A tilalom a pontosított szabá-
lyozási terv elkészültéig, de leg-
késôbb 2003. június 30-ig van
érvényben. Ez idô alatt a Mille-
náris Park területén nem építhe-
tô és nem bontható semmilyen
épület, a meglévôkön változtatá-
sokat végrehajtani nem lehet.

Testületi döntés nyomán a ke-
rület részt vesz a Nemzeti Kultu-
rális Örökség Minisztériumá-
nak pályázatán a „Közmûvelô-
dést Pártoló Önkormányzat —
2001” cím és díj elnyerésére. Ez
újabb lehetôséget nyújt arra,
hogy a városrész az elmúlt évek-
hez hasonlóan a közmûvelôdés-
sel kapcsolatos kiemelt fejleszté-
seket, beruházásokat valósítson
meg, vagy színvonalas esemé-
nyek házigazdája legyen.

Elfogadták azt a rendeletet is,
amely meghatározza a helyi köz-
út, illetôleg közmû létesítésekor

az érintett ingatlantulajdonosok-
ra hárított hozzájárulás mérté-
két. Ez jelentôs fejlesztô hatás-
sal lesz az infrastruktúrára,
mely által nô a közmûvesített in-
gatlanok értéke.

A képviselô-testület — annak
ellenére, hogy a fôváros nem
hozta létre egész Budapestre ki-
terjedô támogatásrendszerét —
úgy határozott, hogy a kerület
csatlakozik az Oktatási Minisz-
térium Bursa Hungarica Felsôok-
tatási Önkormányzati Ösztön-
díjpályázatához. Így a kerület-
ben lakó, hátrányos helyzetû fô-
iskolás és egyetemista diákok je-
lentôs segítséget kaphatnak. Az
Önkormányzat már mûködô
ösztöndíjalapját kihasználva ed-
dig is számos hallgató jelezte tá-
mogatási igényét, remények sze-
rint a 16 millió forintos alap
ezentúl még több kerületi diák-
nak lesz segítségére. (További
részletek a pályázati felhívásban
a 7. oldalon.)

A képviselôk a középiskolá-
sok támogatására további 3 mil-
lió forintot szavaztak meg.

A tesület legközelebbi ülését
szeptember 20-án 10 órától tart-
ja a Polgármesteri Hivatal házas-
ságkötô termében (1024 Mech-
wart liget 1.)

Kerületünk kitüntetettjei
A magyar államiság ünnepén, a millennium évében külö-
nös öröm, hogy a Mádl Ferenc köztársasági elnöktôl,
Rockenbauer Zoltán és Pálinkás József minisztertôl dí-
jat átvettek között számos kerületi polgár van. Az au-
gusztus 24-én Corvin-láncot kapott jeles személyiségek
közül ketten szintén kerületünkben élnek. Mindannyi-
uknak szívbôl gratulálunk.

Mádl Ferenc, a Magyar Köztársa-
ság elnöke, Orbán Viktor minisz-
terelnök elôterjesztésére, állam-
alapító Szent István király ünne-
pe alkalmából kitüntetéseket
adott át a Parlamentben. A ki-
tüntetettek névsorában öröm-
mel fedezhettük fel kerületünk
polgárait is, akiket ezúton is tisz-
telettel köszöntünk.

Pongor Ildikó Kossuth díjas
balettmûvész a Magyar Köztár-
sasági Érdemkereszt Középke-
resztjét, Bede Anna József Atti-
la-díjas költô a Magyar Köztársa-
sági Érdemrend Lovagkeresztjét,

Béres János furulyamûvész a
Magyar Köztársasági Érdem-
rend Lovagkeresztjét, dr. Frajka
Félix igazgató a Magyar Köztár-
sasági Érdemrend Lovagkereszt-
jét, Meszléry Judit Jászai-díjas
színmûvész a Magyar Köztársa-
sági Érdemrend Lovagkeresztjét,
dr. Tamás András egyetemi ta-
nár a Magyar Köztársasági Ér-
demrend Lovagkeresztjét, dr.
Varga László egyetemi tanár a
Magyar Köztársasági Érdem-
rend Lovagkeresztjét, dr. Török
József egyetemi tanár a Magyar

Köztársasági Érdemrend Közép-
keresztjét kapta.

Mádl Ferenc, a Magyar Köztár-
saság elnöke megbízásából Roc-
kenbauer Zoltán, a nemzeti kul-
turális örökség minisztere és Pá-
linkás József oktatási miniszter
államalapító Szent István király
ünnepe alkalmából kitüntetése-
ket adott át az Iparmûvészeti
Múzeumban, illetve a Néprajzi
Múzeumban. Tisztelettel kö-
szöntjük a kitüntetettek névso-
rában szereplô kerületi polgáro-
kat.

Albrechtné dr. Kunszeri Gab-
riella fôrestaurátor Széchenyi Fe-
renc-díjat, Földvári György nyu-
galmazott fôügyelô a Magyar
Köztársaság Ezüst Érdemkereszt-
jét, Mohay Gábor televízióbe-
mondó a Magyar Köztársaság
Arany Érdemkeresztjét, Géczy
Dorottya színmûvész a Magyar

Köztársaság Arany Érdemke-
resztjét, dr. Windisch István
ügyvezetô igazgató a Magyar
Köztársaság Arany Érdemke-
resztjét, Vadász Ágnes karnagy
a Magyar Köztársaság Ezüst Ér-
demkeresztjét, Szarka András
gondnok a Magyar Köztársaság
Bronz Érdemkeresztjét, Módlá-
né Görgényi Ildikó Trefort
Ágoston-díjat, Szerdahelyi An-
dor, a II. Rákóczi Ferenc Gimná-
zium nyugalmazott tanára a Ma-
gyar Köztársaság Arany Érdem-
keresztjét kapta.

Augusztus 24-én adták át az
újraalapított kitüntetést, a Cor-
vin-láncot életmûvükért két ke-
rületünkben élô polgártársunk-
nak: Balogh János Kossuth- és
Széchenyi-díjas zoológusnak,
ökológusnak, és Szabó Magda
Kossuth-díjas írónak. A kitünte-
tésekhez szívbôl gratulálunk!
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1. körzet
A Szépvölgyi út, Csatárka út,
Törökvész út, Fullánk utca,
Tüske utca, Guyon köz, Ház-
mán utca, Szilágyi Erzsébet fa-
sor, Csalogány utca által hatá-
rolt terület.

A lomok kikészítésének idô-
pontja: szeptember 7., péntek.

3. körzet
A Hímes utca, Máriaremetei
út, Hidegkúti út, Kôvári út, Kô-
hegyi út vonalától északra esô
terület.

A lomok kikészítésének idô-
pontja: szeptember 9, vasár-
nap.

2. körzet
A Szépvölgyi út, Csatárka út,
Törökvész út, Fullánk utca,
Tüske utca, Guyon köz, Ház-
mán utca, Szilágyi Erzsébet fa-
sor, Budakeszi út, Szépjuhász-
né út, Nagykovácsi út, Hûvös-
völgyi út által határolt terület.

A lomok kikészítésének idô-
pontja: szeptember 8., szom-
bat.

4. körzet
A Hidegkúti út, Kôvári út, Kô-
hegyi út, Máriaremetei út által
határolt terület.

A lomok kikészítésének idô-
pontja: szeptember 10., hétfô.

5. körzet
A Hímes utca, Máriaremetei
út, Hûvösvölgyi út, Nagyková-
csi út, Szépjuhászné út, város-
határ által határolt terület.

A lomok kikészítésének idô-
pontja: szeptember 11., kedd.

2001. évi lomtalanítás a II. kerületben
Az Önkormányzat és a Fôvárosi  Közterület-fenntartó Rt. közötti tavalyi levélváltást követôen a lomtalanítás idôpontja az idén már
újból elkerüli a nyári szabadságolások idejét, így — talán többünk megelégedésére — szeptember elején szabadulhatunk meg fölöslegessé
vált holmijainktól.

A lakosság a feleslegessé vált darabos hulladékától
válhat meg az akció keretében. Kérjük, hogy csak a
jelzett idôpontban készítsék ki a lomokat. Azok el-
szállítására a következô napon kerül sor. Ne készít-
sék ki az ipari, mezôgazdasági tevékenység követ-
keztében keletkezett hulladékot, a veszélyes hulla-
dékot, az építési törmeléket, az autóroncsot és a na-
ponta képzôdô háztartási hulladékot.

Soron kívüli lomtalanítás köbméterenként
1800–2400 Ft+áfa áron egész évben lehetséges.
Megrendelhetô a 313-4278-as telefonszámon.

Lakossági hulladékgyûjtô udvarok (nyit-
va hétfôtôl péntekig 10–18 óráig, szom-
baton 8–14 óráig): III., Testvérhegyi út
10/a, tel.: 250-0733; IV., Ugró Gyula sor
1–3., tel.: 230-2644; IV., Zichy Mihály
u. — Istvántelki út sarok, tel.: 370-
9863; VIII., Sárkány u. 5., tel.: 210-
5995; IX., Ecseri út 9., tel.: 280-6664;

X., Fehér köz 2., tel.: 260-
9119; XI., Bánk bán u. 8–
10., tel.: 464-5907; XIII.,
Tatai út 96., tel.: 329-8437;
XIV., Füredi út 74. sz. mel-
lett, tel.: 222-5552; XV., Ká-
rolyi S. u. 119., tel.: 305-
2429; XVI., Csömöri úr 2–
4., tel.: 405-4584.

Információk a diákhitelrôl
Az Oktatási Minisztérium 2001
szeptemberétôl bevezeti a diák-
hitelrendszert, melynek célja,
hogy minden ªatal számára
esélyt teremtsen a továbbtanu-
lásra. A hitel igénybevételének
feltételei és lehetôségei:

A hitelre jogosult az a magyar
állampolgár, aki a 35. életévét
még nem töltötte be, felsôfokú
akkreditált iskolai rendszerû
képzésben vesz részt, és hallga-
tói jogviszonya nem szünetel.

A 2001/2002. tanévben a hi-
tel legkisebb összege havi
10 000 Ft, legnagyobb igényelhe-
tô összeg: 21 000 Ft. Az ôszi fél-
évre december 15-ig, a tavaszi
félévre május 15-ig kell beadni a
hitelkérelmet. A kérelemhez
szükséges nyomtatványt a posta-
hivatalokban lehet beszerezni.

Diákhitel információs vonal:
(06 40) 24-00-24.

Elôkészítô a Budenzben
A Budenz Gimnázium (1021
Budenz út 20–22.) felvételi elô-
készítôt tart magyarból és mate-
matikából 2001. október 2-tôl
2002. február 13-ig keddi és szer-
dai napokon 15 órától. Az elôké-
szítô tanfolyam díja tárgyan-
ként hatezer forint. Szeptember
17-én 17.30-tól szülôi fórumot
tartanak az iskola vezetôi. Infor-
mációk a 394-3177 és 275-
2018-as számokon kaphatók.

Fiatalok a fiatalokért
A Kortárs Segítô Mûhely Ala-
pítvány és az ÁNTSZ XI. kerüle-
ti Intézete 16–21 év közötti ªata-
loknak indítja a káros szenvedé-
lyeket megelôzô, a személyisé-
get, önismeretet fejlesztô ingye-
nes tanfolyamát. Jelentkezni
szeptember 21-ig levélben lehet.
Kortárs Segítô Mûhely Alapít-
vány, 1392 Budapest, Pf. 272.
Tel.: (06 30) 977-1806, Zelenák
József.
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Tanévkezdés számokban
A kerületben négy bölcsôde mû-
ködik, férôhelyeik száma 240.
Jelenleg 264, ôsszel 273 kisgyer-
mek ellátását biztosítják bölcsô-
déink. Az intézmények feltöl-
töttsége 114%-os; 109 dolgozó
és egy orvos látja el a feladato-
kat. A Pasaréti úti bölcsôde to-
vábbra is módszertani bölcsôde-
ként mûködik.

Az óvodai férôhelyek száma
az elôzô nevelési évben 1644
volt, de 1665 gyermek ellátását
biztosították. További huszonöt
férôhelyet a Magyar Rádiótól bé-
rel az önkormányzat. A tizenegy
önkormányzati fenntartású óvo-
dában, tizennyolc telephelyen,
hetven csoportban folyik a neve-
lômunka. A gyermekcsoportok
átlaglétszáma huszonnégy fô. A
felvett gyermekek közül közel
kétszáz nem a kerületben él. Az
intézmények kihasználtsága
104%-os. Minden csoportban
két óvónô és egy dajka foglalko-
zik az óvodásokkal. A 153 óvo-
dapedagógusból 149 rendelke-
zik felsôfokú végzettséggel. Az
óvodai munkát 105 dajka és har-
mincöt egyéb dolgozó segíti. A
törvény által biztosítandó alkal-
mazottakon felül minden óvoda
egy-egy fél státuszt kapott az ön-
kormányzattól gyermekvédelmi
feladatok ellátására.

Az elmúlt tanévben tizenhá-
rom általános iskolában 5827, a
hatosztályos gimnázium 6–7–8.
évfolyamán további 225 általá-
nos iskolás korú diák tanult. A
7–14 évesek száma iskoláink-
ban összesen 6052 fô, akik 253
tanulócsoportban tanulnak. A
tanulócsoportok átlaglétszáma
23,9 fô. A legmagasabb átlaglét-
szám huszonnyolc, a legalacso-
nyabb tizenkilenc fô volt.

Az Újlaki Általános Iskola spe-
ciális tagozatán negyvenöt tanu-

ló öt csoportban végezte általá-
nos iskolai tanulmányait.

2575 gyermek 86 csoportban
részesült napközis, ill. tanuló-
szobai ellátásban, ez a tanulók
42,5%-a. Étkezést az elôzô tan-
évben havonta 4642-en vettek
igénybe, 588 tanuló térítésmen-
tesen.

A májusi adatok alapján 688
gyermek íratkozott be az általá-
nos iskolák elsô osztályába.

Az intézmények oktató-neve-
lô munkájukat 664 fôállású pe-
dagógus, 237,5 technikai dolgo-
zó segítsége mellett végezték.
Az iskolák valamennyien rendel-
keznek fél státusszal mind a
gyermek- és ifjúságvédelmi fel-
adatok ellátására, mind a rend-
szergazda és a szabadidôszerve-
zô feladatokra.

Összes gimnáziumi tanuló:
1212 diák. A kerület két gimná-
ziumában folyik hat- és négyosz-
tályos képzés, és öt általános is-
kola négy évfolyamos gimnáziu-
mi osztályokat mûködtet. A Rá-
kócziban a felnôttoktatási tago-
zat ettôl a tanévtôl a fôvároshoz
került. Az elôzetes és általános
felvételi eljárás során 2001
ôszén a kerületben 227 gyerek
hatosztályos, míg 333 diák négy-
osztályos gimnáziumban kezdi
meg tanulmányait. Pótfelvételi
megtartására egy intézményben
volt szükség. Ebben az évben
már mind a 7 gimnázium érett-
ségiztetett. Az összes érettségizô
száma nappali tagozaton 362, a
felnôttoktatásban 90 volt. (Az
adatokat a Mûvelôdési Iroda bo-
csátotta rendelkezésünkre.)

— A 2001/2002-es tanév elsô tanítási napja a kerületben 2001. augusz-
tus 29. szerda, az utolsó tanítási nap 2002. június 14. péntek.
— Az iskola utolsó, befejezô évfolyamán az utolsó tanítási nap középis-
kolákban 2002. május 10., kisebbségi nyelven oktató és a két tanítási
nyelvû középiskolákban 2002. május 9.
— A tanév elsô féléve 2002. január 25-ig tart. Az iskolák 2002. február
1-jéig értesítik a tanulókat, illetôleg a kiskorú tanulók szüleit az elsô fél-
évben elért tanulmányi eredményekrôl.
— Az ôszi szünet 2001. október 29-tôl október 31-ig tart. A szünet
elôtti utolsó tanítási nap október 27. szombat; a szünet utáni elsô tanítá-
si nap november 5. hétfô.
— A téli szünet 2001. december 27-tôl 2002. január 2-ig tart. A szünet
elôtti utolsó tanítási nap december 22. szombat; a szünet utáni elsô taní-
tási nap 2002. január 3. csütörtök.
— A tavaszi szünet 2002. március 27-tôl április 2-ig tart. A szünet elôtti
utolsó tanítási nap március 26. kedd, a szünet utáni elsô tanítási nap
2002. január 3.

NAPTÁR

Szépülô iskolák

Folytatódott az intézményháló-
zat rekonstrukciója a Marczibá-
nyi téri iskolaépület részleges
átalakításával, felújításával. Az
épületkomplexumban az idei
tanévben a Kodály Zoltán Általá-
nos Iskola, Gimnázium és Zene-
iskola, a Járdányi Pál Zeneiskola
és a Pedagógiai Szakszolgálat
kap helyet. Elkészült a kóruspró-
baterem, valamint korszerûsítet-
ték és bôvítették a számítástech-
nikai termeket. Ezekre a felújítá-
sokra összesen 240 900 eFt áll
rendelkezésre.

A Fillér Utcai Általá-
nos Iskolában új nyelvi
labort alakítottak ki
18 500 eFt-os elôirány-
zattal.

A II. Rákóczi Ferenc
Gimnázium Keleti Ká-
roly utcai épületébe köl-
tözik szeptemberben a
Pedagógiai Szolgáltató
Központ. Erre a felújí-

tásra, a szükséges bútorok be-
szerzésére 11 millió forint áll
rendelkezésre.

A felújítások munkálatai jól
haladnak, szeptemberben már
mindhárom intézményben za-
vartalanul folyhat a tanítás.

A Medve utcai iskola épületé-
nek teljes felújítására és bôvíté-
sére is sor kerül. A munkálatok
feltehetôen 2002-ben fejezôd-
nek be, így a 2002/2003-as tan-
évet már korszerû feltételek kö-
zött kezdhetik meg.

A Fillér utcaiak új nyelvi laborja

Felvételi nyílt nap
Szeptember 22-én térítésmen-
tes Központi Felvételi Nyílt
Nap lesz az ELTE Állam- és Jog-
tudományi Kar épületében
(1056 Egyetem tér 1–3.). Az Or-
szágos Felsôoktatási Felvételi
Iroda munkatársai tartanak elôa-
dást a 2002-es felvételi követel-
ményrendszerrôl. Az egyes tár-
gyak várható követelményeirôl
egyetemi oktatók számolnak be.
A nyílt napra azokat a 11–12-es
diákokat, illetve már érettségi-
zett fiatalokat várják, akik
2002-ben felvételi vizsgát kíván-
nak tenni a felvételi jelentkezé-
sek szempontjából vezetô tantár-
gyakból: magyar nyelv és iroda-
lom, történelem, matematika,
közgazdaságtan. A szervezôk kü-
lön programmal szolgálnak a di-
ákok szüleinek, hiszen a tapasz-
talatok azt mutatják, hogy a szü-
lôket a legtöbb esetben legalább
annyira érinti a felvételi, mint
gyermekeiket. A nyílt napra je-
lentkezni lehet az info@fisz.hu
címen, illetve a (06 30) 210-
7930-as és a (06 30) 364-5866-
os telefonszámokon. Jelentkezé-
seket korlátozott számban, hívá-
si sorrendben fogadnak el a szer-
vezôk.

Munkalehetôség
Animációsfilm-rajzoló szak-
mai betanító tanfolyamot indít
a Pannónia Filmstúdió pályakez-
dôk, pályamódosítók és munka-
nélküliek részére. Várjnak min-
den, a rajzfilmkészítéshez ked-
vet érzô tizenhat éven felüli fia-
talt. Tanárok a stúdió rendezôi,
illetve az Iparmûvészeti Egye-
tem oktatói. Tantárgyak: fázis-
rajzolás, kulcsrajzolás, filmtörté-
net vetítéssel, filmtechnika.
Minden anyagról és felszerelés-
rôl a stúdió gondoskodik. A tan-
folyam hat hónapos, sikeres el-
végzése után a hallgatók okleve-
let és egy a hallgató munkáit tar-
talmazó demokazettát kapnak.
Egyetemi felvételinél plusz pon-
tot jelenthet a tanfolyam elvég-
zése. A legjobbak számára mun-
kalehetôséget biztosít a stúdió.
Jelentkezés: Pannónia Film Kft.,
1035 Kerék u. 80. Telefon: 250-
0194/194.

Krajcár Kör
Krajcár Kör lakossági cserekeres-
kedelmi hálózat. Érdeklôdni le-
het Bezdán Györgyinél a 367-
8430-as számon vagy az Interne-
ten: www.tabulas.hu/cedrus.
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Pályázati felhívás
Budapest II. kerület Önkormányzata az Oktatási Minisztérium-
mal együttmûködve a 2002. évre kiírja a Bursa Hungarica Felsôok-
tatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázatot felsôoktatási hallgatók
számára.

A pályázaton való részvétel felté-
telei: A pályázatra azok a II. ke-
rületben állandó lakóhellyel ren-
delkezô hátrányos szociális hely-
zetû felsôoktatási hallgatók je-
lentkezhetnek, akik állami felsô-
oktatási intézményben (kivéve a
katonai és a rendészeti felsôokta-
tási intézményeket), illetve az
Oktatási Minisztérium és az in-
tézmények közötti megállapo-
dás alapján nem állami felsôok-
tatási intézményben folyó nap-
pali tagozatos, államilag ªnan-
szírozott elsô alapképzésben, el-
sô kiegészítô alapképzésben, el-
sô szakirányú továbbképzésben,
vagy elsô akkreditált iskolai
rendszerû felsôfokú szakképzés-
ben vesznek részt.

A család egy fôre jutó nettó jö-
vedelme nem haladja meg a
mindenkori öregségi nyugdíjmi-
nimum másfélszeresét (jelenleg
27 465 Ft).

Elônyt élvez az a pályázó, aki
— országos tanulmányi, mû-

vészeti vagy sportversenyen be-
került az elsô hat helyezett kö-
zé, — eltartója/szülôje munka-
nélküli vagy öregségi nyugdíj-
ban részesül, — betegségben szen-
ved, rokkant, vagy családjában
folyamatos ellátást igénylô be-
teg vagy rokkant van, amit szak-
orvos igazol, — gyermeket ne-
vel, — nem a fôváros területén
mûködô intézményben tanul.

Figyelem! A középiskolai akk-
reditált iskolarendszerû felsôfo-
kú szakképzésben részt vevôk
nem részesülhetnek Bursa Hun-
garica ösztöndíjban, mivel ôk ta-
nulói jogviszonyban és nem hall-
gatói jogviszonyban vesznek
részt a képzésben.

Az ösztöndíjra pályázhatnak a
2001 szeptemberében tanulmá-
nyaik utolsó évét megkezdô hall-
gatók is. Az ô esetükben, ameny-
nyiben 2002 nyarán befejezik ta-
nulmányaikat, 10 hónap helyett
csak egy félévre, azaz 5 hónapra
folyósítható támogatás.

Az ösztöndíjra pályázatot
nyújthatnak be azok is, akiknek
hallgatói jogviszonya a felsôokta-
tási intézményben a pályázás
idôpontjában szünetel. Az ösz-
töndíj folyósításának feltétele,
hogy a 2001/02. tanév II. félévé-
re már beíratkozzon.

Amennyiben a pályázni kívá-
nó hallgatónak több felsôoktatá-
si intézményben hallgatói jogvi-
szonya van, pályázatában feltét-
lenül csak azt az intézményt/
kart/szakot jelölje meg, ahol álla-
milag ªnanszírozott nappali ta-
gozatos képzésben vesz részt.

Az ösztöndíj idôtartama 10
hónap, azaz két egymást követô
tanulmányi félév, mely újrapá-
lyázható. A támogatás folyósítá-
sának kezdete: a 2001/2002. tan-
év II. féléve.

Az ösztöndíj csak azokban a
hónapokban kerül folyósításra,
amelyekben a pályázó beíratko-
zott, államilag ªnanszírozott
hallgatója a felsôoktatási intéz-
ménynek. Az Önkormányzat ha-
tározatban rendelkezhet a támo-
gatás visszavonásáról abban az
esetben, ha a támogatásban ré-
szesített az Önkormányzat ille-
tékességi területérôl elköltözik.

Az elnyert ösztöndíjat közvet-
len adó- és tb-járulékªzetési kö-
telezettség nem terheli, azonban
az adóalapot terhelô jövedelem-
nek számít.

A pályázat eredménye nyilvá-
nos, a pályázó pályázata benyúj-
tásával hozzájárul a pályázat
eredményének nyilvánosságra
hozatalához.

Pályázati adatlapot a Polgár-
mesteri Hivatal Mûvelôdési Iro-
dáján lehet átvenni (Bem tér 1.,
225-6570, 214-2269).

A pályázati kérelemhez csatol-
ni kell a kitöltött adatlapot, az
adatlap melléklete szerinti jöve-
delemigazolást, az adatlap mel-
lékletét képezô, a felsôoktatási
intézmény által kiállítandó Iga-
zolást arról, hogy a pályázó a
megjelölt képzéstípusok valame-
lyikében részt vesz, a pályázó ál-
tal eltartott gyerekekrôl szóló
igazolást, a kiemelkedô tanulmá-
nyi, mûvészeti, tudományos és
sporttevékenységet tanúsító ok-
mányok másolatát.

A hiányosan benyújtott pályá-
zatot érvénytelennek tekintjük.
A pályázati kérelmek beérkezésé-
nek határideje 2001. október
10., melyeket a Polgármesteri
Hivatal Mûvelôdési Irodájára ké-
rünk benyújtani.

Pályázati felhívás
Budapest II. kerület Önkormányzata az Oktatási Minisztérium-
mal együttmûködve a 2002. évre kiírja a Bursa Hungarica Felsôok-
tatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázatot felsôoktatási tanulmá-
nyokat kezdeni kívánó ªatalok számára.

A pályázaton való részvétel felté-
telei:

A pályázatra azok a II. kerület-
ben állandó lakóhellyel rendelke-
zô hátrányos szociális helyzetû
ªatalok jelentkezhetnek, akik a
2001/2002. tanévben utolsó
éves, érettségi elôtt álló középis-
kolások, illetve felsôfokú diplo-
mával nem rendelkezô, felsôok-
tatási intézménybe még felvé-
telt nem nyert érettségizettek, s
akik a 2002/2003. tanévtôl kez-
dôdôen állami felsôoktatási in-
tézményben, illetve az Oktatási
Minisztérium és az intézmé-
nyek közötti megállapodás alap-
ján nem állami felsôoktatási in-
tézményben folyó nappali tago-
zatos, államilag ªnanszírozott
elsô alapképzésben, elsô kiegé-
szítô alapképzésben, elsô szak-
irányú továbbképzésben, vagy el-
sô akkreditált iskolai rendszerû
felsôfokú szakképzésben vesz-
nek részt.

A család egy fôre jutó nettó jö-
vedelme nem haladja meg a
mindenkori öregségi nyugdíjmi-
nimum másfélszeresét (jelenleg
27 465 Ft).

Elônyt élvez az a pályázó, aki
— országos tanulmányi, mû-

vészeti vagy sportversenyen be-
került az elsô hat helyezett kö-
zé,

— eltartója/szülôje munka-
nélküli, vagy öregségi nyugdíj-
ban részesül,

— betegségben szenved, rok-
kant, vagy családjában folyama-
tos ellátást igénylô beteg vagy
rokkant van, amit szakorvos iga-
zol,

— gyermeket nevel,
— nem a fôváros területén

mûködô intézményben tanul.
Figyelem! A középiskolai akk-

reditált iskolarendszerû felsôfo-
kú szakképzésben részt vevôk
nem részesülhetnek Bursa Hun-
garica ösztöndíjban, mivel ôk ta-
nulói jogviszonyban és nem hall-
gatói jogviszonyban vesznek
részt a képzésben.

Az ösztöndíj idôtartama 3x10
hónap, azaz hat egymást követô

tanulmányi félév. A támogatás
folyósításának kezdete: a 2002/
2003. tanév I. féléve.

Az ösztöndíj csak azokban a
hónapokban kerül folyósításra,
amelyekben a pályázó beíratko-
zott, államilag ªnanszírozott
hallgatója a felsôoktatási intéz-
ménynek. Az Önkormányzat ha-
tározatban rendelkezhet a támo-
gatás visszavonásáról abban az
esetben, ha a támogatásban ré-
szesített az Önkormányzat ille-
tékességi területérôl elköltözik.

Az elnyert ösztöndíjat közvet-
len adó- és tb-járulékªzetési kö-
telezettség nem terheli, azonban
az adóalapot terhelô jövedelem-
nek számít.

A pályázat eredménye nyilvá-
nos, a pályázó pályázata benyúj-
tásával hozzájárul a pályázat
eredményének, illetôleg a pályá-
záskor rendelkezésre bocsátott
személyes adatainak az azonosí-
tás célja érdekében szükséges
mértékben történô nyilvánosság-
ra hozatalához.

A pályázó pályázata benyújtá-
sával hozzájárul ahhoz, hogy a
felsôoktatási intézmény tanul-
mányi jogviszonyáról a Felsôok-
tatási Pályázatok Irodájának, il-
letve az Önkormányzatnak tájé-
koztatást nyújtson.

Pályázati adatlapot a Polgár-
mesteri Hivatal Mûvelôdési Iro-
dáján lehet átvenni (Bem tér 1.,
225-6570, 214-2269).

A pályázati kérelemhez csatol-
ni kell

— a kitöltött adatlapot,
— az adatlap melléklete sze-

rinti jövedelemigazolást,
— a pályázó által eltartott gye-

rekekrôl szóló igazolást,
— a kiemelkedô tanulmányi,

mûvészeti, tudományos és sport-
tevékenységet tanúsító okmá-
nyok másolatát.

A hiányosan benyújtott pályá-
zatot érvénytelennek tekintjük.
A pályázati kérelmek beérkezésé-
nek határideje 2001. október
10., melyeket a Polgármesteri
Hivatal Mûvelôdési Irodájára ké-
rünk benyújtani.

A pályázatokkal kapcsolatban
a következô számokon kérhetnek felvilágosítást:

225-6570, 214-2269
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Kerekasztalnál
Kerekes Zsolt, a Fillér utcai iskola
igazgatója ªatal ember, így elôállt
az a különösnek tûnô helyzet,
hogy volt iskolájában néhány volt
tanárának is úgymond a fônöke
lett.

— Igazgatóként ez a harmadik
évem, de ezzel az iskolával sok-
kal korábbi a kapcsolatom. Ide
jártam ugyanis általános iskolá-
ba, majd fôiskolásként itt töltöt-

tem a gyakorlatom — kezdi Ke-
rekes Zsolt. — Azóta ez a tizen-
harmadik évem. 1990-ben vol-
tam végzôs magyar–angol sza-
kon, s a gyakorlat végett termé-
szetesen volt iskolámhoz fordul-
tam. Kedvesen és nagy lelkese-
déssel fogadtak. Angol szakos-
ból különösen hiány volt abban
az idôben, és mikor végeztem,
kértek, vállaljak el legalább egy
évet félállásban. Azóta itt va-
gyok. Megszerettem a tanítást,
és a tantestület is olyan, hogy jó
érzés minden reggel bejönni az
iskolába. Nem mondom, hogy
angol szakosként nem lett volna
más lehetôségem, de ha a gye-
reknek sikerélménye van, akkor
a tanárnak is. Az is öröm szá-
momra, ha volt tanítványaink
még huszonévesen is visszajön-
nek a táborainkba. Az elmúlt 12

évben többször kerültem vála-
szút elé. Írtam tankönyveket és
foglalkozom könyvkiadással,
menedzseléssel másodállásban.
A magánszférában több a pénz,
de hideg-rideg. Az iskolai mun-
kámat sokkal fontosabbnak és
produktívabbnak tartom, nélkü-
le nem lenne teljes az életem.

Amikor elôdöm felkért, hogy
pályázzak az igazgatói posztra,
sok érve közül az gyôzött meg
igazán, hogy a férªaknak szüksé-
ge van kihívásokra. Az újtól

mindenki fél, de a gyakorlattal
jönnek a tapasztalatok és válik a
munka egyre könnyebbé és átlát-
hatóbbá. De igazgatóként sem
szakadtam el a tanítástól és a
gyerekektôl. Polgármesteri enge-
déllyel heti öt órát tanítok — a
kötelezô négy helyett —, és me-
gyek velük kirándulni, síelni, tá-
borozni.

Mindenki kérdezi, milyen
együtt dolgozni azzal a három-
négy kollégámmal, akik gyerek-
ként is ismertek. Úgy érzem,
nem az a gond, hogy volt tanít-
ványként, hanem, hogy ªata-
labbként kell vezetnem idôseb-
beket. Amikor elôször lesz igaz-
gató az ember, annyi új dolog
éri, hogy ez csak egy a sok kö-
zül. Nálunk a tantestület nem
úgy épül fel, hogy az igazgató a
piramis csúcsán helyezkedik el.

Kerekes Zsolt igazgató volt tanáraival, akik ma már munkatársai (a képen:
Vágvölgyi Éva, Sarlósné Tompa Cecília, Kerekes Zsolt és Papp Ádám)

Tanítónak születni kell
Dr. Maczák Gézáné, Mariann néni
az Ady Endre (ma Szent Angéla)
iskolából ment nyugdíjba. Nála
mindig fegyelem volt — lelkese-
désbôl. Versengtünk, ki tud szeb-
ben ülni, és nem emlékszem,
hogy valakinek lett volna igazán
rossz jegye a bizonyítványban.
Azóta majd’ negyedszázad telt el.

— Itt a szeptember, a tanévkez-
dés, és hiányoznak a gyerekek.
Kárpótlást az unokáim nyújta-
nak, mert sokszor itt vannak ve-
lem — mondja Mariann néni.
— Tôlük tudom, milyen a mai is-
kola. Úgy érzem, a mai derék-
had, tisztelet a kivételnek, ab-
ban az idôben járt a tanítóképzô-
be, amikor talán nem annyira a
pálya, mint az alacsony bekerü-
lési pontszámok miatt ment
oda. Ezért érzem úgy, hogy ré-
gen talán jobbak voltak a tanító
nénik. A kicsi gyereknek na-
gyon fontos, hogy a tanító néni
együtt tudjon érezni vele. Min-
den gyerekhez van kulcs, még a
nehezebben kezelhetôkhöz is.
És úgy látom, a mostani ªatalok
újra azért vannak a pályán, mert
szeretik.

Egy Somogy megyei kis falu-
ban, Böhönyén volt édesapám
néptanító, aki nemcsak a gyere-
keket nevelte, de a szülôk is hoz-
zá fordulhattak segítségért. Ma
kevesebbet törôdünk egymással,
a vadkapitalizmus idôszakát él-
jük, amikor a pénzé a központi
szerep, a szülô nem ér rá eleget
foglalkozni a gyerekkel. Azt hi-
szi, elég neki az ajándék, pedig a
legfontosabb lenne a beszélge-
tés. A másik oldalon, távol Budá-
tól, az országban még ma is elô-
fordul, hogy kisgyerekek éhez-
nek. Ez megengedhetetlen. Az
én iskolás koromban, az 1930-

as években is volt olyan, hogy
nagy kannában tejet hoztak a
szegény gyerekeknek. A falusi is-
kolában engem is édesapám ta-
nított. Volt egy játék, amelyben
kisorsolták, ki hova áll. Én egy
nagyon rongyos kisgyerek mellé
kerültem volna, de szerettem
volna egy szebb mellé állni.
Édesapám akkor nagyor erélye-
sen rámszólt; nem szégyenített
meg, hanem félrehívott, és meg-
beszélte velem, hogy mi nagyon
szerencsések vagyunk, mert
nem ilyenek vagyunk, és milyen
borzasztó annak, aki ennyire
szegény. Azóta nem tudok a sze-
gények, a szegény gyerekek mel-
lett elmenni. Ma is vannak kü-
lönbségek, de az a tanító nénik
hibája is, ha ezek nagyon nyil-
vánvalóak.

A dicséret fellelkesíti a gyere-
ket, a szidás teljesen letöri. Az el-
sô-második osztályban az a fon-
tos, hogy megszeressék a kicsik
az iskolát. Ezért voltak nálam
mindig jók a jegyek. Azt a kis
anyagot úgyis megtanulja mind-
egyik. Sokat mentünk ki a sza-
badba, a Barsi parkba, elbeszél-
gettünk, és jól éreztük magukat.

Budapesten végeztem a tanító-
képzôt, de aztán visszakerültem
a szüleimhez. Tanítottam Böhö-
nyén és Nemeskisfaludban, utá-
na férjhez mentem. A férjem ál-
latorvos volt, Zalába kerültünk,
kis faluba, és mivel megszüle-
tett az elsô lányom, otthon ma-
radtam. Budapestre kerülve
kezdtem újra tanítani — az Ady-
ban, jó pedagógusok között.
Amikor odakerültem, volt az
osztályban egy kisªú, aki fölállt
és elkezdett söprögetni óra alatt.

Nemeskisfaludban 1952-ben mezít-
lábas gyerekek között

Megdöbbentem, de szépen fölké-
szültem belôle. Tibi aztán úgy
megszelídült, hogy azt mondta,
én a Mariann nénit nem szere-
tem, hanem imádom. Most is
van egy fényképem, amit a Tibi-
kém dedikált. Nem tudom, mi
lett belôle, de az biztos, hogy
jobb ember, mint addig volt,
mert nem maradt benne dac.

Mindenki kezelhetô, csak a han-
got kell vele megtalálni, és sze-
retni kell.

Már öreg vagyok, hetvenéves,
de a lelkem, az most is ªatal. Na-
gyon jól megértjük egymást a sa-
ját unokáimmal és a gyerekek-
kel. Azt mondom, tanárnak, ta-
nítónak születni kell, aki nem
odavaló, jobb, ha elmegy.

Szeptember elé



„Elsô szerelem”
Sarlósné Tompa Cecília, aki jelen-
leg is a Fillér utcában tanít testne-
velést és földrajzot, osztályfônö-
ke volt Kerekes Zsoltnak.

— 1972 óta tanítok, 78 óta eb-
ben az iskolában. Amikor ideke-
rültem, Zsoltéké volt az elsô osz-
tályom. Volt idô, mikor tôlük
egyszerre négyen is itt dolgoz-
tak, ami természetesen büszke-
séggel tölt el.

Amikor Zsolt idejött gyakorol-
ni, majd tanítani, mint kezdô ta-
nárt, akaratlanul is felkaroltam.
Eleinte segíteni kellett, késôbb
érezhetô volt, hogy ügyes, ambí-
ciói vannak. Nekem annyira ter-
mészetes volt, hogy ô lesz az
igazgató, hogy ezen nem volt
mit feldolgoznom. Amikor ide-
került, kicsit baráti, kicsit anya-
ªa kapcsolat volt közöttünk. Ez
a félig kisªam-viszony szûnt
meg késôbb, mert túlnôtt rajta
— mondja Tompa Cecília.

— Mióta ez az épület áll, azó-
ta itt tanítok. Szeretek itt lenni.
Minden igazgatóm nagyon jó
volt, és kellemes a tantestület.
Innen csak az megy el, aki mesz-
szire költözik. A tanári pályát
szeretni kell. Ha ez megvan,
nem mérlegelünk, hogy érde-
mes-e vagy nem, megéri-e vagy
nem. Én mindennap azt csiná-
lom, amit szeretek. Reggelente
örülök, hogy olyan munkát vé-
gezhetek, amit gyerekkorom óta
akartam. A két szakom mellett
diákönkormányzat-vezetô is va-
gyok. Van olyan tanítványom,
akivel összeszámoltuk, huszon-
egyszer voltunk együtt tábor-
ban. Zsolttal harmincvalahány-
nál abbahagytuk a számolást.

Az elsô osztályom az „elsô sze-
relem”, amely mindig szép ma-
rad. Harminchatan voltak,
Zsolt is abba járt.

Zsoldos Szilvia
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Iskoláink 8.

A Törökvész Úti Általános Iskola

A több mint negyvenéves iskola
a Rózsadomb tetején a 11-es au-
tóbusz útvonalán található.
Amikor felépült, környékén
még kevés ház volt, azok is in-
kább csak családi villák. Az isko-
lát mégis a szükséglet hozta lét-
re, hiszen az Áldás utcai iskolá-
ban abban az idôben három mû-
szakban folyt a tanítás.

Ma a Törökvész úton és kör-
nyékén sokemeletes bérházak,
nagyméretû villák és tornyhá-
zak emelkednek. Az itteni lakos-
ság gyermekeinek befogadására
azóta egy másik iskola is épült a
Pitypang utcában. Az egykor ki-
etlen vidéken felépült Török-
vész úti iskola jó befektetésnek
bizonyult, amelyet késôbb újabb
termekkel kellett bôvíteni.

A tanulólétszám gyakran vál-
tozott. Érdekes megemlíteni,
hogy az iskola indulásakor,
1958-ban, 398 tanuló járt a Tö-
rökvész útra, ma pontosan ugyan-
ennyien. A két dátum közötti
idôszakban azonban nem volt
ilyen állandó a beíratkozott ta-
nulók száma. Az indulást köve-
tô második évben már hatszáz
fölé emelkedett a létszám,
1982-ben pedig már több mint
1200 tanulója volt az iskolának.

A tanítás abban az idôben há-
rom helyen folyt: a Törökvész
úton, a Cseppkô utcában és az
1980-ban átadott Pitypang utcai
épületben. A Cseppkô utcai gyer-
mekotthon lakói egy, a köny-
nyebb társadalmi beilleszkedést
célzó 1968-as kormányrendelet
értelmében együtt tanultak a Tö-
rökvész úti körzet tanulóival, a
megnövekedett tanulólétszám
idején pedig a Cseppkô utcai

épületbe is jártak a Törökvész
útiak. Azokban az idôkben az is-
kola összes helyiségét használ-
ták tanításra: így a tanárit, a por-
tafülkét, sôt a légópincét is, hi-
szen az elsô két évfolyamon 7–7
osztályban, a harmadik évfo-
lyamtól pedig 5 párhuzamos osz-
tályban folyt a tanítás. A taná-
roknak nehéz dolguk volt, ingáz-
niuk kellett az egyes épületek kö-
zött. A diákok nem ismerték egy-
mást, iskolai ünnepélyeket is
csak kint a szabadban lehetett
tartani, a szeszélyes idôjárás pe-
dig egy-egy március 15-ét vagy
egy tanévzárót tönkre is tett. Ez
a nehéz korszak 1983-ig tartott,
amikor a Pitypang utcai iskola
önállósult. Ettôl kezdve a nehéz-
ségek megszûntek, a tanulólét-
szám pedig állandósult.

Az 50-es években kevés iskola-
épület létesült; amikor a Török-
vész úti elkészült, modernnek
számított. Maga az épület az út-
tól kissé beljebb helyezkedik el,
elôtte szép virágos kert, bejáratá-
nál pedig egy kedves szobor áll,
Antal Károly mûve. A Munká-
csy-díjas szobrászmûvész a klasz-
szicizáló „római iskola” stílusá-
ban mintázta meg alkotását.

Az osztály-
termek abla-
kai nagyobb-
részt nem az
utcára, ha-
nem a kert-
re, a kiserdô-
re nyílnak,
így az utca
zaja nem za-
varja a taní-
tást. Az ötve-
nes években
újdonságnak számított a beépí-
tett öltözôszekrények sora, a fo-
lyosókon elhelyezett ivókutak.
Az épületet a mûszaki átadás
után bemutatták a kerület peda-
gógusainak is, akik nagy elisme-
réssel szóltak róla. 1992-ben ki-
bôvítették és átépítették az isko-
lát, így az impozáns padlófûté-
ses aula alkalmas lett ünnepé-
lyek tartására, a szaktantermek
létesítésével pedig eleget lehet
tenni a modernebb pedagógiai el-
képzeléseknek.

Ma az iskolában 16 tanulócso-
port mûködik. A tanítás különfé-
le szaktantermekben folyik. A
nyelvi termekben angol és né-
met nyelv oktatása folyik, a tech-
nikateremben pedig konyhai-
háztartási ismereteket sajátíta-
nak el nemcsak a lányok, ha-
nem a ªúk is.

Az elmúlt négy évtizedben az
iskola tanulóit jó eredményeiért
számos oklevéllel, aranyérem-
mel és serleggel jutalmazták. Je-
lenlegi tanulói közül meg kell
említeni a hetedikes Pregun Ta-
mást, aki az iskolával együtt vég-
zi a Zeneakadémia zongora tan-
szakát, és a nyolcadikos Petne-
házy Katát, a kitûnô népdaléne-
kest.

Székely Imre

Osztálykép 1969-bôl

A döntéseket „a kerekasztal lo-
vagjaiként” hozzuk. Az igazgató
feladata, hogy a teljes tortát lás-
sa, a szaktanároké pedig az,
hogy a maguk szeletét. Ha az
igazgatóhoz lehet fordulni kér-
déssel, mert tudja a választ, az
magával hozza a tekintélyt is. A
hogyan továbbról egyelôre nem
gondolkozom, mert a megbizatá-
som öt évre szól, és vannak ter-
veim az iskolával, amelyek még
ezen az idôn is túlnyúlnak. Ha
magam mögött érzem a tantes-
tületet, ha kerek marad a kerek-
asztal, akkor itt képzelem el a jö-
vômet.
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Tücsökzene a Marczibányi téren

Valahányszor a végéhez közele-
dett a tíz alkalomból álló foglal-
kozás, feltettem a gyermekeim-
nek a kérdést, jöjjünk-e Tücsök-
zenére, mire a válasz mindig egy-
értelmû, harsány igen volt. Ter-
mészetesen nem egyéves koruk-
ban történt ez, hanem mikor
már értelmük is cseperedett.
Majdnem kétévesek voltak, mi-
kor járni kezdtünk a foglalkozá-
sokra, egy sorstárs ikres anyuka
meghívására. Bevallom, a legel-
sô alkalommal úgy összegeztem
magamban a dolgot, hogy jó-jó,
tetszik, amit láttunk, de ugyan-
ezt csinálom otthon én is, éneke-
lek, bábokkal játszunk, hangsze-
rekkel csörömpölünk, zenehall-
gatás közben mozgunk, ugrá-
lunk. Aztán hezitálásra készte-

tett a közelgô tél is, hogy nem
keveset kell utaznom két, még
nem is egészen kétéves gyerkôc-
cel, mert aki járt már hasonló ci-
pôben, tudja, nem könnyû ve-
lük elindulni. Valami mégis oda-
húzott, így vágtunk neki az elsô
sorozatnak. Hamar megerôsöd-
tem abban a tudatban, hogy jó
döntés volt, mára pedig meg-
számlálhatatlan emlékünk van
arról, mennyi öröm, meglepe-
tés, kedves ismeretség forrása
volt az együttlét.

A foglalkozás keretét Piroska
baba adja. Gyermekeim így ke-
resztelték el azt a piros kis bá-
bút, aki a foglalkozást vezetô
kedves zenetanárnô kezén éne-
kelve a kezdetkor és a legvégén
nevükön szólítva köszönti a gye-
rekeket. Aztán ismert és kevés-
bé ismert gyermekdalok követ-
keznek a legkisebb korosztály-
nak. Ezeket tisztán, szépen el-
énekli Ildi néni, egyszer, kétszer,
háromszor, és a résztvevôk né-
hány alkalom után tudják, me-
lyiket milyen mozgással kísér-
jék. Mindez azért nagyon jó,
mert ebben az életkorban fontos
szerepe van az ismétlésnek. A
foglalkozást féléves kortól ajánl-
ják, ami nem túlzás, hiszen ta-
pasztalatunk szerint már ilyen
kis apróságok is jól rezonálnak a
zenére és a mozgásra. Késôbb
elôkerülnek a hangszerek, ami-
ért a kicsiknek édesanyja megy,

a nagyobbak maguk totyognak
oda. Az én ªam és lányom leg-
többször megnyugtatólag szól-
tak hátra nekem: vigyázunk a ki-
csikre! A következô néhány éne-
ket vagy zenét ezekkel a hangsze-
rekkel kísérjük.

A mûvelôdési ház világos, tá-
gas, soktükrös termében mód-
jukban áll a gyerekeknek mozog-
ni, egymást, de magukat is
ªgyelni a tükörrengetegben.
Volt, aki itt tette meg elsô lépése-
it, és olyan is, aki itt szólalt meg
elôször… Azt hiszem, abban biz-
tosak lehetünk, hogy minden
gyerek szívesen jön, számunkra
pedig a csütörtök délelôtt a Tü-
csökzenét jelentette. Manapság
gyakran halljuk több helyrôl is,
hogy kell a közösség a gyerek-
nek, mely elmélet ragyogó meg-
valósulása ez a foglalkozás, ahol
úgy van közösségben a kisgyer-
mek, hogy háttérben az édesany-
ja biztonságként jelen van. Meg-
teheti az ismerkedés elsô lépése-

it, de van hova visszamenni. A
foglalkozás elteltével általában
együtt marad a csapat, és a
szomszédos játszótéren folytató-
dik a játék.

Számunkra véget ért egy kor-
szak: négyévesen óvodába me-
gyünk, de mindig örömmel em-
legetjük a Tücsökzenét, ôsszel
pedig a Marczibányi téri zeneovi
foglalkozásait látogatjuk majd.

Bódy Istvánné

Délelôtti kézmûves órák
A Marczibányi Téri Mûvelôdési
Központ új programot hirdet a
kerület iskoláinak és pedagógu-
sainak. Az új mûvelôdési és ok-
tatási formát délelôtti foglalko-
zások keretében nyújtják a mû-
velôdési központ munkatársai a
vállalkozó osztályoknak.

Az ünnepekhez kapcsolódóan
karácsonyi, húsvéti készülôdés
keretében ajándékokat és dísz-
tárgyakat készíthetnek a gyere-
kek. Kihelyezett tanórákat is le-
het tartani a Marczin: a techni-
ka, vizuális kultúra, életmódtör-
ténet tanításához adnak segítsé-
get a mûvelôdési ház szakembe-
rei. Így technikaóra keretében
agyagozni vagy korongozni ta-
nulhatnak a gyerekek. A munká-
kat a kerámiamûhely kemencé-

jében égetik készre. A komplex
játszóházi foglalkozások a jeles
ünnepekhez kapcsolódóan, illet-
ve szombati munkanapokon ta-
nítás helyett kínálnak színvona-
las programokat. Például márci-
us 15. alkalmából a gyerekek
kétórás hadjáraton vehetnek
részt, amelyeken rejtvényeket ol-
danak meg, ügyességi akadályok-
kal birkóznak, és kézmûves tech-
nikákkal elkészítik az ünnephez
kapcsolódó jelképeket, tárgya-
kat. A jól felszerelt mûhelyben
kiváló tanárok, mesterek és kép-
zômûvészek dolgoznak. A prog-
rammal kapcsolatban bôvebb fel-
világosítás kérhetô Pilinger Zsu-
zsánál a 212-5504-es és a 212-
2820-as telefonszámon.

Játszótéri felhívás
Kedves Szülôk! Szeretnénk a
Marczibányi Téri Mûvelôdési
Központ parkjában lévô játszóte-
rünket felújítani, a játékokat ki-
cserélni. Ehhez a munkához
szükségünk lenne az Önök tá-
mogató segítségére.

Aki szeretné segíteni a játszó-
tér megújulását, kérjük, jelezze
nekünk. A játékok cseréje, a ját-
szótér szabványnak megfelelô,
biztonságos felújítása 3–4 millió
forintba kerülne. Minden meg-
mozdulást, észrevételt, javasla-
tot, ötletet és elsôsorban anyagi

támogatást szívesen fogadunk
és várunk. Abban az esetben, ha
nem találunk megoldást, a ját-
szóteret a gyerekek biztonságá-
nak megóvása érdekében nem le-
het tovább használni. Javaslatai-
kat Pilinger Zsuzsa várja a 212-
2820, 212-5505, 438-1026-os
telefonszámokon, vagy az infor-
mációs pultnál lehet érdeklôdni,
véleményt, ötletet leadni. Itt
megtekinthetik azt az ajánlást
is, amit egy „marczis” édesanya
tapasztalatai és véleménye alap-
ján írtunk.

A Tücsökzene a legfogékonyabb korban,
hat hónapostól négyéves korig kínálja

ritmus-, ének-, zenefoglalkozásait.
A kicsik szülôi közelségben ismerkedhetnek meg társaikkal,

együtt énekelhetnek és játszhatnak velük.
A tízhetes kurzust szakképzett zenepedagógus vezeti,

ô énekel és válogatja össze a zenei anyagot.
Minden gyermek számára külön ritmushangszert biztosítunk.
A kurzus ára 4000 Ft. Az elsô alkalommal a részvétel díjtalan.

Szeptembertôl újraindulnak a hétfôi,
illetve a csütörtöki kurzusok

folyamatos csatlakozási lehetôséggel.
A foglalkozásokon való részvétel elôzetes bejelentkezés alapján

történik a (06 30) 999-4945-ös telefonon Gál Gabriellánál.
Felvilágosítást ad Pilinger Zsuzsa

a 438-1026-os és a 212-2820-as telefonszámon.
Az elsô foglalkozás idôpontja: szeptember 17., hétfô.
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Rózsadombi Nyugdíjasklub
1024 Keleti Károly u. 13/b
Tel.: 316-5925
Mindig hívható:
(06 20) 921-6588

Kedves klubtár-
sa ink , ide j e
összejönni, és
a nyári élmé-
nyeket elmon-
dani; erre ke-

rül sor október 4-én 15 órakor, majd min-
den hónap elsô csütörtökén összejövetelein-
ken. Ezen a napon 11 órától új jogászunk,
dr. Kovács Ilona klubtársunk díjtalan jogi ta-
nácsokkal látja el az érdeklôdôket.

A következô programokhoz lehet még
csatlakozni, és beªzetni minden csütörtö-
kön 8.30–13 óra között: Szeptember 12.:
Az osztrák Duna-kanyar legszebb városai
(Krems, Tulln); szeptember 19.: Klosterneu-
burg kolostor- és kastélyegyüttese, Korneu-
burg; szeptember 25.: évadzáró látogatás Ó-
pusztaszeren (Feszty-körkép, Kiss-tanya);
október 8–11.: 4 nap az Arany Prágában
(Hotel Sandra, félpanzió); október 15–18.:
Lengyelország legszebb tájai (Krakkó, Zako-
pane, Wieliczka; Hotel Kristina, félpanzió).

Hidegkúti Nyugdíjasklub
1028 Máriaremetei út 37.

A nyári kirán-
dulóprogram
befejezését egy

jól sikerült tihanyi kirándulás jelentette júli-
us 24-én, ahol a klub tagsága a tihanyi apát-
ságot és Tihany nevezetességeit tekintette
meg. A nyár végét ezen kívül hangulatos, ze-
nés Ilona nappal zártuk augusztus 24-én.

Induló ôszi programunkban szeptember
18-án buszkirándulás szerepel Fertôdre (Es-
terházy-kastély, múzeum, kastélykert, mu-
zsikaház. Belépôdíj 150 Ft) és Nagycenkre
(a Széchenyi-kastély és nevezetességei, belé-
pôdíj 200 Ft). Találkozás 5.45-kor az 56-os
villamos hûvösvölgyi végállomásánál. Indu-
lás 6 órakor.

Ôszi programunkban a szabadkígyósi
kastély és arborétum, valamint a mátrafü-
redi idôsek otthonának megtekintése szere-
pel. Bôvebb felvilágosítás szeptember 6-i
klubnapunkon.

Budai Napsugár
Nyugdíjasklub
1024 Keleti Károly u. 22.
Tel.: (06 20) 968-7001

Három külföl-
di utat aján-
l u n k Ö n ö k-
nek: szeptem-
b e r 2 5 – 2 9 . :

Horvátország — Szlovénia (körutazás, szál-
loda, reggeli, idegenvezetô, ára 49 000 Ft);
október 20–23.: Prága — Karlovy Vary (4
nap, 3 éj, prágai szálloda, svédasztalos regge-
li, idegenvezetô+Telc, Kutna Hora, Karl-
štejn, ára 29 900 Ft); december 13–16.:
Nürnbergi Karácsonyi Vásár (4 nap, 3 éj,
szálloda, reggeli, idegenvezetô+Bécs, Steyr,
München, Christkindl, ára 39 900 Ft). Vár-
juk jelentkezésüket a klubban keddenként
10–12 óra között.

Programtervezet 2001. II. félév: szeptem-
ber 11-én: klubnap, programmegbeszélés;
19-én: Visegrád — Pilisi parkerdô — autó-
buszos kirándulás, fürdés Lepencén, részv.
díj 1800 Ft/fô; 26–27-én: nyírségi kirándu-
lás — Nyíregyháza-Sóstó, Tarpa, Túristván-
di, részv. díj 7800 Ft/fô; október 3-án: Zsóri-
fürdô — Mezôkövesd — utazás busszal, für-
dés, városnézés, részv. díj 2800 Ft/fô; 9-én:
klubnap: „A gyógyítás legújabb eredmé-
nyei”, ea.: Csikány Anikó; 10-én: Ópuszta-
szer — egész napos kirándulás, részv. díj
2400 Ft/fô; 17-én: Pécs — Harkány — vá-
rosnézés, fürdés, részv. díj 3200 Ft/fô; 26-
án: Bécs, a mûvészetek városa — ingyenes
belépés az állami múzeumokba, részv. díj
4200 Ft/fô; november 7-én: Kaposvár —
Buzsák — autóbuszos kirándulás, részv. díj

2800 Ft/fô; 13-án: klubnap meghívott elôa-
dóval; 21-én: Gellérthegyi víztároló — láto-
gatás; 28-án: Meteorológiai Intézet — láto-
gatás; december 5-én: Advent Bécsben —
részv. díj 4900 Ft/fô; 12-én: Róth Miksa
Múzeum — látogatás; 18-án: Ünnepi kará-
csonyi mûsor meghívott elôadókkal.

Bimbó 63
MDF II. ker. szervezete
1022 Bimbó út 63.
Tel.: 326-7273

Nyugdíjasklub
szeptember i
programja: 11-
én: „Jaj nek-
tek, képmuta-

tó írástudók és farizeusok, mert a mentát,
kaprot, köményt megdézsmáljátok...” Elô-
adás a kaporról. 18-án: „Lakodalom van a
mi utcánkba...” A lakodalom jelentôsége a
népi kultúrában. 25-én: „Arannyal hímez-
ve, selyemmel bélelve...” A Szépség dicsére-
te címû kiállítás megtekintése a Nemzeti
Múzeumban.

Összejöveteleinket minden kedden 14
órától tartjuk. Sok szeretettel várunk min-
den kerületünkben élô nyugdíjas polgárt a
hagyományôrzô nyugdíjas klubba.

Bridzs- és sakk-kört tartunk minden szer-
dán 15–20 óra között irodánkban. Kávé, üdí-
tô, sütemény!

Minden hónap elsô és harmadik hétfôjén
18–19.30-ig társasházi tanácsadást tart dr.
Hajósné Földi Gizella és Kakuk Lajosné.

Budagyöngye Közösségi Ház
1022 Hûvösvölgyi út 12.
Tel.: 394-1477

N y u g d í j a s
klub, klubveze-
tô Vadnay De-
zsôné. Szep-

tember 8., 16.00: A Szózat költôje, Vörös-
marty Mihály — irodalmi elôadás. 15-én:
kirándulás Martonvásárra.

Marczibányi Téri Mûv. Közp.
1022 Marczibányi tér 5/a
Tel.: 212-4885

Szeptember 3-
án 19.00: Cal-
cutta Trió indi-
ai zeneklub; 8-

án 8–14-ig: Baba- és gyermekholmibörze;
8-án 14–18-ig: varázslóiskola a Harry Pot-
ter-könyveket vagy bárminemû varázslással
kapcsolatos irodalmat kedvelôknek; 14-én
18.00: „Társas” — játék, beszélgetés, tánc,
ismerkedés; 15-én: Rece-ªce — óvodás kéz-
mûves játszóház; szeptember 3-tól hétfôn-
ként, szerdánként 16–18-ig zeneóvoda; 13-
tól csütörtökönként 16–18-ig Kaktusz szín-
játszócsoport 9–12 éveseknek; 15-tôl szom-
batonként ír tánctanfolyam kezdôknek;
19-tôl szerdánként 20–01-ig Tatros tánc-
ház; szeptember 3. hetétôl keddenként 10–
12-ig baba-mama-klub.

Petôª Mûvelôdési Központ
1028 Máriaremetei út 80.
Tel.: 392-0860

Szeptember 8.,
15.00: Nyárbú-
csúztató Csa-
ládi Nap 2001

— ügyeségi és logikai játékok, ugrálóvár,
kézmûves játszóházak, kirakodóvásár, tom-
bola gyerekeknek és felnôtteknek. A színpa-
don 15.30-kor Deme Csaba és barátai (meg-

zenésített versek), 16.00: Figurina bábszín-
ház, 16.45: rock and roll bemutató, 17.00:
zsonglôrmûsor, 17.45: Kobudo-bemutató,
18.00: tombola, 18.30: Eszményi Viktória
és Heilig Gábor zenés mûsora.

14-én 19 óra: Ír zene és táncház az Édain
együttessel.

15-én 16–19 óráig: Évadnyitó teadélután
— Nemzetközi Családi Klub nyári élmény-
beszámolókkal „A kanyonok földjén” (Pá-
kozdi József ªlmvetítése Amerika kanyonja-
iról), skót és ír néptánc, kézmûves foglalko-
zás, rajzverseny, kvízjáték, nyeremények.
Minden érdeklôdôt és az angol nyelvet gya-
korolni vágyót szeretettel várunk! További
információ: 376-5740, Járó Ildikó.
Tanfolyamok
Kezdés a szeptember 10-én kezdôdô héten.

Dzsúdó, vezeti Bácskay Zsolt, hétfô, szer-
da 17 órától. Kobudo laido, vezeti Tréfás
Gábor, hétfô, szerda 15.30-tól. Társastánc,
vezeti Holló András, kedden ifjúsági 17–
18.30-ig, csütörtökön gyermek 17–18.30-
ig, felnôtt 20–21.30-ig. Egészségvédô jóga-
torna, vezeti Kocsányi Gabriella, kedd, csü-
törtök 8–9.45-ig. Zenés kondicionáló tor-
na korhatár nélkül, vezeti Lippai Andrea,

hétfô, szerda, péntek 8–9-ig. Korongozás
gyerekeknek és felnôtteknek, vezeti Badó
Bea, hétfô, szerda 17–19-ig. Tûzzománcké-
szítés, vezeti Pintérné Kiss Éva, csütörtök
16–18-ig. Foltvarrás (patchwork), vezeti
Nyiredi Judit, hétfô 17–20-ig. Madarászsu-
li, vezeti Böhm András, szerda 16.30–18-ig.

Zenés gyermektorna, vezeti Pálmafy Ma-
riann, kedd, csütörtök 16–17-ig. Erôsítô
torna férªaknak is, vezeti Pálmafy Mari-
ann, kedd, csütörtök 19–20-ig. Bôrmûves-
ség, vezeti Szigeti Endre, kedden gyermekek-
nek 16–17.30-ig, felnôtteknek 17.30–
19.30-ig. Gyöngyfûzés, vezeti Bérczes Csil-
la, szerdán 16.30–18.30-ig. Gombafelisme-
rés, vezeti Nehéz Zoltán, kéthetente szer-
dán 18–20-ig, elsô alkalom szeptember 13.
Gyógytorna, vezeti Lukács Beatrix, kedd,
csütörtök 15–16-ig, kezdés 25-én.

Nyelvtanfolyamok az LT Lingvárium
szervezésében: angol- és némettanfolyamok
kezdôtôl a nyelvvizsga-elôkészítô szintig.
Beíratkozás és szintfelmérés szeptember 3–
14-ig hétköznap 16–19 óra között.

A programokról érdeklôdni, beíratkozni
hétköznap 11–19 óráig lehet személyesen
vagy telefonon.
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Emléktábla Jobbágy Károlynak
Szeptember 14-én pénteken 16 órakor avatják föl Jobbágy Károly köl-
tô emléktábláját egykori lakásának falán a Kavics utca 2/a-ban. Ünnepi
beszédet dr. Sipos Lajos egyetemi tanár mond, a költô verseibôl Bán-
ffy György színmûvész idéz. Az eseményre mindenkit vár Szurdoki Já-
nos, az MDF II. kerületi elnöke, és a Jobbágy Károly Alapítvány.

Jobbágy Károly pedagógus költô-
rôl való megemlékezésemet
szubjektív vallomással kell kez-
denem, mert több mint három
évtizedes barátság kötött össze
bennünket. Gyakran találkoz-
tunk; mindketten egy kerület-
ben laktunk, munkaértekezlete-
ken egymás mellett ültünk, Job-
bágy Károly megajándékozott
egy-egy dedikált versesköteté-
vel, többször meghívtam író-ol-
vasó találkozókra.

Igazi pedagógus volt, életének
java részét iskolában töltötte
mint nagytudású tanár és könyv-
táros. Errôl a pályáról — amit hi-
vatásának tekintett — írta
1972-ben egy emlékkönyvbe az
alábbi sorokat:
Nem lehet megöregedni
ebben az ifjúság patakban,
melyben naponta megmártó-

zom,

s naponta újraéledek.
Gyönyörû szilaj ménesem!
Behallatszik a dübörgésük
ahogy a lépcsôn levágtatnak
új beat dalokat dudorászva
a vén folyosók kövein.
S kitódulnak az iskolából
viszik az aznap szerzett

zsákmányt:
megint egy darabot belôlem,
erômbôl és indulatomból.
És e ragyogó napsugárban,
zsúfolt utcák forgatagában
bontják ki magasra emelve
fejük fölé — mindenki lássa! —
szavaimat,

mint lobogót.
Jobbágy Károly (1921–1998) el-
sô versével már 18 éves korában
jelentkezett. Írásait a Kelet Né-
pe, a Híd, az Ünnep, a Csillag és
más lapok közölték. A világhábo-
rú és a szovjet hadifogság évei
alatt írásai nem juthattak ez a

közönséghez, így igazi költôi be-
mutatkozása, pályakezdése csak
az ötvenes évek elején kezdôdhe-
tett el. A hadifogság ideje alatt
viszont megtanult oroszul. Ha-
zatérve magyar-orosz szakos ta-
nári oklevelet szerzett, és a Mû-
szaki Egyetemen betöltött lekto-
ri állás után az Eötvös gimnázi-
um tanára és könyvtárosa lett.
Költôi munkásságáért két ízben
is kapott József Attila-díjat. Ver-
seibôl igazi együttérzés, segíteni

akarás sugárzik, önéletrajzi ihle-
tésû költeményei pedig nemegy-
szer nyugtalanságot, indulatot
mutatnak. Az elôbbi versei me-
leg lírai hangulatot teremtenek,
az utóbbiakban pedig sokszor a
lendületes pátosz uralkodik. Köl-
tészete a magas gondolati lírát
gazdagította. Mûfordítói tevé-
kenysége is jelentôs volt, fôleg
orosz költôket fordított, Puskin,
Nyekraszov, Jeszenyin, Maja-
kovszkij mûveit.

Életének legjellemzôbb szaka-
sza az Eötvös gimnáziumi évek
voltak. Ottani diákjainak írta
Szeptemberi utazás címû versét
1959-ben, melynek aktualitása
örök:

Szeptember! Máris érzem
az utazás meleg
izgalmát. Új tanév jön,
új, fényes reggelek.
Röpítsd messzebbre nálam
azt, ki szárnyadra ül,
higgyen egy új világban,
legyôzhetetlenül.

Székely Imre

Aba Béla grafikája

Éjjel-nappal ªatalok
Négyen ülnek egy asztalnál. Sar-
ki kávézó, éjszakai fények, kapu-
csínó tejszínnel, a lét elviselhe-
tetlen egyhangúsága. Négy átla-
gos, megtört, töredezôben lévô,
de még ªatal arc, mindegyiken
az egykedvûség, a fásultság, a
hétköznapi unalom ismerôs je-
gyei. Egyetlen értékelhetô mo-
mentuma életüknek ez az
együtt-ülés: szeretnék barátság-
nak nevezni, de ebben sem iga-
zán biztosak. Ugyanazok a kö-
rök nap nap után: éjszakai mû-
szak, futószalagmunka, agyha-
lál. Ismerôs alapállapot, nem he-
lyi (glasgow-i) sajátosság. Mun-
ka elôtt-után-közben együtt ül a
négy ªatal — három srác és egy
ªúsított csaj —, ez legalább jó,
ráadásul az összetartozás illúzió-

ját nyújtja nap mint nap. Aztán
egyikük, az Errol Flynn-t bálvá-
nyozó Casanova elôre meg nem
fontolt szándékból barátja kedve-
sével bújik ágyba. Több ez, mint
malôr, a négyes széthullásával fe-
nyeget. De végre valami törté-
nik, valami, ami okot ad a kitö-
résre, a nappali együttlétre, a ta-
posómalomból való kiszabadu-
lásra. A maga mérsékelt módján
pörög ez a kisrealista, angol mo-
zidarab, sokadik a sorban, lát-
tuk már ugyanezt más arcokkal
durvább és lágyabb kivitelben is.
A képlet mégis mûködik: élet-
szagú helyzetek, hiteles arcok,
hibátlan zeneválasztás, érzékle-
tes operatôri munka. Sok minde-
nért lehet nem szeretni az ango-
lokat, de egyet a javukra kell ír-

ni: ªlmet csinálni, azt na-
gyon (akár a telefonkönyv-
bôl is) tudnak!

Köves Gábor

Fôszereplôk: James Lance,
Luke de Woolfson, Enzo
Cilenti, Heike Makatsch.
Rendezte: Saul Metz-
stein.

CD-bemutató koncert
A Folkestra karakteres, egyéni stílusú
world-music-zenekar, melynek alapvetô-
en értékközpontú zenéjében a népzene
és a dzsessz, a kötöttség és az improvizá-
ció, a játékosság, a humor és a lendület,
de ugyanakkor a szépség és a mélység
egyszerre van jelen.

CD-bemutató koncert szeptember
13-án este 8 órakor a Millenárison (II.,
Fény u. 16., Fogadó). A belépés díjtalan!

Koronajáték

A magyar Szent Korona történe-
te iskolás csoportoknak a Mar-
czibányi Téri Mûvelôdési Köz-
pontban. Komplex ismeretszer-
zô, dramatikus, kézmûves és
ügyességi vetélkedô negyedik
osztályos általános iskolások-
nak. Szervezett csoportokat, osz-
tályokat várunk a kerület iskolái-
ból délután 14–16 óráig szerdai
és pénteki napokon. Az osztályo-
kat elôzetes bejelentkezés alap-
ján fogadják a mûvelôdési ház
munkatársai. Bôvebb felvilágosí-
tás és idôpont-egyeztetés Pilin-
ger Zsuzsánál a 212-2820-as,
212-5501-es és a 138-1026-os
telefonszámon.

„Buday” Társaskör
Csíksomlyói passió (a szenve-
déstörténet virágvasárnapi és
nagyheti eseményei) a Millená-
ris Parkban szeptember 8-án 16
órakor. Találkozunk a szabadtéri
színpad és a Fogadó a Millenáris-
hoz közötti területen.

Baba-mama-klub
Otthon lévô anyukáknak és ki-
csiknek segítenek a mindennapi
gondok megoldásában a Marczi-
bányi Téri Mûvelôdési Központ
munkatársai sok új játékkal, elô-
adás-sorozattal, minden kedden
10–12 óráig. Belépô: 300 Ft/fô.
Támogatja az önkormányzat.
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Megnyílt a Millenáris Teátrum
Új helyszínnel gazdagodott a
Millenáris Park: az Erkel-gálaest-
tel megnyitotta kapuit a Mille-
náris Teátrum, amely akár hat-
száz fô befogadására is alkalmas
fedett színházterem. Az ôszi mû-
sorsorozat keretében több vidéki
és budapesti társulat, táncmûvé-
szek (pl. a Pécsi Balett), vala-
mint az összes, a mai zenében
meghatározó hazai és határon
túli magyar szimfonikus zene-

kar látható és hallható lesz a
színpadon.

Továbbra is ingyenesen lesz lá-
togatható a Kis esti komolyzene
címû programsorozat és a Foga-
dó többi népszerû rendezvénye:
az elmaradhatatlan gyerekprog-
ramok mellett a folk- és dzsessz-
esték és a Kortársak, melynek
keretében most divattörténeti
sorozatot és irodalmi orfeumo-
kat szerveznek.

A bábok sem a Holdon járnak
Nem nagyon volt gondja Joseph
Haydnnak a premierekkel, hi-
szen Esterházy Miklós herceg
udvarában nemcsak zenekari
opuszait mutatták be, hanem az
operáit is, melyek szerényebb he-
lyet foglalnak el a bécsi klasszi-
kus óriási életmûvében. Az Es-
terházy-kastély színpadán ját-
szották A patikus, a Philemon
és Baucis, az Aki hûtlen, pórul
jár, A váratlan találkozás, Az
igaz hûség címû mûveit is az
1770-es, 1780-as években. A
mester több operát is írt mario-
nettszínpadra, ilyen az Élet a
Holdon címû darab is, melyet
nagy sikerrel játszottak a Mille-
náris Szabadtéri Színpadán az
Egri Mûvészetek Háza jóvoltá-
ból. A darabot Haydn a herceg
második ªának esküvôje alkal-

mából írta 1777-ben. Azt persze
nem tudjuk meg belôle, hogy mi-
lyen az élet a Holdon, de annál
többet megtudhatunk abból,
hogy milyen nehéz is tud lenni a
szerelmesek élete. Egy furfangos
szolga a segítségükre siet. A gaz-
dag kereskedôvel egy holdbéli ka-
landot hitet el, hogy a nagyravá-
gyó polgár okulva a butaságán
ne álljon többé a szerelmesek út-
jába. A történet nagyon hasonla-
tos Goldoni Harlekin, a holdbéli
császár címû darabjához. Keré-
nyi Mihály rendezése megidézte
a commedia dell’arte legjobb ha-
gyományait, zenei tekintetben
pedig az opera buffa jegyeit vise-
li magán az elôadás az Egri Szim-
fonikus Zenekar kíséretében,
melyet Szabó Sipos Máté dirigál.
Az agyafúrt szolga marionett-

Programízelítô
Szeptember 7-én 20.00: Dzsessz-esték: a Neruda Quar-
tett koncertje. 8-án 10.00: „Segíts könyvvel, hogy má-
sok is olvashassanak”: karitatív gyûjtôakció; 15.00: Me-
sélô játszótér; 16.00: Ládafia Mûhely: A lóvá tett kupec
(bábszínház); 19.30: Kálmán Imre: Marica grófnô;
20.00: Éjszakai kabaré: „Az énekesnô”. 9-én 10.00: Ré-

giók napja: A Szamos-vidék; 11.00: Ládafia Mûhely: Az együgyû Mihók
(bábszínház); 12.00: Mesterségbemutató: kézmûves foglalkozások; 15.00:
Ládafia Mûhely: Krisztus Urunk és az Obsitos (bábszínház); 19.00: Régi-
ók napi gálamûsor és táncház; 19.30: Elágazások: (Ör)kényes témák in
memoriam Örkény István (táncjáték groteszkben). 10-én 19.30: Kálmán
Imre: Marica grófnô. 11-én 19.30: Éneklô Magyarország: Szerenád;
20.00: Kis esti komolyzene: fiatal zeneszerzôk estje. 12-én 10.00: Kakaó-
klub: Vándorjátszók; 19.30: Klasszikus zenei estek: Kodály, Liszt, Csíky
Boldizsár, Bartók mûvei; 20.00: Kortársak: Légyott. 13-án 14.00: Mesedél-
után: Hangszerek meséi II.; 19.30: Régi zenei estek: Carl Philipp Emanu-
el Bach mûvei; 20.00: Folk-esték: Folkestra lemezbemutató koncert. 14-én
20.00: Dzsessz-esték: Tûzkô Csaba és a Savoy Quintett koncertje. 15-én
11.00: Dolgozó: képzômûvészeti mûhely; 15.00: Mesélô játszótér; 16.00:
Bab Társulat: Jelenetek egy házasságból (bábszínház); 19.30: Szokolay
Sándor: Vérnász (opera); 20.00: Éjszakai kabaré: Az utolsó bohém (mono-
operett). 16-án 10.00: Régiók napja: A Nyugat-Dunántúl; 11.00: Kereplô
Színház: A székely asszony (bábszínház); 12.00: Mesterségbemutató: kéz-
mûves foglalkozások; 15.00: Kereplô Színház: A székely asszony; 19.00:
Régió napi gálamûsor és táncház; 19.30: Szokolay Sándor: Vérnász. 17-
én 19.30: Dzsessz-esték: Tabányi Mihály. 18-án 19.30: Elágazások: Csík
János és zenekara; 20.00: Kis esti komolyzene: zeneszerzôk a mesterség-
rôl. 19-én 10.00: Kakaóklub: Vándorjátszók: Évkörmesék II.; 20.00: Kor-
társak: divattörténeti sorozat. 21-én 19.30: Elágazások: Szörényi-Bródy:
Kômûves Kelemen (rockballada).

ªgurájához Timothy Bench adja
a hangját, aki játékával már-
már lejátssza a színpadról báb-
ªguráját, nem kevés mosolyt fa-
kasztva a nézôtéren. Nagyon jó

elôadást láthatott a Millenáris
közönsége, a marionettek pedig
úgy keltek életre, hogy az ember
már-már azt gondolta: a bábok
sem a Holdon járnak.

Nemcsak Pesten lehet élni, lehet Budán is
A pesti viccek, sanzonok, kup-
lék, a budai nótácskák mind-
mind ott alszanak szívünk mé-
lyén. A Cotton Club Singers,
kiknek neve Gengszterek Klubjá-
nak Énekeseire fordítható, kicsit
dzsesszesítve, de felébresztette
ezeket a szunnyadó dalokat, s a
kitörô siker nem maradt el. „Be-
járhatod kétszer is a világot,
olyan város nincs, mint Buda-
pest”. „Mit tud Pestrôl az, ki
nem próbálta még?” „Legyen 5-
kor fenn a Várban vagy a Margit
híd alatt...” Budapestrôl nagyon
sok a nóta. „Ahol az ember fel-
mászik a fára, a turulmadárra,
ott van Budapest.” Vagy „Legyen
a Horváth-kertben Budán, szom-
baton este fél 8 után...” „Látni
fogja már az elsô csók után, Pest
megér egy estet.” A narrátor Szi-

lágyi Tibor volt, aki nagyon jó vá-
lasztásnak bizonyult. „Tabáni
lány, jövök hozzád, megcsóko-
lom most az orcád” (Szilágyi).
Aztán fellépett még a Four Fat-
hers (Négy apuka) és vicces,
hangszer nélküli éneklésükkel a
végletekig fokozták a hangula-
tot. Bakai László egy anekdotá-
val szórakoztatta a közönséget,
Paudits Béla pedig pont ezen a
napon lett 53 éves („Hallod-e, te
ló, hogy búsulni nem jó...”), kár,
hogy kevésszer láthatjuk, hiszen
tehetsége páratlan, mindeneset-
re a közönséget is bevonta mûso-
rába, amely igazi pest-budai pa-
rádé volt. Végül pedig egy kér-
dés: „Voltál-e boldog már Pes-
ten, kaptál-e csókot Budán?” A
helyes megfejtôk visszakapják
emlékeiket.

Angyalok, ördögök és tam-tam
Az alternatív zenekarok közül
az egyik legjobb a Quimby. Sze-
rény együttes, de igazi profi ze-
nét játszik. Szövegei intellektuá-
lisak, ami csak a legjobb alterze-
nekarokra jellemzô, mint példá-
ul A Kispál és a Borzra. Nem csi-
nálnak nagy felhajtást, nem na-
gyobb a kelleténél a világfájdal-
muk sem, nyitják a teret angya-
lok és ördögök felé, zenei vilá-
guk pedig kifejezetten az a tí-
pus, amely elröpít a hétközna-
pok szürkeségébôl. Tam-tam
dobszólóik ínyenceknek való
adalékok, a számokat összekötô
szövegeik pedig nemcsak szelle-
mesek, hanem bensôséges han-
gulatot is varázsolnak a nézôk
és az együttes közé. Onnan tu-

dom biztosan, hogy nagyon jó
koncertek adtak a Millenáris
Szabadtéri Színpadán, hogy rö-
vidnek éreztem. Nagyon rövid-
nek tûnt, pedig már koromsötét
volt, mikor elindultam hazafelé.

Az oldalt írta Csejk Miklós
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A hazai fürdési kultúra fejlôdése
Az Öntödei Múzeumban szep-
tember 5-tôl látogatható az a ki-
állítás, amely a hazai tisztálko-
dási kultúra tárgyi és képi emlé-
keit mutatja be, és fôvédnöke
Parragh László, a Magyar Keres-
kedelmi és Iparkamara elnöke.
A mosdás-fürdés és folyóvízhasz-
nálat régi eszközeit bemutató
tárlat tárgyait nagyrészt Harcsás
László gyôri magángyûjtô, arany-
koszorús mester válogatta és res-
taurálta, saját anyagából. Ezt
egészíti ki a Kiscelli Múzeum, a
Magyar Nemzeti Múzeum és az
Iparmûvészeti Múzeum anyaga,
melyet Csiffáry Gabriella mûvé-
szettörténész tablói illusztrál-

nak. A mintegy száz-százötven
év emlékeit bemutató kiállítás
november végéig látogatható,
hétfô kivételével naponta 9–17
óráig (1027 Bem József u. 20.).

KARIKATÚRÁK, GÚNYRAJZOK
mûvésztársakról, barátokról
a 40-es, 50-es, 60-as évekrôl

A célkeresztben:
Rozsda Endre
Hamvas Béla
Bíró Gábor
Mérei Ferenc
Picasso
Ország Lili
Lux László, stb.

1025 Csévi út 7. telefon: 200-4306

BÁLINT ENDRE

kiállítás: szeptember 4–29-ig

Világok — virágok címmel nyí-
lik P. Pázdán Zsuzsanna tárlata
szeptember 6-án 18 órakor a Ká-
joni János Ferences Házban
(1025 Szilfa u. 4.). Megtekinthe-
tô szeptember 19-ig hétfôn, szer-
dán és pénteken (kivéve szep-
tember 7. pénteket) 14–18 órá-
ig, valamint vasárnap 9–13-ig.

A Csillagház Mozgásjavító Álta-
lános Iskola gyermekrajz-kiállí-
tása szeptembertôl a Marczibá-

nyi Téri Mûvelôdési Központ-
ban tekinthetô meg.
ÉS-tárlat 3. Megtekinthetô szep-
tember 11–29. között a Víziváro-
si Galériában (1027 Kapás u.
55., tel.: 201-6925).
Városportrék — Lisztes Edina
fotókiállítása szeptember 23-tól
október 7-ig tekinthetô meg a
Hidegkúti Galériában (1028 Má-
riaremetei út 37.). Megnyitó:
szeptember 22., 17 órakor.

Szeptember 26., 18.00: Emlék-
hangverseny Bartók Béla tiszte-
letére, halálának évfordulóján.
Km.: a Bartók Vonósnégyes
(Komlós Péter, Hargitai Géza,
Németh Géza, Mezô László).
Mûsor: Beethoven: F-dúr vonós-
négyes, op. 18 No. 1.; Bartók: II.
Vonósnégyes; Beethoven: e-
moll Vonósnégyes, op. 59 No. 2.
„Razumovszkij”-kvartett. Jegyár
800 Ft.

1025 Budapest II., Csalán út 29.
Telefon: 394-2100, fax: 394-4472
e-mail: Bartok-1981@mail.matav.hu E
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Z Buda Stage
9-én 19.00: Kerti parti — fôz:
Tabányi Mihály, zenél: Herrer
Pál. 15-én, 19.30: G.Ö.R.CS.
2000 — színház. 16-án 19.30:
S.Ö.R. Shakespeare Összes Rö-
vidítve. 22-én 19.30: Berlioz,
Berlioz! — színház; elôadják az
IB-ZEN Formáció tagjai. 23-án
19.30: És Rómeó és Júlia... —
színház.
1021 Tárogató út 2–4., telefon:
391-2500.

Kaláka-bérlet
Koncertbérlet gyerekeknek a
XII. kerületi Mûvelôdési Köz-
pontban. Szeptember 30.: Gryl-
lus Vilmos; november 4.: Szélki-
áltó együttes; december 2.: Kalá-
ka együttes koncertje — Szabad-
e bejönni ide betlehemmel?

Jegyek megrendelhetõk: kala-
kajegy@yahoo.com

Születésnap
Szeptember 7-én hétéves a Bu-
dagyöngye. Ezen a napon dél-
elôtt az üzletház elôtt ingyenes
vércukor- és vérnyomásmérés!
Délután Benkô Dániel gitáro-
zik, Moldova György dedikál, és
Lukács Judit zongoramûvész ad
komolyzenei koncertet. De lesz
rendhagyó divatbemutató, a gye-
rekeknek GYÍK-mûhely és tom-
bola is.

Jótékonysági hangverseny
Az I., a II. és a XII. kerület azon
lakói, akiket már gyógyítottak
az ökumenikus Szent Ferenc
kórházban, személyesen is meg-
gyôzôdhettek arról a nagy ará-
nyú fejlesztésrôl, amely a polgá-
rok, a kerületi önkormányzatok
és a kormányzat segítségével
2000-ben kezdôdött. Ennek so-
rán megújult az ambulancia, új
gasztroenterológiai vizsgálóla-
bor épült. Megindult a kórter-
mek korszerûsítése. Készülnek
az új vizsgálóhelyiségek, gazda-
sági egység, valamint egy elôadó-
terem építési tervei.

Idén már második alkalom-
mal rendezünk jótékonysági
hangversenyt, melynek bevéte-
lét a kórház javára fordítjuk.

A Zeneakadémia nagytermé-
be várjuk november 10-én szom-
baton délután 15.45-tôl mind-
azokat, akik jelenlétükkel szeret-
nének hozzájárulni a kórház fel-
újításához.

A hangversenyen fellép: Bán-
falvy Béla hegedûmûvész, Ber-
celly István operaénekes, Esztó
Zsuzsa zongoramûvész, Karosi
Bálint orgonamûvész, Pászthy
Júlia operaénekes, valamint a
Budapesti Vonósok Kamarazene-
kara és a Prestige Klarinétkvin-
tett.

A koncert fôvédnökei Paskai
László bíboros és Mádl Ferenc
köztársasági elnök. A koncert
védnöke: Bencze B. György, Mit-
nyan György és Nagy Gábor Ta-
más polgármesterek. A koncert
elôtt Mikola István egészségügyi
miniszter mond bevezetôt. Mû-
sorvezetô: Mohay Gábor. Jegyek
szeptember elejétôl kaphatók a
kórházban (1021 Széher út 73.)
és a Jézus Szíve Plébánián (1122
Csaba u. 5.) 1000, 1500 és 2000
forintért.

A Budapesti Szent Ferenc Kór-
ház Alapítvány számlaszáma:
1 1 1 0 0 9 0 8 – 1 8 0 8 3 1 7 2 –
1000001.

Konzervatív Kör
Szeretettel meghívjuk a Magyar
Csodaszarvas Egyesület által
szervezett Pesthidegkúti Konzer-
vatív Kör elôadására: Székely
ballada — Nyírô József ébresz-
tése. A Máriaremetei Cserkész-
házban (II., Hímes u. 3.) szep-
tember 21-én 18 órakor dr. Med-
vigy Endre irodalomkutató, a
Nyírô-életmûsorozat gondozója
és Cs. Szabó István színmûvész
mûködik közre. Házigazda: Szôl-
lôsi Csaba.
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Campona Ókori Nap
Budafok–Tétény Önkormányza-
ta rendezésében szeptember 8-
án egész nap várják az érdeklô-
dôket az egykori római erôd,
Campona területén (XXII.,
Nagytétény, Szent Flórián tér).
Egész napos színpadi mûsorral,
kézmûves foglalkozásokkal, itt

élô mûvészek és mûvészeti isko-
lások közremûködésével elevení-
tik föl az ókori kultúra és a min-
dennapi élet egy-egy jelenetét.
Apicius receptjei alapján római
étel- és italkóstoló is lesz. Az in-
gyenes V. Campona Ókori Napra
minden korosztályt várnak.

Allergológia, bôrgyógyászat
Allergológiai rendelési idôk a
II. ker. Önkormányzat Egészség-
ügyi Szolgálat Kapás utcai rende-
lôjében: hétfôn 14–19.30 óráig,
kedden 8–13.30 óráig, szerdán
8–13.30 óráig, csütörtökön 8–
13.30 óráig, pénteken: minden
hónap elsô páratlan péntekén a
Községház utcai szakrendelôben
9–13 óráig, minden hónap elsô
páros péntekén 14–19.30 óráig,
minden hónap második párat-
lan péntekén 8–13.30 óráig. Elô-
jegyzést kizárólag telefonon kér-
hetnek a betegek rendelési idô
alatt a 488-7566-os telefonszá-
mon.

Bôrgyógyászati rendelési
idôk az Egészségügyi Szolgálat
Kapás utcai rendelôjében: hét-
fôn 8–13.30 óráig dr. Pintér Ma-
riann, kedden 14–19.30 óráig
dr. Kalas Diána, szerdán 14–
19.30 óráig dr. Pintér Mariann,
csütörtökön 14–19.30 óráig dr.
Kalas Diána, pénteken 8–13.30
óráig dr. Pintér Mariann rendel
(októbertôl páratlan heteken
pénteken 14–19.30-ig). Telefon-
szám: 488-7566.

A Fekete Sas utcai II. ker.
Bôr- és Nemibeteg-gondozó-
ban hétfôtôl péntekig 8–20 órá-
ig tart a rendelés.

Szombati kirándulások
Egyesületünk, a Közéleti Mozga-
lom helytörténeti, környezetvé-
delmi és természetjáró szakköre
az Önkormányzat támogatásá-
val évrôl évre szervez vetélkedôk-
kel egybekötött helytörténeti,
környezetvédelmi és természet-
ismereti kirándulásokat a II. ke-
rületi általános iskolák felsô ta-
gozatos tanulóinak. 2001 ôszén
öt szombat délelôtt kerületünk
védett természeti értékeit keres-
sük fel.

Szeptember 15.: A Pálvölgyi-
barlang és felszíni területe —
az 1944 óta országos védelem
alatt álló, 13 km hosszú barlang
most felújított bejárható szaka-
szainak látogatása, a bányaud-
var 4,7 hektáros területének
megtekintése. Találkozás 9 óra-
kor a Mechwart ligetben, a 11-
es busz megállójában. Útvonal:
Látó-hegy, Árpád-kilátó, Pál-
völgy. Távolság kb. 6 km. Idôtar-
tam kb. 4 óra.

Mustoló a Hunyad-orom tövében
A Zugligeti Szabadidô Központ
a népi, falusi hagyományokat fel-
elevenítô kulturális rendezvé-
nyei sorában harmadízben tart
zugligeti szüretet szeptember
20–23-ig. A rendezvény célja,
hogy a vidám szórakozás köze-
pette felhívja a ªgyelmet a régió
és a budai hegyvidék szôlômûve-
lésére, hagyományos eljárásaira
és népmulatságaira. Tervezett
program:

20-án lovas szüreti felvonu-
lás, a szüret megkezdésének en-
gedélyeztetése.

21-én mustolás, mustpréselés
és -fokolás kóstolóval, és hagyo-

mányos szilvalekvárfôzés rézüst-
ben, kóstolóval. Nem marad el a
sajtbemutató, és lesz marcipán-
szobrászat és -kóstoló, bogrács-
gulyás-készítés ízleléssel, vala-
mint kedvcsináló akció facseme-
te vagy cserje ültetéséhez a haj-
dani szôlôk emlékére.

22-én a folytatódó bemutatók
mellett szüreti vigasság kulturá-
lis programmal.

23-án az idôjárástól függôen
folytatódik a mustolás és szilva-
lekvár-fôzés a látogatók közre-
mûködésével.

Az ingyenes rendezvényen a
gyerekek vidám vetélkedôkön,
játékos programokon vehetnek
részt. A látogatók a Libegôrôl
kedvezményesen élvezhetik a vá-
ros panorámáját. A népünne-
pély a fotósoknak lehetôséget te-
remt felvételek készítésére, ame-
lyekbôl a legsikeresebbeket kiál-
lítjuk.

Felkért fôvédnök: dr. Lévai
Anikó. Bôvebb felvilágosítás:
200-8346. E-mail: camping.
niche@matavnet.hu.

Sivananda jóga
I. helyszín: a Magyar Rádió Óvo-
da tornaterme, 1021 Völgy u.
1–3., az 56-os villamos Vadas-
kert utcai megállójánál. Szept.
14-én kezdô jógacsoportok in-
dulnak. Alapászanák, légzôgya-
korlatok, relaxáció, táplálkozás,
meditáció, 10x2 óra. Felfrissítô
jógafolglalkozás haladóknak
szerdánként 17.45–19.45-ig.
Program: ászanák, légzésgyakor-
latok, meditáció. II. helyszín: a
hûvösvölgyi Gesztenyéskert
Óvoda, 1021 Hûvösvölgyi út
133., bejárat a Kisállatkliniká-
val szemben. Szept. 12.: Kezdô

meditációs tanfolyam — A me-
ditáció elmélete és gyakorlata,
5x2 óra. Bejelentkezést kérünk!
Szept. 13.: Haladó jógatanfo-
lyam — Hatha jóga gyakorlatok
elmélyítése, újabb ászanák elsa-
játítása. 10x2 óra. Bejelentke-
zést kérünk! Felfrissítô jógafog-
lalkozás haladóknak hétfôn és
pénteken 18–20 óráig. Program:
ászanák, légzésgyakorlatok, me-
ditáció.

A programokat vezetik Veres
András és a Sivananda Jógaköz-
pont oktatói. Tájékoztatás: 397-
5258.

Csíksomlyói Passió
Három alkalommal a kerületben

Elôadják: csíksomlyói és csíkszeredai ªatalok
Rendezô koreográfus: Svella Adél

Narrátor: Miklós József

Az elôadások helyszíne és idô-
pontja: szeptember 7-én, pénte-
ken 16 órakor, a Szemlôhegyi
barlang feletti domboldalon;
szeptember 8-án, szombaton 16
órakor és 9-én, vasárnap 12 óra-
kor a Millenáris Parkban (a Sza-
badtéri színpad és a Fogadó kö-
zötti területen).

A Csíksomlyói Passió Balett
szereplôi 10–30 éves korúak. A
lányok a csíkszeredai Mûvészeti
Népiskola balettosztályának je-
lenlegi vagy végzett növendékei,
a fiúk a Katolikus Gimnázium
növendékei, vagy valamelyik
csíksomlyói ifjúsági csoport tag-
jai. A szereplôk kiválasztásának
fontos szempontja, hogy ne
csak mûvészileg, hanem lelkileg
és erkölcsileg is alkalmasak le-
gyenek a szerepre. A passiójáték
a zene és a tánc segítségével jele-
níti meg a szenvedéstörténet vi-
rágvasárnapi, nagyheti esemé-
nyeit, bevonva a közönséget is,

hogy ne csak nézôi, hanem ak-
tív résztvevôi is legyenek az ese-
ményeknek.

A számos európai városban
nagy sikerrel elôadott passiójá-
ték megtekintésére tisztelettel
vár minden érdeklôdôt a Szent
Angéla Általános Iskola és Gim-
názium, valamint a II. kerületi
Önkormányzat.
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Forró fesztiválhangulat Hidegkúton
Idén az augusztus 20. utáni lehûlés megvárta az immár
harmadik Pesthidegkúti Nyári Fesztivál végét, melyet
augusztus 24–26. között tartottak a Klebelsberg-park-
ban. Gyermek- és kézmûvesprogramok, elôadások, kon-
certek, kirakodóvásár, ajándék gálaest várta a kicsiket
és nagyokat, de nem maradt el a zenés ébresztô és a vete-
rán autók felvonulása sem. Péntek este a Honvéd együt-
tes Forrószegiek címû, drámai hangulatú táncjátékával
kezdôdött meg a rendezvénysorozat.

A nyitóelôadást megelôzôen
Bencze B. György polgármester
köszöntôjében örömét fejezte
ki, hogy a kerület polgárainak
olyan összefogását támogathatja
az önkormányzat, amely megte-
remtette ezt a színvonalas ren-
dezvényt, és amely megérdemli
a jó idôt mindhárom napjára.

— Az elsô a bátor kísérlet, a
második a hagyományteremtés
szándéka, a harmadik már ma-
ga a tradíció — mondta Pokorni
Zoltán megnyitó beszédében.
Hozzátette, a program változa-
tossága nemcsak a kultúra örö-
mét, hanem az együttlét örömét
is jelenti. A sok gyerekprogram
megadja a fesztivál alaphangula-
tát, a derût. A Klebelsberg-kúria
kertjében Klebelsberg Kunót
idézte, aki azt mondta: „optimiz-
mus nélkül számomra elképzel-
hetetlen egy pedagógus”. Pokor-
ni Zoltán hozzátette, ez mind-
annyiunkra érvényes kell le-
gyen, s ez a rendezvény segít ab-
ban, hogy a hétköznapokban
megtépett optimizmusunkat visz-
szanyerjük, hiszen a mesék arra
tanítanak, hogy a jó gyôzedel-
meskedik, s itt lesz mese bôven.

Porkoláb Mátyás alpolgármes-
ter köszönetet mondott mind-
azoknak, akik részt vettek a fesz-
tivál elôkészítésében. Hozzátet-
te, a megváltozott körülmények
azt jelzik, hogy az önkormány-
zat elsô lépéseként megkezdôd-

tek a talajvízmentesítési munká-
latok a kastély és a régi iskola
épületének megóvásáért, s remé-
nyét fejezte ki, hogy jövôre már
egyhetes programmal lephetik
meg az ide látogatókat.

*
Hedry Mária
programigaz-
ga tó még a
fesztivál utol-
só délutánján
is nagyon el-
foglalt. Jó házi-
gazdaként a
kapuban fo-

gadja a mûvészeket, miközben
igyekszik minden érdeklôdônek
segíteni. Csak többszöri nekifu-
tásra sikerül néhány percre meg-
állítanom.

— Még mindig sok a felada-
tom, de nagyon boldog vagyok.
Úgy érzem, jól sikerültek a prog-
ramok, és hihetetlenül sok láto-
gatónk volt. Egy évvel ezelôtt
kezdtem el a szervezési munkát.
Jártomban-keltemben keresgél-
tem, hol lehet legolcsóbban mé-
csest kapni, melyik kézmûves
mestert hívjuk meg, kik legye-
nek idén a fellépô mûvészek. Fél
évvel ezelôtt megszaporodtak a
konkrét tennivalók, de szeren-
csére sok ªatal munkatársam
volt, akiknek ezúton is szeret-
ném megköszönni azt a sok se-
gítséget, lelkesedést, kitartást,
amivel hozzájárultak a fesztivál
sikeréhez.

A szervezési munkában az a
legfontosabb, hogy szívvel-lélek-
kel csinálja az ember, de úgy ér-
zem, egy idô után a rendezvé-
nyek kicsit már saját magukat is
alakítják. Mióta az eszemet tu-
dom, mindig hasonló feladato-
kat vállaltam, mert azt szeret-
ném, ha az igazi, nemes kultúra
minél nagyobb tért hódítana. Itt
Hidegkúton van egy csapat,
mely képes együtt dolgozni azo-
nos célért. Mindehhez itt van a
park, ahol elvetettük a kultúra
magját, amely kikelt, és amelyet
szeretnénk tovább gondozni.

Cseke Péter
sz ínmûvész
szakmai fel-
adatai mellett
rendszeresen
vállal közéleti
szereplést a ke-
rületben. A
Pesthidegkúti

Nyári Fesztivál egyik fôszervezô-
jeként a fesztivál kialakulásáról
mesélt.

— Amikor kilenc évvel ez-
elôtt Hidegkútra költöztem,
szerveztem egy utcabált — azó-
ta rendszeresen megismételjük.
Végül azt vettük észre, hogy
már a környéken lakók is eljöt-
tek, mozdulni sem lehetett az ut-
cánkban. Úgy éreztük, szüksé-
günk van az ilyen összejövetelek-
re, rendezvényekre, ezért létre-
hoztuk a Polgárok Pesthidegkút-
ért Egyesületet. Elvállaltam az el-
nöki feladatkört, mert láttam,
hogy az emberekben él a lokál-
patriotizmus. Környékünkön fô-
leg családi házak vannak, a la-
kók a hétköznapokon kicsit el-
szigetelve élnek egymástól. A
kulturális rendezvényeken azon-
ban közösséggé kovácsolódha-
tunk. Ezért született meg ben-
nünk a fesztivál gondolata, és
nagyon örültünk, amikor az ön-
kormányzat felajánlotta a Kle-
belsberg-parkot a rendezvény
helyszínéül. Pályázati pénzek-
bôl és az önkormányzat támoga-
tásával másfél-két év múlva a vá-
rosrész egyik legszebb kulturális
központját szeretnénk itt létre-
hozni.

Még be sem fejezôdtek az idei
programok, de már a jövô évi
fesztivált szervezem, mert a ren-
dezvény évrôl évre sikeresebb.
Nagyon sok önkéntes segítônk
van, és a vállalkozók is felismer-

ték a jelentôségét. Jövôre egyhe-
tes fesztivált tervezünk, ezért be-
széltem Solymár, Nagykovácsi
és Budakeszi polgármesterével
is, hiszen egymás szomszédságá-
ban élünk, jó lenne közös erôvel
még színesebbé, tartalmasabbá
tenni a programot.

A gálaesten legalább kétezer
ember tolongott a színpad elôtt,
együtt csodáltuk a tûzijátékot
is. Jólesik látni, hogy az embe-
rek boldogok, s ha hozzá tudok
járulni ehhez, akkor megte-
szem.

— Néhány
hónappal eze-
lôtt költöz-
tünk a kerü-
letbe, és mivel
kicsi gyereke-
ink vannak,
k e r e s s ü k a
számukra ér-
dekes programokat — mondja a
Hauser család, mikor megállí-
tom ôket. — Egy ilyen rendez-
vényben az a legjobb, hogy kö-
zösségteremtô hatása van, az
emberek jobban megismerhetik
a szomszédaikat. A XI. kerület-
ben — ahol eddig laktunk — ke-
vésbé volt lehetôségünk a kap-
csolatteremtésre, nem szervez-
tek családcentrikus kerületi
programokat. Szeretnénk meg-
nézni több elôadást. Örülünk,
hogy itt lehetünk, és eljövünk
jövôre is.

— Két nap-
ja csak kézmû-
veskedünk. A
kisebbik ªam,
Krisztián a fa-
zekaskorong-
tól nem tud el-
szakadni, a na-
gyobbik, Dá-

vid pedig már a negyedik szônye-
get szövi — kezdi a Kónya gyere-
kek édesanyja. — Szerencsések
vagyunk, mert itt lakunk az ut-
cában, ha megéhezünk, hazasza-
ladunk ebédelni. Igaz, a tegnapi
labirintustervezésbe és -építésbe
annyira belemelegedtek a ªaim,
hogy még az evésrôl is elfelejt-
keztünk. Az elmúlt években
mindig nyaraltunk a fesztivál
idôpontjában, ezért most va-
gyunk itt elôször. De ahogy elné-
zem a ªaim lelkesedését, jövôre
igyekszünk úgy idôzíteni a nya-
ralást, hogy eljöhessünk a feszti-
válra.

Fotók: Eisenmann J.
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— H á r o m
ªunk van, ki-
lenc-, hét- és
kétévesek. Teg-
nap nagyon él-
v e z t é k a z
Ágacska címû
gyermekszín-
d a r a b o t —

mondja Huber György és felesé-
ge. — Eddig minden évben meg-
néztük a fesztivált. Az idei job-
ban szervezettnek tûnik, mint
az elsô kettô, mégis úgy gondo-
lom, fontos lenne eldönteni,
hogy mûvészeti fesztivál-e a hi-
degkúti nyári fesztivál, vagy ve-
gyes színvonalú nyári progra-
mok gyûjtôhelye. Az elmúlt
években meghívott elôadók
mindegyikén érezhetô volt a lel-
kesedés, hogy nem csak a hono-
ráriumért dolgoznak. Sajnos,
szombaton a gálaesten akadt
olyan mûsorszám, amit nem bír-
tunk végignézni, mert alulmúl-
ta a megszokott színvonalat.

— A két nap alatt legalább öt-
ven gyerek dolgozott ezen a fa-
rönkön, melyre István király arc-
képét rajzoltam — meséli Tyuko-
di László karcagi faszobrász. —
Nem az a fontos, hogy a gyere-
kek mennyire követik a megraj-
zolt körvonalakat, csak azt sze-
retném, ha ráéreznének, hogyan
kell vésôvel és kalapáccsal úgy

dolgozni, hogy végül kialakuljon
az a forma, amit elképzeltünk.
Karcagon két iskolában is taní-
tok díszítô fafaragást. Úgy gon-
dolom, a fahangszerek, faszob-
rok készítése olyan hagyomány,
melyet tovább kell adni a ªata-
loknak. A fa természetes, ember-
közeli anyag, mely a bölcsôtôl a
sírig elkísérte a parasztembere-
ket. Kiskoromban kedvenc játé-
kom volt, hogy mintát rajzol-
tam, és bicskával kifaragtam. Ez
a mesterség nagy akaraterôt és
kitartást igényel, függetlenül at-
tól, hogy furulyát vagy szobrot
készítünk. Azt remélem, ha jö-
vôre ismét eljövök a fesztiválra,
lesz néhány gyermek, aki azt

mondja, nézd meg, Laci bácsi,
milyen szobrocskát faragtam ott-
hon! A fafaragást én magamtól
tanultam, de ma már számtalan
kiállítás van mögöttem, és Ja-
pánba is meghívtak az Alföld
életképeit ábrázoló szobraim-
mal.

A fesztivál
utolsó napjá-
nak egyik fény-
pontja a kicsi-
ket és nagyo-
kat egyaránt
vonzó Kaláka-
koncert volt.
Gryllus Dáni-

ellel, az együttes vezetôjével a
fellépés elôtti percekben beszél-
gettünk.

— A pihenés mellett sok
munkával telt a nyár. Fellép-
tünk a Kapolcsi Mûvészeti Fesz-
tiválon, különös hangulatú éj-
szakai koncertünk volt a Diák-
szigeten, és idén is megrendez-
tük Diósgyôrben a Kaláka-feszti-
vált, melyen húsz ország negy-
ven együttese szerepelt. Ôsztôl
koncertsorozatunk lesz a XII. ke-
rületi Mûvelôdési Központban,
és természetesen folytatjuk a Ka-
láka-koncertek több évtizedes so-
rozatát a Marczibányi téren,
ahol október utolsó szombatján
játszunk legközelebb. Emellett
Vilmos öcsémmel XVI. századi

énekekbôl állí-
tunk össze egy
CD-t, melyhez
ªlmet is készí-
tünk.

A hidegkúti
fesztiválon most
lépünk fel elô-
ször, a szülôk és
a szervezôk kéré-
sére felváltva ját-
szunk felnôtt-
és gyerekdalo-

kat. Mindenhol szívesen kon-
certezünk, mert jólesik örömet
szerezni a muzsikánkkal, de ez
a kerület közel áll a szívünkhöz,
mert itt lakunk, itt jártunk isko-
lába, itt alakult a zenekar, ez a
szûkebb hazánk. Rendezvényein
mindig otthon érezzük magun-
kat.

R a d v á n y i
Balázs, a Kalá-
ka együttes
tag ja t i zen-
négy éve él Hi-
degkúton. A
fesztivál meg-
rendezésének
elôadóként és

látogatóként is nagyon örül.

— Már az elsô fesztiválon is
itt voltam, elejétôl a végéig min-
den programot megnéztem. Ak-
kor Becze Gábor zenésztársam-
mal léptünk fel, gyerekdalainkat
játszottuk. Nagyon jó hangulatú
rendezvény volt, de a mostani,
ha lehet, még jobban sikerült.
Mostanra már híre ment, ha-
gyománya van, tartalmas prog-
ramjaival egyre több érdeklôdôt
idecsalogat. Nagyon örültem,
amikor Hedry Mária meghívta a
Kalákát, mert a hidegkúti közön-
ségnek játszani kicsit olyan ér-
zés, mintha a barátaim elôtt sze-
repelnék. Sok ismerôs arcot lá-
tok, szomszédokat, a gyerekeim
osztálytársainak szüleit, akik kü-
lön megkértek, ez alkalommal
felnôtt dalokat is játsszunk.
Ezért többek között eljátsszuk
József Attila Balatonszárszó cí-
mû megzenésített versét, me-
lyet utoljára néhány héttel eze-
lôtt a Zene Világnapján, a Pári-

zsi Magyar Intézetben adtunk
elô. A versben két sort franciául
írt a költô: “Je n’ai point de thè-
me / excepté que je t’aime —”;
ez dalunkban refrénként vissza-
visszatér. Párizsban forró sikert
aratott, ám bízom benne, Hideg-
kúton is tetszeni fog gyerekek-
nek és felnôtteknek egyaránt.

Kenderesi—Zsoldos

A Pesthidegkúti Nyári Fesztiválon az Irodalmi és Képzômûvésze-
ti Verseny díjazottjai és helyezettjei közül sajnálatos módon
nem jött el mindenki a díjátadásra, így az ajándékokat és az okle-
veleket a felkészítô tanároknál vehetik át az indulók. A díjakat,
amelyek a Citroën Ôrmezô Autószerviz Kft. és a LIZI Papírbolt
ajándékai, Porkoláb Mátyás alpolgármester adta át. Minden
résztvevônek szívbôl gratulálunk, és jó tanévkezdést kívánunk a
gyerekeknek.

A Polgárok Pesthidegkútért Egyesület vezetôsége
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A színházi ember

Mácsai Pál színmûvész és rendezô számára sikeres és mozgalmas
volt az elmúlt évad. A ªlmszemlén bemutatott Torzók címû ªlmben
nyújtott alakításáért elnyerte a legjobb férª epizódszereplô díját.
Évek óta telt házas közönségsiker Örkény István életét felelevenítô
önálló estje, a Komédium Színházban megzenésített Villon-versekkel
bûvöli el a közönséget, a Madách Színházban pedig estérôl-estére
Cipollaként varázsol. Legújabb munkáit is nagy érdeklôdéssel fogadta
a közönség: a Merlin Színházban Jordán Tamással játssza a Mester-
detektív címû kétszemélyes krimit, és rendezésében Gálfª László ad-
ja elô az Edmund Kean címû monodrámát. Mindezek mellett február
elsejétôl átvette a Madách Kamara Színház mûvészeti vezetését.

— Az új évadot nem hagyomá-
nyos színdarabbal kezdjük, ha-
nem a Mi újság, múlt század? cí-
mû elôadással. A játék alapját
adó szöveget a huszadik századi
sajtóból — hírekbôl, kommentá-
rokból, apróhirdetésekbôl, sport-
eredményekbôl — válogattam
össze. Dramaturg kollégámmal,
Guelminó Sándorral négy hóna-
pig gyûjtöttük az anyagokat. So-
ha életemben nem ért annyi
meglepetés és tanulságos él-
mény, mint ez idô alatt.

Honnan jött az ötlet?
Egy új színházat jó olyan da-

rabbal megnyitni, amelynek a té-
mája egyrészt váratlan, más-
részt benne van a levegôben. A
századvég, az ezredforduló min-
denkit foglalkoztat. Persze, a fon-
tos társadalmi, történelmi fordu-
latok nem a kerek évszámok rit-
musa szerint esnek, mégis ilyen-
kor kíséreljük meg, hogy felmér-
jük, honnan hová tartunk. To-
vábbá olyan szöveget kerestem,
amely felizgat, amelynek olvasá-

sakor történik velem valami.
Csak abból a szövegbôl tudok ér-
dekeset csinálni, amely megtá-
mad, így vagy úgy — bár ez sem
garancia arra, hogy sikerül...
Nos, számomra egy régi újság
minden sora izgalmas… és me-
lankolikus is…, máskor egyene-
sen megrázó… Szóval, erôs hatá-
sok érnek, már a szaga, a sárgu-
ló papír is jelent valamit. Tu-
dom, hogy szinte mindenki ha-
sonlóképp van ezzel — ezért pró-
bálok ebbôl színházat csinálni.
Más elôadás lesz, mint egy ha-
gyományos színdarab, ahol a szí-
nészek egy komponált történe-
tet adnak elô. Ám a nézôk itt is
elhozzák saját élményeiket, ta-
pasztalataikat, személyes törté-
nelmüket, és remélem, hogy el
is visznek valamit tôlünk. Ha
jól sikerül az elôadás, akkor elkí-
séri a nézôt: emlékezni lehet
majd rá.

Kinevezésének egyik felté-
tele az volt, hogy a színház
látogatottsága legalább 75
százalékos legyen. Ugyan-
ilyen elôadásokat tervezne,
ha nem lenne ez a kikötés?
Igen, mert csak egyféle ízlé-

sem van, másrészt a 75 százalék-
kal egyetértek. Ez a színház
most nagyon sikeres. Nekem
ugyan nem nagyon tetszik, amit
játszik, de a budapesti közönség
szereti. Semmilyen esztétika je-
gyében nincs jogom kiüríteni a
színházat. Lehet, hogy volt vagy
lesz olyan kor, amikor ez men-
ne, ma nem. Ez éppoly jogos
szakmai kikötés, mint az én ré-
szemrôl a teljes mûvészi szuve-
renitás. Lassú, fokozatos áthan-
golással szeretném elérni, hogy
a program gerincét ne a kom-
mersz amerikai színdarabok al-
kossák, hanem olyan jó iroda-
lom, amely a mi életünkrôl szól,
a jelen színházi nyelvén. Min-
den új bemutatóval lekerül a
mûsorról egy régi elôadás. Ez az
átalakulás eltart három-négy
évig.

Megbeszéli valakivel a dara-
bok kiválasztását?
A színház igazgatójával, Keré-

nyi Imrével természetesen. Ren-
dezô barátaimmal szintén. De
ez a színház még csak most
kezd kialakulni, nem rendelke-
zik állandó rendezôgárdával.
Emiatt az elsô évben két darabot

is rendezek, bár ez több annál,
amennyit szeretnék. A második
évadtól már megindul az új ren-
dezôk mûködése is. Az is érzé-
keny kérdés, hány darabban ját-
szom. Kell játszanom, úgy ér-
zem, az lesz a megfelelô, ha
évente egy színészi és egy rende-
zôi feladatot vállalok. Ez a szín-
ház nem csak az én munkáim-
ról fog szólni.

Eddigi pályafutása során
megkapta azokat a színé-
szi, rendezôi lehetôsége-
ket, melyeket szeretett vol-
na?
Biztos, hogy nem kaptam meg

mindazt, ami szakmai értelem-
ben jót tett volna. De ha egymás
mellé teszem döntéseimet, hatá-
rozott vagy halogató pillanatai-
mat, színházi pályám szeren-
csés és nehezebb szakaszait, azt
látom, hogy végül is rajtam mú-
lik, én vagyok felelôs azért, ami
velem történik. Ezért az új szín-
házért is. Azért is, hogy mi jut
eszébe rólam a színházba járók-
nak. Amúgy én sokkal oldottabb
vagyok annál, mint amit gondol-
nak rólam...

Mi lehet az oka annak,
hogy olyan kevés filmben
kapott szerepet?
Nem voltam olyan jó, mint

azok a kollégák, akik többet ját-
szottak ªlmen. Szerepeltem
egy-két ªlmben fôiskolás korom-
ban, és rossz voltam bennük. Ját-
szottam sok tévéjátékban is, de
nem szeretem megnézni ôket.
Ha akkoriban rendezô lettem
volna, nem hívtam volna Má-
csai Palit játszani. Aztán sok
minden történt. Most, hogy Sop-
sits Árpád ªlmjében játszottam
és díjat nyertem, egyre több fel-
kérést kapok.

Úgy tûnik, nagyon önkriti-
kus.
Inkább realista vagyok. Szerin-

tem jó ízlésem van, és sajnos,
akkor is mûködik, ha a saját
munkámat értékelem. Közben
persze szenvedek attól, hogy mi-
ért nem csinálom jobban.

Édesapja, Mácsai István fes-
tômûvész bizonyára korán
megfertôzte a mûvészet
iránti fogékonysággal.
Nem volt az fertô, normális

életet éltünk. Nem az volt a kö-
zéppontban, hogy az apám fes-
tô. Vannak ismerôseim, akiknek
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szülei szintén képzômûvészek
voltak, és a mûvészkollégák
örökké jöttek-mentek az ottho-
nukban. A gyerekek éjfélkor
még a festékekkel pacsmagol-
tak, és mindenfelé félkész képek
hevertek. Mindig vonzottak
ezek a helyek, nyilván azért,
mert nálunk rendes idôben le
kellett feküdni. Mégis, apám
mestersége természetesen mo-
dellt adott. Nekem nem kellett
meggyôznöm a szüleimet a szí-
nészetért, nem küzdöttem sem
velük, sem önmagammal.
Apámnak harcolnia kellett a szü-
leivel, mert nagy szeretettel, ám
kispolgári gondolkodással nevel-
ték, és nemigen engedték feste-
ni. A festô csak a halála után ke-
res pénzt, ezt mondták.

Mikor lesz a Mi újság, múlt
század? címû nyitódarab be-
mutatója?

Szeptember 29-én lesz a pre-
mier. A nyár azzal telt, hogy elô-
készültünk a szeptemberre,
mert ez különleges munka. Azt
tudom, hogyan kell elkezdeni a
próbát, amikor egy hagyomá-
nyos színdarabot rendezek, de
ez sokkal kockázatosabb feladat.
Egyrészt én állítottam össze a da-
rabot, nem kenhetem másra, ha
a szöveg nem fejezi ki, amit sze-
retnék. Másrészt az egész darab
mozaikokból áll, bonyolult ösz-
szerakni. Ha túl jelentôssé te-
szünk bizonyos részeket, már az
elsô tíz percben annyi minden
történik, hogy a nézô elfárad,
egyszerûen kikapcsol a ªgyel-
me. Ha túl könnyeddé formál-
juk a mozaikcserepeket, akkor
nem vagy csak kuszán áll össze
az egész kép. Természetesen
nem a puszta történelmi krono-
lógia, hanem az érdekel, hogyan

viselkedtek az emberek, milyen
magatartások voltak ebben a szá-
zadban.

Kik játszanak a darabban?

Bíró Kriszta, Debreczeni Csa-
ba, Dunai Tamás, Gálfª László,
Gryllus Dorka, Gyabronka Jó-
zsef, Kiss Mari.

Mit mondtak, amikor felkér-
te ôket erre a különleges
elôadásra?

Ha hiszel benne, akkor jö-
vünk.

Kenderesi Andrea

ÉPÍTÉSZETRÔL MINDENKINEK

Tetôtérbeépítés elôtt

Egy korábbi cikkünkben rámu-
tattunk a társasházi tetôterek be-
építésének fontosságára. Aki en-
nek kapcsán elgondolkozott a té-
máról, és lakóként, tulajdonos-
ként, közös képviselôként érint-
ve van, bizonyára megfogalmaz-
ta magában a nyilvánvaló elô-
nyöket. Elképzelte megújuló há-
zának hibátlan homlokzatát, a
csillogó ereszcsatornákat, és a
legfelsô szinten lakó néni elége-
dett megjegyzését: Tizenöt éve
elôször nem ázik be a nagyszo-
bánk.

A fokozódó lelkesedést azon-
ban könnyen letörhetik a bizony-
talanság sokasodó kérdései: ho-
gyan, kivel, mennyiért, mikor,
mi van akkor, ha... Az érdekvé-
delmi és jogi mûsorok,
újságcikkek példaese-
tei láttán tovább romol-
hat a helyzet, és a vég-
sô döntés a társasház
közgyûlési szavazásán
egy ál-megkönnyebbü-
lést hozó „nem javas-
lom” lehet. Hogy a jövôben még-
is egyre több tetôtér-beépítés va-
lósuljon meg, felvázoljuk a leg-
fontosabb teendôket — elsôsor-
ban a társasház szemszögébôl
vizsgálva.

Elsô döntés: ha a társasház
padlástere elsô ránézésre alkal-
masnak tûnik a beépítésre, ak-
kor a közgyûlés dönthet a beépí-
tési szándékáról és az elvi beépí-
tési vizsgálatok megrendelésé-
rôl, melyek elsôsorban statikai
és építészvélemények.

Szervezési lépések: ha a tulaj-
donosok többsége a beépítés
mellett szavazott, és nem merül
fel mûszaki akadály sem, elkez-
dôdhet az elôkészítési folyamat,
ahol a legfontosabb a tulajdono-
sok együttmûködése. A közös-
ség — fôleg a soklakásos házak-
ban — kijelölhet egy ad hoc bi-
zottságot, mely a teljes közössé-
get képviseli az ügyvitel során.
Lényeges, hogy a bizottsági ta-

gok bírják az egész lakóközösség
bizalmát, és döntéseiket a ház el-
fogadja. A bizottság feladatai a
következôk lehetnek: tetôtér
meghirdetése, építô vállalkozó
keresése, a beérkezett vállalko-
zói ajánlatok értékelése, a prefe-
rált ajánlat támogatása a közgyû-
lés elôtt, tárgyalás a kiválasztott
ajánlattevôvel, ügyvéd felkérése,
esetleges szerzôdéskötés közös
képviselôi ellenjegyzéssel. A
pontos jogosultságokat tartal-
mazza az 1997. évi társasházi
törvény, illetve a társasház saját
Alapító Okirata, valamint a
Szervezeti és Mûködési Szabály-
zata.

Még a szervezési fázisban ér-
demes a padlástér értékét szak-

emberrel megbecsül-
tetni, és megtérülô be-
fektetés lehet az is, ha
a ház mûszaki szakér-
tôt (építész, statikus)
és ügyvédet is választ
magának.

Az építési vállalko-
zó kiválasztásánál, az ajánlat el-
bírálásánál fontos ªgyelembe
venni, hogy az ajánlat össze-
egyeztethetô-e a társasház érde-
keivel, a tetôtér ellenértékének
teljesítési feltételei megfelelôek-
e, valamint, hogy az ajánlat tar-
talmaz-e minden szükséges ele-
met, úgy mint: a vállalkozói fel-
mérés eredménye a hasznosítha-
tó négyzetméterben kifejezve; a
tervezett megoldások; a négyzet-
méter-, illetve teljes vételár; a
részletes kétoszlopos költségve-
tés, ha ellentételezésként mun-
kát ajánl a vállalkozó; az építés
leírása: építési idô, fôbb techno-
lógia, építési terület mérete,
stb.; az építési biztosítás; teljes
körû állagfelmérés az építés
elôtt a legfelsô szinten lévô laká-
sokban; referenciamunkák.

Ha a beérkezett ajánlatok kö-
zül egy nyertest kiválasztottak,
elkezdôdik az alku.

Alexander Zoltán
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Gellai Dóra tervezte könyvecs-
két, amelyet megvásárolhatnak
a szerkesztôségben (1024 Mech-
wart liget 1., 205. szoba). Ára:
650 Ft.



20 MOZGÁSBAN Budai Polgár

A Krecsányi utcából indult, hat olimpiai érmet szerzett

Ivánka Máriának Fischertôl is van autogramja
Magyarországon az utóbbi években csak véletlenül jele-
nik meg sakktémájú kiadvány. E tény ismeretében két-
szeresen is örülnünk kell a sakkolimpiákon hatszoro-
san érmes, kilencszeres magyar bajnok, nemzetközi
nagymesternô, Ivánka Mária „Ezüstvezér” címet ka-
pott könyvének, amely a debreceni Kinizsi Nyomda
nagyvonalú igazgatója, Bördôs János jóvoltából jelenhe-
tett meg.

Ami pedig a tartalmat illeti, már
a bevezetô ajánlások is több,
mint ªgyelemre méltóak. „Iván-
ka Mária könyve azért izgalmas
olvasmány, mert akik értik és
szeretik a sakkot, azok gyönyö-
rûséget találnak a remekül válo-
gatott partikban, akik regény-
nek olvassák, találkoznak az
élet játszmáját a kulisszák mö-
gül irányító ªgurákkal, akik hol
fehérek, hol feketék, akár a sakk-
ban.” Ezek a sorok Jordán Ta-
más színmûvésztôl valók. Sáko-
vicsné Dömölky Lídia olimpiai
bajnok tôrvívónô a családcentri-
kusság oldaláról közelít: „Az el-
sô pillanatban észrevettem azt a
belsô erôt és tartást, amit Mária
még otthonról hozott! Ebbôl me-
rít erôt ahhoz, hogy sikeres le-
hessen, ezért tud olyan büszkén
és ªnoman túllépni még az ôt
ért igazságtalanságokon is.” Bi-
lek István nemzetközi nagymes-
ter, szakíró szerint: „Ivánka Má-
ria mostanra már a magyar sak-
kozás »örökös bajnoka«. A
könyv remek.” A sakksportban
évtizedek óta aktív rádióripor-
ter, Molnár Dániel többek kö-
zött ezt írja: „Ivánka Mari kifeje-
zetten nehéz ember. Soha nem
kapott sírógörcsöt […] örömérôl
vagy bánatáról mindig csak na-
gyon ªnoman lebbentette fel a
fátylat […] fölnevelt három okos

és nagyszerû ªút […] nyert egy
halom érmet és egy máig szerel-
mes és zseniális férjet.”

Ennyi és ennyiféle dicséret
után nehéz ellenállni a könyv el-
olvasásának, miként az a talál-
kozás is élményszámba ment,
amelyen az éppen itthon tartóz-
kodó Ivánka Máriával beszélget-
hettem. A könyvrôl, és ami a
könyvbôl kimaradt. A beszélge-
tés természetszerûen a sakkjá-
tékkal kezdôdött, elvégre Ivánka
Mária a fekete-fehér mezôkön
aratott sikereivel került az érdek-
lôdés középpontjába.

— Tízéves koromig bátyáim,
Károly és Csaba társaságában a
foci és a fáramászás mindenna-
pos dolog volt számomra — em-
lékezett Mária, aki megszakítá-
sokkal, de 1979 óta Ameriká-
ban él, ám minden nyáron két-
három hónapot itthon, közelebb-
rôl a Krecsányi utcában tölt. —
Annál nagyobb megdöbbenést
okozott, amikor egy alkalom-
mal a szomszédos Szilfa utcá-
ban lévô Ságvári klubban sakko-
zó bátyáim után mentem, hogy
hazahívjam ôket, ám én is ottra-
gadtam. Szerencsémre elsô
edzômmel, Schneider Miklóssal
is „szembekerültem”, aki meghí-
vott, járjak rendszeresen, mert
tehetségesnek tart. Néhány hó-
nap múlva elsô versenyemen, a
budapesti általános iskolások
bajnokságán már elsô lettem.
Egy életre szóló kedvet kaptam a
sakkozáshoz, amelyet röviddel
késôbb a Vörös Meteorban foly-
tattam, Karakas Éva önzetlen ok-
tatása mellett, aki igen szerény
körülményeink közepette rend-
szeresen ruhanemûkkel, ajándé-
kokkal támogatott, vagy éppen
kölcsönadott, hogy vehessek
buszjegyet.

— Karakas Éva ez alkalom-
mal sem tévedett, amikor önt
maga mellé vette. A következô
évek versenyeredményei miként
igazolták Karakas reményeit?

— Tizennégy éves koromban,
1964-ben már bejutottam a ma-
gyar bajnokság döntôjébe, s így
volt ez 1965-ben és 1966-ban is,
amikor már a 2–4. helyen végez-
tem. Ez évben szárnysegédje le-
hettem a televízió „Támadás a
király ellen” címû mûsorában,
amelyet ô vezetett. Ám 1966-
ban az óriási élményt jelentô té-
vés szereplések mellett megér-
tem az elsô, komolyabb csaló-
dást is: nem kaptam játéklehetô-
séget az elsô, Budapesten rende-
zett nôi nemzetközi sakktor-
nán. 1967-ben viszont már hár-
mas holtversenyben az élen vé-
geztem a bajnokságon, aminek
olyannyira megörültem, hogy el-
felejtettem elmenni a díjkiosztó-
ra... Egyébként a késôbbi kör-
mérkôzést megnyerve, végül
egyedüli elsôként zártam. Ez
megtette a kellô hatást, ugyanis
1968 januárjában megkaptam
az elsô, felnôtt nemzetközi tor-
nára szóló meghívást, méghozzá
az akkoriban átlagemberek szá-
mára elképzelhetetlenül messze
lévô Hollandiába.

— Ezekben az években ön
még javában középiskolás volt.
Miként sikerült az iskolai elfog-
laltságokat és a sakkversenyeket
összeegyeztetnie?

— A 3–4. osztályokat már
magántanulóként végeztem,
mert nem ment másként. A Pe-
tôª gimnáziumot olyannyira
megszerettem, hogy késôbbi in-
gázásaink során kínosan vigyáz-
tam arra: mindhárom ªam leg-
alább egy-két évet ebbe a közép-
iskolába járjon. Az érettségit kö-
vetôen egyébként elôször a Test-
nevelési Fôiskolára jelentkez-
tem, de amikor a kérdésre: „Mit
sportol?” a „sakkozom” választ
adtam, hát az sokkal inkább hát-
rányt jelentett. Nem is vettek
fel, másfél évtizeddel késôbb vi-
szont ugyanitt szereztem sakk-
oktatói képesítést. Egyébként eb-
ben az évben — 1968-ban — má-
sodik magyar bajnoki címem
mellé a nemzetközi mesteri cí-
met is sikerült begyûjtenem az
NDK-beli Zinnowitz-ban.

— A következô, 1969-es év is
bôvelkedett életre szóló élmé-
nyekben.

— Ismét szerepelhettem a
hollandiai Wijk aan Zee-ben,
Csaba bátyámat végre felvették

a Színmûvészeti Fôiskolára,
majd miután már harmadszor
lettem országos felnôtt bajnok,
részt vehettem életem elsô sakk-
olimpiáján, ahol az elsô táblán
12 partiból szerzett nyolc pon-
tommal járultam hozzá az olim-
piai ezüstérmet jelentô második
helyhez. A lendület tovább tar-
tott, ugyanis újabb bajnoki címe-
ket szereztem, miközben egyre
rangosabb nemzetközi tornákon
ülhettem asztalhoz, amelyek kö-
zül is kiemelném a Belgrádi Nô-
napi Versenyt, amelyet akkori-
ban minden évben pazar körül-
mények mellett, kitûnô mezô-
nyökkel rendeztek meg. Ráadá-
sul az évben a nôi torna végezté-
vel ugyanott kezdôdött a férªak
„Évszázad mérkôzése”, amelyen
a Szovjetunió legjobbjainak a Vi-
lágválogatott volt az ellenfele.
Máig is nagy bravúrnak tartom,
hogy a különcségeirôl híres, ké-
sôbbi világbajnok amerikai Ro-
bert Fischertôl sikerült autogra-
mot szereznem.

— 1970-ben kezdôdött életre
szóló kapcsolata késôbbi férjé-
vel, a kiváló informatikus szak-
emberrel, Budinszky Andrással.

— Balatonszéplakon a Há-
mán Kató emlékversenyen
mindketten szekundánsként vet-
tünk részt. A sok, közösen elem-
zett függôjátszma, az áttáncolt
esték valóban megalapozták a
késôbbi fejleményeket. Az eljegy-
zésre 1972 februárjában került
sor. Közben még rengeteg, emlí-
tésre méltó esemény követke-
zett az életemben. 1970 ôszén
például elkezdtem tanulmányai-
mat a Kereskedelmi és Vendéglá-
tóipari Fôiskolán, amihez az öt-
letet munkahelyem adta, ahol
egy ideig napi négy órákat dol-
goztam. Egyébként, ahogy javul-
tak az eredményeim, mind gyak-
rabban igyekezett elfelejtkezni
rólam a Népsport tudósítója,
aki történetesen éppen legna-
gyobb riválisom, Verôci Zsuzsa
édesapja volt... Persze, ezek csak
apró szúnyogcsípések voltak az
olyan hivatalos elismerésekkel
szemben, mint amilyen az ab-
ban az évben nekem ítélt „Ma-
gyar Népköztársaság Érdemes
sportolója” cím is volt.

— Amint fentebb már emlí-
tette, 1972-ben volt az eljegyzé-
sük, amelyet követôen roham-
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léptekkel zajlottak az esemé-
nyek.

— A sakkszövetség vezetôi
kalákában igyekeztek lebeszélni
a házasságról, mert attól féltek,
végképp elveszek a versenysakk
számára... Közben ismét Bel-
grádban szerepeltem, ezt követ-
te egy rövidebb torna Brassóban,
ahol rendkívül felszabadultan
sakkoztam: három partiban is
vezéráldozattal gyôztem. Ekkor
érkeztünk el az esküvôhöz,
amelyre a Mátyás-templomban
került sor, s ahol a kedves baráti
társaságunk csoportjából kiemel-
kedett egy transzparens, ame-
lyen ez állt: „Sok örömet, boldog-
ságot, Fischer-verô apróságot!”
Utána indultunk olaszországi
nászútra, amelyre elôször csak
András kapta meg a vízumot, én
nem. Így az esküvô délelôttjét
az olasz követségen töltöttük, s
nagy nehezen sikerült kiudvarol-
nunk a pecsétet. Ebben az évben
egyébként sorozatban már ha-
todszor lettem magyar bajnok, a
szkopjei sakkolimpián pedig
újabb bronzéremmel gyarapo-
dott a gyûjteményem.

— 1973 januárjában ismét
nyert, azaz „Ezüstvezért” is ka-
pott Hollandiában, ahonnan be-
jutott az októberi zónaközi dön-
tôbe. Ettôl a lehetôségtôl azon-
ban végül megfosztotta az elôzé-
keny sakkszövetség. Hogyan is
történhetett ez meg?

— A mindenható elnökség,
miután kitárgyalta, miként le-
het közvetlenül szülés után friss
varratokon napi öt órákat ülni,
tudtom és beleegyezésem nélkül
úgy döntött, hogy nem indulok
Spanyolországban. Minden há-
borgás, reklamálás hiábavaló
volt. Persze, Andriska szeptem-
beri érkezése teljes örömmel töl-
tött el — decemberben pedig két
szoptatás között már vígan sak-
koztam az országos döntôben,
ahol a 2–3. helyen kötöttem ki.

— Ugorjunk egy kicsit a
számtalan verseny között elôre:
1975-ben megszületett Adrián
is, Ön pedig elvégezte a fôisko-
lát, majd elôször járt az Egyesült
Államokban, amely út életének
újabb nagy sorozatát indította
meg.

— 1975 valóban életem egyik
leggazdagabb esztendeje volt.

Férjem németországi ösztöndíj
után ugyanis Amerikába is elju-
tott, ahol én is másfél hónapot
töltöttem, közben az USA nyílt
férª sakkbajnokságán asztalhoz
ülhettem. Ezzel a „turnéval” kez-
dôdött egyébként immár negyed-
százados ingázásunk Amerika
és Magyarország között.

— 1976-ban Tbilisziben,
1979-ben Alicantéban zónaközi
döntôn játszhatott, 1978-ban
Buenos Airesben, 1980-ban Mál-
tán, 1982-ben Luzernben a sak-
kolimpián szerepelhetett, mi-
közben 1982 februárjában meg-
született harmadik ªa, Áron is,
mégpedig Amerikában. Nem
sokkal késôbb hazajöttek, akkor
úgy tûnt, hosszú távra.

— 1982 júniusában úgy dön-
töttünk, hogy végleg visszaté-
rünk — én a három gyerekkel
így is tettem. Tanulságos esemé-
nyek és fordulatok után végül
1985-ben „visszamenekültünk”
Amerikába. Férjem ugyanis ha-
zatérve sem itthon nem találta
meg a helyét, sem a németorszá-
gi ingázás nem volt hosszú tá-
von tartható, ráadásul az én
anyagi megbecsülésem is jóval
alatta maradt másokénál, így le-
hetetlen anyagi helyzetbe kerül-
tünk. Austinban viszont már
csak rövid ideig kellett az olcsó
diák-apartmanban laknunk, mi-
vel András akkor már nem mint
egyetemista, hanem mint vég-
zett szakember helyezkedhetett
el.

— Önök tehát 1985-ben
Amerikába tették át a súlypon-
tot, miközben itthon új szelek
kezdtek fújdogálni. Egyre na-
gyobb helyet követeltek maguk-
nak a Polgár lányok.

— Az újságírók sok mindent
felhangosítottak. Hamar kide-
rült, hogy Polgár Zsuzsa édesap-
ja nem engedi a nôi csapatban
játszani lányát. „Gondot okoz
Ivánka Mária is” — írták, ameri-
kai tartózkodásomra célozva.
Azt pillanatok alatt elfelejtették,
hogy anyagi áldozatok árán is
mindig a válogatott rendelkezé-
sére álltam! Ám miután szep-
temberben a kilencedik egyéni
bajnoki címemet is kiharcol-
tam, nehéz lett volna kihagyni
engem a csapatból — hat év
után Dubaiban (1986) végül

újabb ezüstérmet szereztünk a
sakkolimpián.

— 1987-ben majdnem haza
kellett költözniük, miután férjé-
nek azonnalra felmondtak, ám
végül egy új állással ez megoldó-
dott. 1987-ben Balatonföldvá-
ron hetedszer harcolta ki a zóna-
közi döntôbejutást. Ám itthon
ez már édeskevés volt, a váloga-
tási viharok ugyanis egyre han-
gosabbakká váltak.

— Polgár László hónapokon
át egyezkedett a vezetôkkel a fel-
tételekrôl, amelyekkel Zsuzsa,
Zsóª és Jutka hajlandók az
1988-as szaloniki olimpián a
magyar színekért játszani. Azt
is felvetette, hogy a lányok csak
akkor játszanak, ha a férªaknál
nem játszik Adorján András. Vé-
gül Polgár Zsuzsát kiemelték az
elsô táblára, a másik három he-
lyért négy résztvevôs körmérkô-
zést akartak kiírni, ám én még
ebbe a körbe sem kerültem bele,
hiába volt az addigi hat olimpiai
érem, a kilenc hazai bajnoki
cím. A legérdekesebb az egész-
ben, hogy a körmeccs végül el-
maradt, az 1986-os dubai ezüst-
érmes és az 1988-as, új csapat
tagjai életükben egyetlen ver-
senyjátszmát sem váltottak egy-
mással.

— Miután 1990-ben kedven-
ce, a jelképesen örökbefogadott
Mádl Ildikó mögött második
lett a bajnokságon, gyakorlatilag
befejezte a sakkozást. Élete vi-
szont azóta sem szûkölködik si-
kerekben, amelyekrôl ritkán ér-
tesülhetünk.

— A nyolcvanéves koráig
makkegészséges édesapám el-
vesztése után a színészként és
rendezôként is oly eredményes

és még sokra hivatott Csaba bá-
tyám 1996-os távozása megren-
dítette a családunkat. Visszatér-
ve az utazásainkra, amint már
említettem, eléggé szisztemati-
kus ingázásban telnek immár az
évtizedek, miután „tiszta idô-
ben” számolva közel 15 évet
Amerikában töltöttünk. András
fiam (27) immár végzett repülô-
mérnök, Adrián (25) építészmér-
nök, aki akár hosszabb távon is
Magyarországon dolgozik majd,
míg Áron (19) az elsô évfolya-
mot végezte komputerszakon,
de még könnyen változtathat.
Egyébként az amerikai egyetemi
rendszer sokkal könnyebben „át-
járható”, azaz, ha valaki rájön,
hogy inkább máshoz lenne na-
gyobb kedve-elhivatottsága, an-
nak számottevôen több a lehetô-
sége a módosításra. A texasi Aus-
tinban éltünk ez idáig, ahol jó-
szerivel csak légkondicionálóval
lehetett elviselni az életet. Most
viszont nagy örömömre férjem
Bostonban kapott állást, amely
város klímája, berendezkedése,
általános körülményei és adott-
ságai összehasonlíthatatlanul
közelebb állnak az európai viszo-
nyokhoz. Tavasszal már jártam
ott, s a texasi perzselô hôség
után elbûvöltek a virágok, az or-
gonák... Szívem szerint inkább
Magyarországon laknék, de ez
nem rajtam múlik. Annak min-
denesetre nagyon örülök, hogy
itthon édesanyám tartja a fron-
tot, hogy minden évben hazajö-
hetek hozzá ide, a Krecsányi ut-
cába meg Balatonszárszóra, a
családi találkahelyre. Ezek a nyá-
ri három hónapok teszik teljes-
sé az életemet.

Jocha Károly

Focisuli-
toborzó

Az 1994 óta sikeresen mûködô
II. kerületi Focisuli toborzót hir-
det az 1991–1993 között szüle-
tett tehetséges ªúgyermekek ré-
szére. Jelentkezni lehet az edzé-
sek helyszínén, a Kolozsvári Ta-
más u. 11-ben kedden, csütörtö-
kön, pénteken 17.00–18.30-ig
tartó foglalkozások idejében. In-
formáció: (06 20) 918-2318.

Kispályás
focibajnokság

A Kolozsvári Tamás utcai Sport-
és Szabadidôcentrum szervezésé-
ben felnôtt kispályás labdarúgó-
bajnokság indul 2001. szeptem-
ber 15-tôl. Érdeklôdni lehet a
(06 20) 918-2318-as és a (06 30)
275-9636-os telefonszámokon.
Nevezni szeptember 11-ig mun-
kanapokon 8–16.00 óra között
lehet.

Kerületünk lottózói várják kedves játékosainkat!

1026 Csévi út 7/b
1024 Margit krt. 95.

1024 Margit krt. 27.
1028 Hidegkúti út 6.

1024 Lövôház u. 12.
1026 Gábor Áron u. 74–78., Rózsakert.
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Biztonságtechnikai Kft.

Fô tevékenységünk:
• Elektronikus riasztórendszerek telepítése (DSC, Paradox),
• Távfelügyelet,
• Kivonuló fegyveres járôrszolgálat (csak Budán!).

Egyéb tevékenységünk:
• Kamerás biztonsági rendszerek telepítése,
• Tûzvédelmi és beléptetôrendszerek kivitelezése,
• Video-kaputelefonok telepítése,
• Fegyveres és kutyás objektum- és területôrzés.

Díjmentes felmérés, árajánlatadás
és vagyonvédelmi szaktanácsadás!

Amire vállalkozunk:
• Fogadjuk az általunk telepített elektronikus riasztórendszerek jelzéseit —

tûz, támadás, orvosi segítség kérése, kényszerített nyitás, betörés, a riasztó
rongálása, villamoshálózat kiesése, akkumulátorfeszültség csökkenése, a
rendszer be- és kikapcsolása és egyéb, az ügyfél által fontosnak tartott jel-
zést — telefonon, GSM-hálózaton vagy saját rádióhálónk segítségével;

• Megtesszük a szükséges intézkedéseket: fegyveres járôrt küldünk, értesít-
jük az ügyfelet vagy megbízottját, a hatóságot vagy a szakszolgálatot;

Ahogy végrehajtjuk:
• Az éjjel-nappal dolgozó ügyelet 4 különbözô járôrbázisról tud egy idôben

fegyveres járôrpárt indítani URH-rádión, akik 10 percen belül a védett ob-
jektumhoz érkeznek; a tettenért elkövetôt elfogják és átadják az illetékes
hatóságnak, a helyszínt a tulajdonos megérkezéséig biztosítják;

• Intézkedéseink szakszerûségéért és gyorsaságáért (1 millió forintos értékha-
tárig) szerzôdésben rögzített felelôsséget vállalunk.

Iroda: 1016 Tündérlaki mélyút 2., Tel.: 361-3885, fax: 361-3884
Távfelügyeleti központ:
1024 Rómer Flóris u. 8. (a rendôrség épületében).
A tevékenység végzésére jogosító rendôrhatósági engedély száma:
BRFK XI. ker. R. kap. 151(2–70) 1995.

www.prosec.hu
E-mail: prosec@mail.matav.hu
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PEUGEOT KOVÁCS
a siker KOVÁCSA!

PEUGEOT KOVÁCS
1039 Szentendrei út 255.

Telefon: 436-0580

Szeretne egy
automata klíma-

berendezést alapáron?

A Peugeot 307 Presence
alapfelszereltségének legfonto-
sabb elemei: klímaberendezés,
sebességfüggô szervokormány,
blokkolásgátló (ABS), elektroni-
kus fékerôelosztó, vészfékráse-
gítés, elsô, oldalsó és függöny-
légzsák, indításgátló, Peugeot
audió, ködfényszóró, központi
zár, két irányban állítható kor-
mány, hûthetô kesztyûtartó, in-
telligens karbantartásjelzô…
és még 15 további opció!

Most rendkívül kedvezô
ªnanszírozási feltételekkel!
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Apróhirdetések
ÁLLÁS — MUNKA

Mûvelôdési Központ keres nézôtéri felügye-
lôi és ruhatárosi munkakörbe lendületes,
határozott fellépésû hölgyeket. Jelentkezé-
süket a 212-4885-ös telefonon várjuk.

Nyolcadikos fiam mellé pedagógus segít-
séget keresek 2001 augusztustól. Tel.:
397-6138

GYERMEKSZERETÔ HÖLGYET KERESEK
KISFIAIM MELLÉ MÁRIAREMETÉRE A
KÖRNYÉKRÔL. Tel.: (06 20) 383-9442

Alsó tagozatos napközibe 48 éves peda-
gógusnô elhelyezkedne. Tel.: 213-2035

Nemzetközi konszern uniós felkészítéssel
és karrierlehetôséggel új irodáik megnyitá-
sához vezetôket és specialistákat pályáz-
tat. Katona András, tel.: 268-1454

Változás! Katona Piroska fodrász heten-
ként háromszor (szerda, csütörtök, pén-
tek) normál mûszakjában szeretettel várja
vendégeit a Kontúr Fodrászszalonban (Pa-
saréti út 104.).

OKTATÁS
Budai Ring Autósiskola az ön szolgálatá-
ban. Oktatóstúdió a Vico-tól 2 percre. Tel.:
202-0521, 214-7004 14–19 óráig. II., Spá-
hi u. 21.

Szeretne JOGOSÍTVÁNYT? Tanfolyamaink
folyamatosan indulnak a Városmajori Gim-
náziumban. IXION: (06 20) 992-9445, (06
20) 992-9446

SZÁMÍTÁSTECHNIKA: Word, Excel, Inter-
net tanfolyamok, GÉPÍRÁSOKTATÁS. Mik-
robit Stúdió, tel.: 201-0855

Üzletemberek és egyéb érdekeltek! Beszéd-
technika (állapotfelmérés, egyéni korrek-
ció). Közéleti szereplés, retorika, meggyô-
zés. Prezentáció. Tréningek a felsorolt té-
makörökben. Gyermekeknek logopédia.
Tel.: 376-9061, este.

Tanulási problémával, diszlexiával küzdô
6–16 éves gyermekek segítését vállalom.
Tel.: (06 20) 374-7629

Fôiskolás lány általános iskolások korrepe-
tálását vállalja minden tantárgyból. Bóné
Magdolna, tel.: 325-8419

Minden korsztálynak zongora, szolfézs, ze-
neelmélet oktatását és felvételi felkészíté-
sét vállalom. Tel.: 356-4108

ZONGORATANÍTÁS háznál, kezdôknek, ha-
ladóknak! Tel.: 326-8740, (06 20) 911-
7567

Matematika-, fizika-, számítástechnika-
stb. korrepetálást vállal érettségizô diák Hû-
vösvölgyben. Tel.: 200-1991

Fôiskolásoknak, középiskolásoknak gaz-
daságmatematika, statisztika, számvitel,
angol, német, francia szakszerû felkészí-
tés. Tel.: 391-6322

Általános iskolások eredményes matemati-
ka-, fizikakorrepetálása szaktanárnál a Tö-
rökvész úton. Tel.: 326-6002

Matematika-, fizikatanítás. Tel.: 200-7764

Matematikaoktatást vállal gyakorlott fôisko-
lás lány. Tel.: (06 30) 999-1876, 335-
5627

GYAKORLOTT tanárnô matematikából kö-
zépiskolásokat, fôiskolásokat korrepetál.
Tel.: 340-0547, du.

MATEMATIKA-, FIZIKAKORREPETÁLÁST,
érettségire, felvételire felkészítést vállal fia-
tal tanár nagy gyakorlattal. Tel.: 315-1909,
(06 20) 342-7667

Matematika-, fizika-, számítástechnika-,
kémiatanítás. Okleveles középiskolai tanár
házhoz megy. Tel.: (06 20) 945-1739

DIPLOMÁS NYELVTANÁRNÔ több éves kül-
földi tapasztalattal NÉMET-, ANGOL-,
FRANCIAOKTATÁST, nyelvvizsgára felkészí-
tést vállal felnôtteknek és tanulóknak. Tel.:
(06 30) 373-8069

Külföldön élt 30 éves diplomás némettanár-
nô vállal nyelvtanítást minden szinten. Ház-
hoz megyek! Tel.: (06 30) 912-2345, 212-
6982

NÉMET NYELVTANÍTÁST vállal diplomás,
számlaképes nyelvtanár egyéneknek és cé-
geknek. Tel.: 201-5739, (06 20) 375-
9585

Német nyelvtanítás, pótvizsga-elôkészítés
(Zöld lomb utca) lakáson, profin, hang-
anyaggal, tesztekkel és rengeteg türelem-
mel. Tel.: 335-6221

Angol- és némettanítást vállal végzôs egye-
temista lány Hûvösvölgyben. Tel.: 394-
4022, (06 30) 222-6200

Angol-, franciaoktatás nagy gimnáziumi
gyakorlattal a Moszkva térnél.Tel.: 316-
3484

Angol nyelvtanítás minden szinten a II.,
Völgy utcában. Tel.: 392-7592, (06 30)
959-1090

INGATLAN
Garázs kiadó a II., Érmelléki utcában. Tel.:
365-6355

GARÁZS KIADÓ a Pasaréti térnél a Kele-
men László utcában. Tel.: 200-7768

GARÁZST VESZEK a Fillér utca tetején.
Üzenet: 490-2200

Garázs kiadó (12 m²) vízzel, villannyal a To-
rockó és Gábor Áron utca sarkán. Tel.: (06
20) 947-0415

II., Endrôdi Sándor utcában 150 m²-es lu-
xuslakás kiadó. Tel.: 201-9475

BÉRBEADÓ hosszú távra a II., Vörösto-
rony utcában 70 m²-es lakás. Tel.: (06 30)
991-4570

Kétszobás, összkomfortos 70 m²-es lakás
kiadó. Garázs+kert. Tel.: 275-8352

TISZTELT TULAJDONOS! INGATLANKÖZ-
VETÍTÔ SOK VAN, DE TÍZÉVES TAPASZTA-
LATTAL KEVÉS. HASZNÁLJA KI A SPÉCI-
KER SZAKTUDÁSÁT. KERESÜNK KIADÓ,
ELADÓ LAKÁSOKAT, HÁZAKAT, TELKE-
KET. Tel.: 240-4412, (06 30) 280-1642

INGATLANIRODA FOLYAMATOSAN KE-
RES-KÍNÁL állandóan bôvülô külföldi-bel-
földi ügyfélköre részére eladó-kiadó in-
gatlanokat. Tel.: 315-0031, www.ama-
dex.hu

INGATLANÁT rövid határidôvel eladjuk
vagy befektetésként megvásároljuk korrekt
áron, garanciával. Ingyenes zöld szám:
(06 80) 203-768, üzenetrögzítô: 214-
9186

HILL-ESTATE Ingatlan Iroda folyamato-
san keres budai lakásokat, házakat vétel-
re, bérbeadásra fizetôképes ügyfeleinek.
Tel.: 212-2656, (06 30) 954-5797

FERENCZY ÉS TSA INGATLANIRODA! Bu-
dai ingatlanok értékbecslése, adásvétele,
bérbeadása teljes körû, korrekt ügyintézés-
sel. Hatalmas adatbázisból válogathatnak.
Tel.: 316-8674, (06 30) 221-2072

Haas Gabriella a Spécitrédbôl új irodát nyi-
tott. Várja a bérelni, bérbe adni, eladni és

venni szándékozókat. Új szám: 416-8379,
(06 30) 931-1337

Amerikai üzletember bérelne 100–150
m² körüli luxuslakást hosszú távra. Tel.:
250-4884

Német család bérelne 300 m² körüli új
vagy felújított házat, ikerházat. Tel.: 430-
0178

Budajenôn összközmûves, örökpanorá-
más, átminôsítés alatt álló 1737 m²-es te-
lek eladó. Tel.: (06 20) 335-6390

VENNÉK II. kerületben önálló, panorámás
családi házat nagy telekkel, vagy 140–180
m²-es villalakást buszmegállóhoz közel.
Tel.: 215-6107

II., REMETEKERTVÁROSBAN EGYEDÜL-
ÁLLÓ PANORÁMÁVAL 177 nöles telek jog-
erôs építési engedéllyel eladó. Víz, gáz, vil-
lany a telken bevezetve. Irányár:
37 000 000 Ft. Tel.: (06 30) 224-1769

2x300 m²-es LAPOSTETÔ ELADÓ a Fran-
kel Leó út 64–66-ban. Ára 150 eFt/m². Az
építési engedély beszerzése a vevô felada-
ta. Huszár Gyula.

XII., Diós árok utcában 126 m²-es örökla-
kás 56 m²-es szuterénnal, garázzsal, kert-
résszel, terasszal eladó. Tel.: 201-9475

II., Keleti Károly utcában csendes, nyugodt
környezetben 60 m²-es teljesen felújított
öröklakás tulajdonostól eladó! Irányár:
17,8 mFt. Tel.: (06 20) 326-9917

Hûvösvölgyi úton kertes polgári ház (3 és
fél szoba hall), pince, kocsibeálló eladó. Te-
tôtér-beépítési lehetôség. Felújítandó. Tel.:
(06 20) 973-8474

III., Remetehegyi úton ötszobás, 235 m²-
es teraszos, amerikai konyhás, padlófûté-
ses ikerház eladó. Tel.: 201-9475

A Millenáris közelében kis társasházban
2,5+hall összkomfortos öröklakás 19 és
fél millióért eladó, vagy értékkülönbözettel
garzonra cserélhetô. Tel.: (06 34) 351-
082

57 m²-es mfszt-i, nagy kertes, csendes,
napos öröklakásomat ELCSERÉLNÉM a
191-es busz vonalán 45–60 m²-es kert-
kapcsolatos, csendes, napos öröklakás-
ra. Tel.: (06 30) 255-1708

SZOLGÁLTATÁS
FOGSZABÁLYOZÁS SZAKRENDELÉS rész-
letfizetési lehetôséggel. Fogfehérítés,
fogbeültetés, góctalanítás, pótlások, ella-
zult fogak kezelése, fogszuvasodás meg-
elôzése 2 éves kortól. Rendel dr. Morid
M. Reza minden szombaton 9–16 óráig.
II., Vitéz u. 5–7. Tel.: (06 30) 320-4717

TELJES KÖRÛ FOGÁSZAT. Esztétikus tö-
mések, porcelán koronák, hidak; FOGSZA-
BÁLYOZÁS felnôtteknek is. Dr. Gombos Lí-
via, 1021 Széher út 11. Tel.: 275-0756,
(06 20) 366-6607

Ifj. dr. Decker Iván fogászati rendelôje új
címen mûködik. Teljes körû fogászati el-
látás, mûgyökér-beültetés, esztétikus ko-
ronák, lézerkezelés, komputeres RTG-di-
agnosztika. Bejelentkezés telefonon:
316-9918, (06 30) 948-8609. A rendelô
címe: II., Margit krt. 35., II/3.

DR. MÓNOS ZSUZSA bôrgyógyász, onko-
lógus, DR. CSATÁR ÉVA proktológus se-
bész magánrendelôje a XII., Németvölgyi
út 30/a-ból a II., Margit krt. 5/b I. em. 1.
alá költözik. Bejelentkezés: dr. Csatár (06
30) 971-7340, dr. Mónos (06 30) 982-
0999, 274-2554.

GYERMEKORTOPÉDIAI MAGÁNRENDE-
LÉS Bp. XII., Levendula u. 9. Doktor Dorax
Gyermekgyógyulda. Szerda 17–19-ig.
Tel.: 214-9187, dr. Andrássy Ilona fôor-
vos.

Szakorvosi tû- és lézerakupunktúra a Lu-
kács Gyógyfürdôben. Dr. Kertész Mária.
Bejelentkezés szükséges: 326-1788
vagy (06 20) 922-5058.

Dr. KORODI-GÁL BOTOND urológiai ma-
gánrendelésemet megkezdtem a Moszk-
va tér 4. szám alatt hétfôn 15–18 óráig.
Bejelentkezés: (06 30) 960-9833

INTIM TORNA® nemcsak az örömtelibb
házaséletért! Tüsszentésre elcsöppenô vi-
zelet, aranyér, hüvely- és végbélgyenge-
ség? Folyamatosan induló tanfolyamain-
kon mindezt megelôzheti és megszüntethe-
ti! Tel.: (06 20) 927-0199

Kolon-hidroterápia, vastagbél tisztítása
immunrendszer erôsítésére, emésztési
zavarokra, fogyókúra kiegészítéseként,
góctalanításra. „Vivien talpai” orvos-ter-
mészetgyógyász rendelô, II., Fillér u. 10/
a-b. Tel.: 316-2596

Frissítô, regeneráló arc-, testmasszázs.
Tartásjavító, kondicionáló gyógymasz-
százs, talpmasszázs. Tel.: 214-1339

Talpmasszázs, talpdiagnosztika, fülgyer-
tyázás, számítógépes lúdtalpbetét-készí-
tés, reiki orvosi háttérrel. „Vivien talpai”
orvos-természetgyógyász rendelô, II., Fil-
lér u. 10/a-b. Tel.: 316-2596

GYÓGYTORNA-CSOPORTÓRÁK a II. és a
III. kerületben, és egyéni kezelések saját
otthonában McKenzie-módszerrel is. Tel.:
388-0102

Zárcsere gyorsszolgálat, hevederzár-szere-
lés, biztonsági ajtórácsok, lakatosmunkák.
Tel.: 230-4834, (06 20) 953-5200

S.O.S. zárambulancia, zárcsere, heveder-
zár szerelése, lakatosmunkák. Tel.: 233-
2478, (06 20) 943-7075

Kerítések, kapuk, korlátok és egyéb vasipa-
ri munkák készítése, javítása garanciával.
Tel.: 376-9800, (06 70) 234-7311

Garázskapuk, kapunyitó automatikák,
páncélajtók, rácsok, biztonsági és heve-
derzárak, kerítések, kaputelefonok. Urba-
nek. Tel.: 214-7442, (06 20) 978-7429

Lakatos gyorsszolgálat, rácsok, kerítések,
korlátok, vasszerkezetek javítása. Tel.:
233-2478, (06 20) 943-7075

Betörésvédelem, sima és díszmûves rá-
csok, rácsos ajtók, zárak, hevederzárak,
ajtók megerôsítése, vasszerkezetek ké-
szítése. Tel.: 325-6749, (06 20) 956-
4117

SANYI BÁCSITÓL. Ablakrácsok, rácsaj-
tók, kerítések, kapuk, lépcsôk, korlátok, he-
vederzárak. Tel.: (06 20) 921-0073

Lakatos gyorsszolgálat, biztonsági rácsok,
kerítések, korlátok, vasszerkezetek javítá-
sa. Tel.: 230-4834, (06 20) 953-5200

FÛTÉSSZERELÉS, FÛTÉSRENDSZER JAVÍ-
TÁSA a radiátorcsöpögéstôl a teljes felújí-
tásig, garanciával. Tel.: 2-150-250

CIRKÓK, GÁZBOJLEREK, KONVEKTOROK
JAVÍTÁSA, villanybojler vízkôtelenítése,
csapok, vécék javítása azonnal, garanciá-
val. Tel.: 369-9406, (06 30) 924-8010

KLÍMÁK ÉRTÉKESÍTÉSE, TELEPÍTÉSE,
JAVÍTÁSA. DÍJTALAN FELMÉRÉS, ÁR-
AJÁNLAT. Tel.: 455-0912

Gyorsszolgálat vízszerelés, csôtörés elhárí-
tása, vécétartály, csap cseréje, bojler víz-
kôtelenítése, mosógépbekötés, vízórasze-
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relés tervezéssel, duguláselhárítás. Tel.:
233-2478, (06 20) 943-7075

Vízvezeték-szerelés, teljes felújítás, ázások
megszüntetése. Készülékek javítása, cseré-
je garanciával. Balázs János épületgépész
technikus. Tel.: 362-4050, (06 20) 917-
0697

VÍZSZERELÉS-DUGULÁSELHÁRÍTÁS
GYORSSZOLGÁLAT BUDÁN. Mindennemû
javítások, szerelések még AZNAP. Tel.: 2-
150-250

VÍZÓRASZERELÉS ENGEDÉLYEZTETÉSE
teljes körû ügyintézéssel. Mindennemû
vízszerelési munkák rövid határidôvel,
garanciával. Tel.: 2-150-250

VÍZSZERELÉS. Csapok javításától a teljes
felújításig. Beázások, csôtörések elhárítá-
sa. Tel.: 378-4649, (06 30) 933-2115, (06
20) 920-5527

VÍZSZERELÉST, fûtésszerelést, gázszere-
lést, javítást, fürdôszoba-felújítást burko-
lással vállalunk. Tel.: (06 30) 931-6929,
283-4055

3500 forintos akciós áron FÉG gázkészü-
lékek tisztítása, fûtésre felkészítése. Tel.:
(06 20) 921-2215

3 órán belül javítjuk FÉG gázkészülékei-
ket 7–23 óráig. S.O.S. gázkészülékszer-
viz. Tel.: (06 20) 921-2215

FÉG GÁZKÉSZÜLÉKEK SZAKSZERVIZE
BUDÁN. Vízmelegítôk, tûzhelyek, cirkók,
konvektorok javítása, cseréje még AZ-
NAP, GARANCIÁVAL. Tel.: 2-150-250

Minôsített villanyszerelô mester vállal mé-
rôhely-kiépítést, cserép-, hôtárolós kály-
ha, villanybojler, villanytûzhely javítását,
érintés-, villámvédelmi felülvizsgálatot.
Tel.: 214-4920, (06 20) 986-5700

VILLANYSZERELÉS AZONNAL! Hibaelhárí-
tástól a teljes felújításig. PETRÁS MES-
TER. Tel.: (06 20) 934-4664, 246-9021

Minôsített VILLANYSZERELÔ MESTER hi-
baelhárítást, hálózat-felújítást, mérô-
hely-kiépítést, lakásszerelést, javítást
vállal. Nagy Ferenc. Tel.: (06 20) 928-
6177, 322-4929

Villany-, vízszerelés, bojlerek, villámhárí-
tók szerelése, javítása. Anyagbeszerzés-
sel, garanciával. Tel.: 310-4018, (06 20)
915-2678

VILLANYSZERELÉS GYORSSZOLGÁLAT
BUDÁN. Hibaelhárítás, javítások még AZ-
NAP, GARANCIÁVAL. Tel.: 2-150-250

ÉRINTÉSVÉDELEM — szabványossági,
villámvédelmi felülvizsgálatok, erôsáramú
berendezések tûzvédelmi idôszakos felül-
vizsgálata. Tervezés. Herbst György, 1126
Szendrô u. 48. Tel./fax: 275-4692, 275-
6208, (06 20) 929-2227

VILLANYSZERELÉS, családi, társasházak,
ipari berendezések, riasztók, kaputelefo-
nok szerelése, felújítások. Herbst György,
1126 Szendrô u. 48. Tel./fax: 275-4692,
275-6208, (06 20) 929-2227

HAJDÚ VILLANYBOJLEREK SZERVIZE
BUDÁN. Javítás, vízkôtelenítés, csere, ér-
tékesítés (pl. 80 l: 23 900 Ft-tól) még AZ-
NAP, GARANCIÁVAL. Tel.: 2-150-250

DUGULÁSELHÁRÍTÁS! II. KERÜLETI
GYORSSZOLGÁLAT. Vécék, csatornák, für-
dôszobai lefolyók, mosogatók falbontás
nélküli tisztítása azonnal, garanciával. Tel.:
228-6193, (06 30) 921-0948

DUGULÁSELHÁRÍTÁS! KAMERÁS CSA-
TORNAVIZSGÁLAT! Csatornák, mosoga-
tók, fürdôszobai lefolyódugulások meg-
szüntetése falbontás nélkül. Gyökértele-
nítés, zsírtalanítás gépi tisztítással, ga-
ranciával. GYORSSZOLGÁLAT! Tel.: 230-
9357, (06 30) 251-6123

DUGULÁSELHÁRÍTÁS! BUDAI GYORS-
SZOLGÁLAT! Pihenônap nélkül vállaljuk
fürdôszobai lefolyók, mosogatók, stran-
gok, csatornák hatékony tisztítását gép-

pel, garanciával. Tel.: 280-3552, (06 20)
946-9119

Duguláselhárítás nonstop, csatorna, moso-
gatók, lefolyók tisztítása. Tel.: 233-2478,
(06 20) 943-7075

Duguláselhárítás, mosogatók, lefolyók gé-
pi tisztítása falbontás nélkül. Tel.: 230-
4834, (06 20) 953-5200

NAPELLENZÔ, SZÚNYOGHÁLÓ, REDÔ-
NYÖK FORGÓABLAKRA IS, FAREDÔNY-
CSERE, RELUXA, FARELUXA, ROLETTA,
SZALAGFÜGGÖNY, TISZTÍTÁS IS. BIZ-
TONSÁGI ABLAKÜVEGFÓLIA, HARMONI-
KAAJTÓ. Tel.: 394-4391

REDÔNY-RELUXA gyorsszerviz, gurtnicse-
re garanciával. Tel.: (06 20) 453-1276

Napellenzôk, szalagfüggönyök, reluxák
és redônyök gyártása, javítása. Beépített
szekrények, konyhák készítése felmérés-
sel. Tel.: (06 20) 950-6057

Rövid határidôvel gurtnicsere, redôny, re-
luxa javítása, készítése. Tel.: 410-7924,
(06 20) 934-5728

REDÔNY-, reluxaszerviz! Szalagfüggöny,
szúnyogháló, redôny, reluxa gyártása mû-
helyáron. Ingyenes felmérés. Tel.: 370-
4932

REDÔNY, reluxa, szalagfüggöny, harmoni-
kaajtó készítése méltányos áron, garanciá-
val. Tel.: 329-0177, 334-1879

SZALAGFÜGGÖNY, harmonikaajtó, min-
denfajta redôny, reluxa garanciával, azon-
nali ingyenes felméréssel. Tel.: 405-4171

HÛTÔGÉPEK, FAGYASZTÓK, MOSÓAUTO-
MATÁK javítása kedvezô áron, helyszí-
nen, garanciával. HÉTVÉGÉN IS. Tel.:
306-7177, (06 20) 928-5188

HÛTÔGÉP-SZAKSZERVIZ A KERÜLET-
BEN! Lehel-Zanussi, külföldi hûtôgépek,
fagyasztók javítása 27 éves gyakorlattal.
Várhidi Gábor. Tel.: 250-0921, (06 20)
972-5032

Budai fagyasztó és hûtôgépjavító szakszer-
viz. Hívható a kerületbôl 6–21 óráig. Hely-
színi javítás garanciával. Tel.: 275-5644,
(06 20) 934-5183. Hétvégi ügyelet.

Budai hûtôgép- és fagyasztójavító gyors-
szolgálat. Hívható a kerületbôl 7–20 óráig.
Javítás a helyszínen, garanciával. Tel.:
395-2991. Hétvégi ügyelet.

Hûtôgépszerviz. Háztartási, kereskedel-
mi hûtôgépek megbízható, helyszíni javí-
tása garanciával. Tel.: 216-3132, (06 30)
949-3642

GELKA-Buda. Mosógépek, hûtôk, bojle-
rek. Tévé javítása garanciával. Tel.: 247-
7077

Mosógépek (automata) üzembehelyezé-
sét, javítását, eladását, villanybojlerek
javítását, felszerelését, anódvizsgálatát
vállalom. Nyugdíjasoknak kedvezmény.
Bak Tamás, tel.: (06 20) 939-1076, 330-
3239, 325-5210.

Energomat, NDK-típusú és más külföldi
mosógépek szakszerû javítása garanciá-
val. Debreczi Péter. Tel.: (06 30) 966-
7568

AUTOMATA MOSÓGÉP JAVÍTÁSA, SZER-
VIZ. ENERGOMAT, NDK, MINIMAT, ENER-
GOLUX STB. E HIRDETÉS ÖNNEK FIZE-
TÉSKOR 1000 FT ÁRENGEDMÉNYT JE-
LENT. BÓDI GÁBOR. Tel.: 395-3357, (06
20) 961-8618

AUTOMATA MOSÓGÉPEK, mosogatógé-
pek, villanytûzhelyek, villanybojlerek, elekt-
romos fûtôkészülékek javítása garanciá-
val. Tel.: 395-7278

Rádió, magnó, lemezjátszó, telefon, üze-
netrögzítô, hordozható tévé, videómechani-
ka helyszíni javítása. Hétköznap ingyenes
kiszállás. Deák Csaba, tel.: 250-0413, (06
20) 323-0273, hétfôtôl péntekig 10–18
óráig.

Televízió (helyszínen), rádió, magnó, au-
tórádió, Hi-Fi szerviz. Kiszállás, nyugdí-
jas KEDVEZMÉNY. Bp. 1025, Muraközi u.
21. Tel.: 325-6936, (06 20) 397-7320

Televíziójavítás a II/a kerületben és kör-
nyékén, garanciával, hétvégén is. Tel.:
376-8157, (06 20) 992-0705

TELEVÍZIÓ, VIDEÓMAGNÓ, MONITOR,
TÁVIRÁNYÍTÓ, HI-FI készülékek precíz ja-
vítása, írásos garanciával, kedvezô áron.
ELZSO Szerviz, II., Nagybányai út 38/c.
Tel.: 275-1573, (06 20) 399-3333, 9–17
óráig.

ANTENNASZERELÉS, beállítás, javítás, bô-
vítés, AM Mikro és mûholdvétel. Telefon/
rögzítô: 201-5368

TÉVÉJAVÍTÁS HELYSZÍNEN, 27 ÉV SZER-
VIZGYAKORLATTAL OLCSÓN, GARANCIÁ-
VAL, KISZÁLLÁSI DÍJ NÉLKÜL. Tel.: 214-
2070 10–17 óráig; (06 20) 991-3405. Ko-
váts Miklós.

MIKROSÜTÔ SZAKSZERVIZ. Mikrohullámú
sütôk javítása a helyszínen. Javítás esetén
ingyenes kiszállással. Tel.: 243-1671, (06
30) 948-4103

TERVEZÔ, KIVITELEZÔ KFT. LAKÓÉPÜLE-
TEK, NYARALÓK ÉPÍTÉSÉT, MEGLÉVÔ
ÉPÜLETEK BÔVÍTÉSÉT, FELÚJÍTÁSÁT, TE-
TÔTÉR BEÉPÍTÉSÉT VÁLLALJA TERVE-
ZÉSTÔL AZ IGÉNY SZERINTI KIVITELEZÉ-
SIG. Tel.: 325-8810, (06 30) 211-4979

BÁDOGOS ÉS TETÔFEDÔ, valamint tetôszi-
getelés, javítás, felújítás ipartestületi garan-
ciával, Farkasrétrôl. Tel.: 249-2664, (06
20) 944-9015

Épületek, lakások fûtés-, gáz-, víztervezé-
se új és felújítási munkákhoz. Igény esetén
kivitelezés is. Tel.: 202-2238, (06 30)
942-6565

Ácsmunkák, új tetô készítése, tetôtér-be-
építés, lépcsô, galéria készítése. Tel.: 397-
1625 este, (06 30) 297-9738

Dynast Alpin Kft. vállal homlokzatfelújítást,
tetôjavítást, épületbádogos munkákat. Tel.:
407-1791

KONTÉNERES szemét- és sittszállítás.
Tel.: (06 20) 976-0572

SZOBAFESTÉST, MÁZOLÁST, TAPÉTÁ-
ZÁST TAKARÍTÁSSAL, PARKETTÁZÁST,
PARKETTACSISZOLÁST, PARKETTAJAVÍ-
TÁST VÁLLAL KISIPAROS GARANCIÁ-
VAL. Tel.: 201-4442, (06 30) 941-5495

Minôségi festést, mázolást, tapétázást,
asztalosmunkát, nyílászárók szigetelését,
melegburkolást, duguláselhárítást vállalok.
Tel.: 276-1805, Riener Károly.

LAKÁSFELÚJÍTÁS. Festés, mázolás, tapé-
tázás, burkolás, asztalos-, víz-, villany-
szerelés. Tel.: 325-5853, (06 20) 327-
5226

Szobafestést-mázolást, tapétázást, szô-
nyegpadlózást, burkolást, parkettacsiszo-
lást-lakkozást garanciával vállalunk.
Tel.: (06 30) 919-5806

Gipszkartonozás, lambériázás, hajópad-
lózás gyorsan, tisztán, pontosan. Tel.:
(06 30) 211-4979, 325-8810

PARKETTACSISZOLÁS, világos három-
szori lakkozás valódi parkettlakkal, ga-
ranciával. Tel.: 246-2094, (06 30) 949-
2207, Iványi.

EGYEDI FALÉPCSÔK, BEÉPÍTETT FAESZ-
TERGÁLT BÚTOROK KIVITELEZÉSE, (ÖN-
TÔ)-MINTAKÉSZÍTÉS. Tát, Aubéli János,
tel.: (06 33) 444-728

AJTÓK, ABLAKOK készítése és javítása.
Ablakok átalakítása Termora. Fa megmun-
kálása. Tel.: 325-8396, (06 20) 946-3568

MÛBÚTORASZTALOS vállalja antik és stíl-
bútorok javítását, restaurálását, készítését.
Tel.: (06 30) 944-2206

Szônyegtisztító-gépek kölcsönzése. Szô-
nyegtisztítás helyszínen és elvitelre. Ablak-
tisztítás. Tel.: 221-0491

TAKARÍTÁS! Lakások, irodák teljes körû
takarítása. Szônyeg, padlószônyeg speci-
ális tisztítása. Tel.: 213-5133, (06 30)
954-4159

KÖLTÖZTETÉS, CSOMAGOLÁS, BÚTOR-
SZERELÉS, zongoraszállítás ingyen dobo-
zokkal, lomtalanítás, express-teher. Tel./
fax: 349-0365

KÖLTÖZTETÉS-LOMTALANÍTÁS, csomago-
lás ingyen dobozokkal, bútorszerelés, zon-
goraszállítás! Ingyenes felmérés! BUDA-
PESTI-TEHER. Tel.: 250-0698, (06 20)
983-1162

FUVARVÁLLALÁS zárt, dobozos, 3x2x2
m rakterû kistehergépkocsival Budáról.
Tel.: 395-1217, (06 20) 340-5102, Szirá-
ki.

KÖLTÖZTETÉS, BÚTORSZÁLLÍTÁS, LOM-
TALANÍTÁS, PROFI MUNKA GARANCIÁ-
VAL! Tel.: 416-3016, (06 20) 918-8164

Elhanyagolt, gazos kertek rendbetétele,
sövényvágás, motoros fûkaszálás, faki-
vágás, gallyazás. Rotációs kapálás, füve-
sítés, rendszeres fûnyírás. Megbízható,
korrekt munka. Tel.: 405-2725, (06 30)
274-1368

MÉRLEGKÉPES KÖNYVELÔ, adótanács-
adó vállalja kft-k, bt-k, egyéni vállalkozók
könyvelését. Tel.: 200-9716

TÁRSASHÁZKEZELÔI SZAKVIZSGÁVAL
vállaljuk közös képviseletek ellátását.
Teljes körû ügyintézéssel. MT. Ház-fel-
ügyelet. Tel.: 335-0608, (06 20) 446-
9676

Cégünk vállalja társasházak, magántulajdo-
nok képviseletét, teljes körû ügyintézéssel.
Tel.: 321-6627, (06 20) 952-3240

Szakvizsgával, garanciával, II. kerületi
irodával társasházak közös képviseletét
vállalom. Tel.: 213-7977, (06 30) 989-
3942

SZÁMÍTÓGÉP gyors helyszíni javítása,
FEJLESZTÉSE 8–20-ig hétvégén is. Tel.:
352-1124

VARRÓGÉP javítása a helyszínen garan-
ciával. Tel.: 397-0246, (06 70) 313-1414

Zongorahangolás, javítás, beállítás. Tel.:
(06 20) 363-4862, 200-7336

A HANGULAT zenekar esküvôk, családi és
egyéb rendezvények zeneszolgáltatását
vállalja. Tel.: (06 20) 241-9315

KUTYAKOZMETIKA HIDEGKÚTON: 1028
Aszú u. 1. Bejelentkezés: 275-8661, (06
30) 243-7637. Otthonában és szállítás-
sal is. Segítek sétáltatásban, oktatás-
ban, nyaralás esetén ellátásban.

PEDIKÛR-MANIKÛR az Ön otthonában.
Tel.: (06 30) 202-0625

KOZMETIKA — manikûr, mûköröm —
nyílt a Retek u. 29. sz. alatti fodrászüzlet-
ben. Tel.: 212-4204

APEH-nyomtatványok, iskola-, irodasze-
rek nagy választékban nyomtatványbol-
tunkban, az Újlaki Üzletházban. Elôrende-
lést felveszünk. Tel.: 453-4035

MÛGYÛJTÉS
Gorka, Gádor, Zsolnay és más magyar ke-
rámiát vásárolna budai gyûjtô magas áron.
Tel.: 339-8084

„Miniatûr” Régiségbolt készpénzért vá-
sárol antik bútort, festményt, ezüstöt,
szônyeget, dísztárgyakat. Bp. I., Attila út
101. Tel.: 201-9348, (06 30) 966-5509

TALLÉR ANTIKVITÁS készpénzért vásárol
festményeket, régi pénzeket, porcelán- és
ezüsttárgyakat, bútorokat, teljes hagyaté-
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LAPOSTETÔ-
SZIGETELÉST

vállal
a VIKTÓRIA 6 Kft

garanciával,
referenciákkal.

405-4603
(06 30) 931-5495

CASAFINA
INTERNATIONAL
INGATLANIRODA

Nemzetközi ingatlaniroda
folyamatosan keres nagykö-
vetségek, multinacionális
cégek részére luxusházakat
és -lakásokat hosszú távú
bérlésre Budán és a Belvá-
rosban.

Tel./fax: 200-6272, 200-6360
Mobil: (06 30) 933-6005
e-mail: casafina@pronet.hu

kot. II., Frankel Leó út 12. Tel.: 316-6461,
Gyulai Tamás.

BÉLYEGGYÛJTEMÉNYEKET, régi KÉPES-
LAPOKAT, levélborítékokat, reklámnyom-
tatványokat vásárolunk. VIII., Szentkirályi
u. 6. Tel.: 267-2494, 485-5060

1945 elôtti régi bútorokat és minden
egyéb használati cikket vásárolok. Tel.:
214-7496, (06 30) 211-8877

Védett magyar és külföldi festményeket vá-
sárolnék gyûjteményembe készpénzért.
Tel.: 302-8696, 315-5015

Kieselbach Galéria vásárol bútort, ezüs-
töt (hiánytalan evôeszköz-készletet), ré-
gi Zsolnay-tárgyakat, szônyeget, kvalitá-
sos mûtárgyakat. Tel.: 201-9348, 10–
12.30-ig, 14–16-ig.

VESZEK porcelán, ón, bronz, üveg dísztár-
gyakat, kínálókat, szobrokat, Hummel-figu-
rákat, szalongarnitúrát, íróasztalt. Szeces-
szió elônyben. Tel.: 262-1024, (06 60)
334-425

VÉTEL_ELADÁS
Teljes könyvtárakat, régi és modern köny-
veket, levelezôlapokat, képeket, rézkarco-
kat, hagyatékot korrekt áron vásárolunk.
Díjtalan kiszállás! Nosztalgia Antikvárium,
1027 Bp., Varsányi I. u. 24. Tel.: 214-
7015, ifj. Nagy László.

KOMOLYZENEI hanglemezeket gyûjtemé-
nyem kiegészítésére magas áron vásáro-
lok. Tel.: 325-6753

ÖSSZEHAJTHATÓ KÁRTYAASZTALT VEN-
NÉK. Tel.: 316-9227

Bonanza étkezô eladó 6 személyes asztal-
lal. Tel.: (06 20) 994-2904, 275-0766

Jó állapotú pianínó eladó. Tel.: 239-9756

TÁVIRÁNYÍTÓK minden típusú készülék-
hez garanciával kaphatók. Videoton és
Orion távirányítók most akciós áron! Min-
den vevônek ajándékkal kedveskedünk.
Tel.: 275-1573, 9–17 óráig.

TÁRSKERESÉS
M M TÁRSKERESÔ IRODA fényképes nyil-
vántartással várja tartós kapcsolatra vá-
gyók jelentkezését Budapesten és Solymá-
ron. Tel.: (06 30) 324-3987
Színvonalas társközvetítô elit ügyfélkörrel,
hangulatos rendezvényekkel, programok-
kal. Tel.: 269-4589, Kiss Etelka.
SZERETETTEL várunk mindenkit, aki társ-
keresô szolgálatunkat igényli. Értékren-
dünk a megbízhatóság. Györgyi asszony-
nál, tel.: 326-5989, érdeklôdés reggel 8–
10-ig, este 20–22-ig. Nyugdíjasoknak
50% kedvezmény.

Felhívás!
A nemzetközi versenyeken sikeres

Concento Kórus
meghallgatást tart új tagok

részére 2001. IX. 13-án
15–16 óra között

a II. Rákóczi Ferenc Gimnázium
dísztermében

(1024 Bp., Keleti Károly u. 37.).

Jelentkezés a helyszínen.

Érdeklôdni:
Marton Géza,

(06 30) 215-0690

Jó minôségû pianí-
nók, zongorák

adásvétele
a Nyugatinál.

Szolgáltatásaink:

Zongorabérlet,
szállítás, hangolás,

szakbecslés, felújítás.

1137 Budapest
Radnóti M. u. 9.
Tel.: 239-9756

FELÜGYELÔI MUNKAKÖRBE
MUNKATÁRSAT KERES

A NEMZETKÖZI ÜZLETI FÔISKOLA
SZEPTEMBER KÖZEPÉTÔL INDULÓ

INGYENES
INTERNETKÁVÉZÓJÁBA.

ELSÔSORBAN NYUGDÍJAS, INTER-
NETET KEDVELÔ PÁLYÁZÓKAT

KERESÜNK. ANGOL NYELVTUDÁS
ELÔNY. JELENTKEZÉS SZEMÉLYE-

SEN VAGY LEVÉLBEN:

1021 BUDAPEST, TÁROGATÓ ÚT 2–4.
TELEFONON: 391-2505,

VAGY E-MAILEN:
ZSBER@TECH.IBS-B.HU

M. J. DIVAT SZALON
BUDAPEST
FREKVENTÁLT
HELYEIN!

BUDAPEST
FREKVENTÁLT
HELYEIN!

I., Mária tér 3.
(20) 982-8536
Nyitva: H–P: 10–18-ig

Nyitva: H–P: 10–19-ig, Sz: 9.30–14-ig

XIII., Pozsonyi út 1.
349-2154

EXKLUZÍV, KISSZÉRIÁS MODELLEK

ÚJ
ÔSZI,
TÉLI

MODELLEK

A CONTINUO Alap-
fokú Mûvészetoktatá-
si Iskola és Zenemû-
vészeti Szakközépis-
kola felvételt hirdet a

2001/2002-es tanévre alsó- és kö-
zépfokra, hangszeres, magánének,
zeneszerzés-elôkészítô, szolfézs-ze-
neelmélet tanszakokra, zeneóvo-
dai, elôképzô, valamint fôiskolai
elôkészítô tagozatára.
Jelentkezés szeptember 3-tól, felvé-
teli meghallgatás szeptember 10–
11–12-én 17–19 óráig. Érdeklôdni
lehet a 214-0255-ös telefonszá-
mon, vagy személyesen a XII., Né-
metvölgyi út 46-ban naponta 9–15
óráig.

CERASUS BELSÔÉPÍTÉSZET
lakások, üzletek

komplett berendezése
egyedi bútorokkal
tervezés — gyártás

beszerelés

Mintaterem:
1136 Budapest, Hollán E. u. 6.

Tel./fax: 340-5286
Internet: www.cerasus.hu

E-mail: cerasus@cerasus.hu

MÛANYAG NYÍLÁSZÁRÓK
REHAU profilrendszerek

Bejárati ajtók, télikertek, egyedi
szerkezetek, árnyékolástechnika

Budai bemutatóterem
II., Lövôház u. 32., tel./fax: 315-1913

„Vértes”
Takarékszövetkezet

FIX ÉVI 10% 5 hónapra?

IGEN!
A „Vértes” Takarékszövetkezet BETÉTI AKCIÓT hirdet
minden számlával rendelkezô ügyfelének. A lakossági vagy
vállalkozói számlán lekötött betétekre 5 hónapos futamidô-
re fix 10,00%/EBKM: 10,00%/éves kamatot fizetünk.

A betéti akció idôtartama
2001. 09. 03-tól 2001. 09. 28-ig tart!

A betéti akciót igénybe veheti mindenki, aki a „Vértes” Taka-
rékszövetkezetnél számlával rendelkezik, vagy az akció ideje
alatt számlát nyit, további akciós betételhelyezését nem be-
tétfelmondással teljesíti!

Bôvebb felvilágosításért, kérjük, keressék meg fiókjainkat!

A betéti akciót igénybe vehetik fiókjainkban:
1028 Budapest, Hidegkúti út 207. Tel.: 275-7832
1118 Budapest, Törökugrató u. 2. Tel.: 246-1349
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NYELVTANFOLYAMOKAT
indít folyamatosan
szeptember közepétôl
— minden szinten
— minden napszakban
— különbözô heti óraszámban

Budapest II.
Csévi utca 7.
(Pasaréti térnél)

Telefon:
275-1148, 275-1149

www.pasareti-
nyelviskola.com

Pasaréti
A

NYELVISKOLA

16 HETES

BESZÉDCENTRIKUS
KISCSOPORTOS

Beiratkozás és szintfelmérés hétköznapokon 8–19 óra között!

ANGOL, NÉMET, SPANYOL, OLASZ,
FRANCIA, külföldieknek MAGYAR

Új lakások leköthetôk: Bp. XIV., Ilka u. 17. alatt 44 db lakással,
parkolókkal és 3 db üzlettel épülô társasházban 40, 56, 86, 110 m²-es

lakások egyedi fûtéssel, két lift és nagy kert használatával.
Szoc. pol. engedmények és kedvezményes hitel igénybe vehetô!

Lakások, üzletek átadása 2001. III. negyedévében.
INFORMÁCIÓ: (06 23) 508-705

BAUMAG Szövetkezeti értékpapír
A BAUMAG Szövetkezet ajánlata tagjainak

N E T T Ó É V E S H O Z A M
Lekötési idô 10 000–2 990 000 Ft 3 000 000–6 990 000 Ft 7 000 000 Ft-tól
1 hónap évi 12% évi 12% évi 12%
3–5 hónap évi 13% évi 13,5% évi 14%
6–12 hónap évi 14% évi 14,5% évi 15%
RÉSZLETES INFORMÁCIÓ: 1024 Budapest, Káplár u. 2/a, tel.: 315-1630
Nyitva: hétfô, szerda: 9–16.30; kedd, csütörtök: 9–17; péntek: 9–15 óráig

Bôvebb információ az m1/m2 Teletext 536. oldalán
ADÓAZONOSÍTÓ SZÁM ÉS SZEMÉLYI IGAZOLVÁNY SZÜKSÉGES!

Ingatlanfejlesztési
Szövetkezet

Tisztelt Ingatlantulajdonos!

Cégünk, a Flott-Invest International Ingatlaniro-
da 1991 óta foglakozik nagy értékû ingatlanok
bérbeadásával és eladásával.

Partnereink multinacionális cégek, nagykövetségek. Egyik piac-
vezetôként számos nagy értékû ingatlant közvetített már sikerrel.
Amennyiben a jövôben ingatlana bérbe adását vagy eladását fontol-
gatja, szívesen látjuk irodánkban egy megbeszélésre. Reméljük,
hamarosan Ön is elégedett ügyfeleink közé fog tartozni.

Üdvözlettel
Bányainé Keresztes Margit ügyvezetô igazgató

Tel./fax: 268-0764, 411-0091, (06 30) 991-0070

MEGNYÍLT!
INGATLANFORGALMI IRODA
1028 BUDAPEST, PATAKHEGYI ÚT 83–85.

4-es kapu
Telefon, fax: 376-5721

— ingatlanközvetítés
— ingatlanforgalmazás
— értékbecslés

Kiemelten foglalkozunk külterületi, mezôgazdasági és nem mezôgazdasági
ingatlanok forgalmazásával.

A pontos és diszkrét ügyintézés érdekében vegye igénybe
szolgáltatásainkat!

BUDAPEST

GYERMEK

NYELV-

ISKOLÁBAN

GYERMEKEKNEK óvodás kortól
egyéni tanulás, magánórák,
mini csoportok, korrepetáló,

felzárkóztató, nyelvvizsga-
elôkészítô nyelvtanfolyamok

a II. kerületi központban;
városszerte; lakóhelyen is.

*

órarendi órák ellátása,
nyelvtanárhiány pótlása

Érdeklôdés: 1027 Szász Károly u. 2., III/21.
Tel.: 212-1492, fax: 214-7031

www.eniport.hu/gyermeknyelv

Felsôoktatási és
Nyelviskolai Képzési

Központunkban

Egyéni, ill. kis csoportos felnôtt
nyelvtanfolyamok speciális tema-
tika szerint (cél, idôpont, helyszín

stb.), céges is.

Érdeklôdés:
1027 Szász Károly u. 6., fszt. 1.

www.eniport.hu/fokok

Partnerintézményünkben
állami és nemzetközi
nyelvvizsga tehetô.

DÁRIDÓ
2001. 09. 01. – 09. 30.

A Balázs Vendéglôben

Sörfesztivál a Dáridó sztárjaival
a Balázs Vendéglô Parkolójában

gyermekmûsorokkal, élô zenével.

Vendégeinket grillezett ételekkel,
csapolt sörrel

— Gold Fassl, Veltins,
búza és barna sörökkel — várjuk!

Nyitva: 11–22 óráig minden nap.



28 HIRDETÉS Budai Polgár

Caparol mosható falfesték ........16 l.......3590 Ft
Héra jól takaró falfesték............16 l.......3940 Ft
Diszperzit falfesték ...................16 l.......3590 Ft
Polifarbe falfesték..................................2290 Ft
Trinát alapozó ..........................0,75 l......750 Ft
Trinát alapozó ..........................5 l.........4080 Ft
Trinát korr.gátló alapozó ...........1 l.........1000 Ft
Trinát fehér zománc..................1 l.........1000 Ft
Trinát fehér zománc..................5 l.........4520 Ft
Trinát mestertapasz ..................1 l.........1100 Ft
Modakril külsô fehér falfesték...25 kg ..10240 Ft
Homlokzati külsô falfesték........25 kg ....7200 Ft
Prolux magasf. parkettalakk ......4 l.........3920 Ft
Lignodekor falazúr színekben ...1 l.........1070 Ft
Bostik csemperagasztó ............6 kg ......2620 Ft

Bostik PVC-, szônyegragasztó .6 kg...........3670 Ft
CMC tapétaragasztó ............1 kg.............315 Ft
Metilan tapétaragasztó.........125 gr .........540 Ft
Mester purhab.....................500 ml ........860 Ft
Mester festhetô fugatömítô ..310 ml ........360 Ft
Evipass rozsdamaró.............1 l ...............225 Ft
Fûrészporos tapéta Eugranna................850 Ft-tól
Üvegszövet tapéta................25 m² ..8200 Ft-tól
Csemperagasztó, fagyálló ....25 kg.........1000 Ft
Padlopon aljzatkiegyenlítô ...25 kg.........2420 Ft
Modellgipsz ........................40 kg.........1400 Ft
Fehér glettgipsz...................20 kg.........2390 Ft
Rigips glettgipsz .................25 kg.........2390 Ft
Rigips kézivakolat ................25 kg.........2300 Ft
Olajfesték, fehér ..................2,5 l ..........2070 Ft

FESTÉKÁRUHÁZ–DISZKONT
Budapest II., Budakeszi út 55. Tel./fax: 392-0400
Budapest III., Vörösvári út 125. Tel./fax: 367-3414

Budapest XIII., Vésô u. 5.

DÍSZSTUKKÓK NAGY VÁLASZTÉKBAN!
GIPSZKARTON KAPHATÓ!

Számítógépes színkeverés: bel- és kültéri falfestékek, zománcok, lazúrok.
Számítógépes színtervezés: nálunk megláthatja otthonát az elképzelt színekben!

FESTÉKFUTÁR: a vásárolt termékeket haza is szállítjuk!
Színtervezés és házhoz szállítás idôpont-egyeztetése: 288-0818

50 000 Ft feletti vásárlás esetén a színtervezés és a házhoz szállítás
Budapesten ingyenes.

A festô- és mázolóiparhoz szükséges anyagok
legszélesebb választékával
várjuk kedves vásárlóinkat!

Nyitva tartás: H–P: 7–18, Szo: 7–12

-10%-10% Regina

Royal

Franciaágyak

Diamant
elemes bútorcsalád

Új

háló
Rubin

Most ágynemûtartós változatban!

Rosalie

160 vagy 180 cm
széles franciaágy

4 ajtós gardrób szekrény
2 db éjjeli szekrény

Zala Bútor Szalon

Zala Bútorház – Lôrinc – Center
Budapest, III. Vihar u. 18-28.

Budapest, XVIII. Üllôi út 661.

Budapest, XIII. Róbert K. krt. 67.
és minden jelentôsebb bútorüzletben.

Budapest Domus Áruház

AK
CIÓ

!R
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VÍZIVÁROSI AUTÓJAVÍTÓ KFT.

Szerviz: 1026 Bp., Páfrány u. 17.
Tel.: 200-6800, 200-6488

Használt autók: 1022 Bp., Marczibányi tér 2.
Tel.: 212-5626

Gyorsszerviz: 1022 Bp., Bimbó út 44.
Tel.: 326-5162

... és más típusok
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Élelmiszer
Kaiser’s szupermarket
Vitamin Kert zöldség- és gyümölcsüzlet

Szolgáltatás
Kézi autómosó
Harlekin könyvesbolt
Kodak Expressz
OTP-fiók
Mister Minit
Ametiszt ruhatisztító
Areco Papír–írószer
Sine Qua Non lézer- és szépségstúdió
And-Now pénzváltó

Divatáru és öltözködés
Emita fehérnemûüzlet
Blue Shoes cipôbolt
GAS, W.DAULEN márkabolt
Kenguru Kuckó gyermekruházat
Ibici márkabolt (harisnya)

Számítástechnika
CBO Computer számítástechnika

Szaküzletek
Csodavár játékbolt
Blue Lagune bôrdíszmû
M-Line Design bútorstúdió
Majolika ajándék
Klasszika ajándékbolt
Drogerie Markt

Vendéglátás
Jerbe kávézó
Pizzéria

Szórakoztatás
El Reno Casino
Fantazee bowling és étterem
Wellness Klub

A Rózsadomb Center a hét minden napján visszavárja Önt.

Törökvész út 87–91.
Rózsadomb Center információ: 345-8400
Ingyenes parkolási lehetôség

A bevásárlóközpont nyitvatartási rendje:
Általános üzletek 10.00–20.00
Szupermarket: 8.00–20.00
Wellness Club 7.00–23.00
Bowling hétfô–csütörtök: 11.00–01.00

péntek–szombat: 11.00–03.00
vasárnap: 11.00–24.00

Üzlethelyiségek
bérelhetôk:
345-8401
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